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ΚΔΦΑΛΑΙΟ 1 

ΔΙΑΓΩΓΗ 

 

1.1 ΔΦΑΡΜΟΓΔ ΣΑ «ΔΞΤΠΝΑ» ΣΗΛΔΦΩΝΑ 

Σα κινθτά τθλζφωνα βρίςκονται παντοφ ςτθν ηωι μασ και ο αρικμόσ τουσ ςυνεχίηεται να 
αυξάνεται ςθμαντικά. Πλζον, εκτόσ από τα απλά κινθτά τθλζφωνα υπάρχουν και τα 
λεγόμενα «ζξυπνα» τθλζφωνα (smart phones). Σο «ζξυπνο» τθλζφωνο είναι ζνα 
πολυλειτουργικό κινθτό τθλζφωνο που παρζχει επικοινωνία μζςω φωνισ και  
μθνυμάτων κειμζνου, διευκολφνει τθν επεξεργαςία δεδομζνων και ζχει αυξθμζνθ 
δυνατότθτα αςφρματθσ ςφνδεςθσ. Επιπλζον, δίνουν τθν δυνατότθτα αποςτολισ 
μθνυμάτων πολυμζςων (MMS), ζλεγχο θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου, αποκικευςθσ 
αρχείων βίντεο κ.α. Μποροφμε να ποφμε ότι ζνα «ζξυπνο» τθλζφωνο αποτελεί το 
ςυνδυαςμό ενόσ ιςχυροφ κινθτοφ τθλεφϊνου και ενόσ προςωπικοφ ψθφιακοφ βοθκοφ 
(personal digital assistants, PDA) με δυνατότθτα αςφρματθσ ςφνδεςθσ. 

θμαντικό ρόλο ςε ζνα «ζξυπνο» τθλζφωνο διαδραματίηουν οι εφαρμογζσ τισ οποίεσ 
ζχει. Εφαρμογι κινθτοφ τθλεφϊνου ονομάηουμε το λογιςμικό το οποίο ςχεδιάςτθκε 
προκειμζνου να λειτουργεί ςε «ζξυπνα» τθλζφωνα, τάμπλετ και άλλεσ φορθτζσ 
ςυςκευζσ. 

Οι εφαρμογζσ αυτζσ είναι ςυνικωσ διακζςιμεσ από πλατφόρμεσ διανομισ εφαρμογϊν 
που άρχιςαν να εμφανίηονται το 2008 και λειτουργοφν ςυνικωσ υπό τθν ιδιοκτθςία 
εταιριϊν που ζχουν αναπτφξει λειτουργικά ςυςτιματα για κινθτζσ ςυςκευζσ (Apple App 
Store, Google Play, Windows Phone Store κ.α.). Κάποιεσ εφαρμογζσ είναι ελεφκερεσ ενϊ 
κάποιεσ άλλεσ είναι διακζςιμεσ με τθν καταβολι κάποιου χρθματικοφ ποςοφ. υνικωσ, 
ο χριςτθσ τισ κατεβάηει ςτθ κινθτι του ςυςκευι αλλά υπάρχει και θ δυνατότθτα να τισ 
κατεβάςει από τον φορθτό ι τον επιτραπζηιο υπολογιςτι του. 

Παγκοςμίωσ ςυνθκίηεται να χρθςιμοποιείται για τισ εφαρμογζσ ςτισ κινθτζσ ςυςκευζσ ο 
όροσ «app» ο οποίοσ είναι μια ςυντομογραφία του όρου «application software» ( 
λογιςμικό εφαρμογισ). Ο όροσ αυτόσ ζγινε πολφ δθμοφιλισ το 2010 και ζγινε θ λζξθ τθσ 
χρονιάσ από το αρμόδιο οργανιςμό παρακολοφκθςθσ τθν Αμερικανικισ γλϊςςασ 
(American Dialect Society). Σο 2009, o αρκογράφοσ David Pogue πρότεινε τα νεότερα 
«ζξυπνα» τθλζφωνα να ονομαςτοφν «τθλζφωνα εφαρμογϊν» για να γίνεται θ διάκριςθ 
με τα πρϊτα μθ εξελιγμζνα «ζξυπνα» τθλζφωνα.  

Αρχικά, οι εφαρμογζσ κινθτϊν ςυςκευϊν προςζφεραν υπθρεςίεσ θλεκτρονικοφ 
ταχυδρομείου, επαφϊν και πλθροφορίεσ που είχαν να κάνουν με τθν τρζχουςα θμζρα, 
το χρθματιςτιριο κακϊσ και πλθροφορίεσ για τον καιρό. Ωςτόςο, θ ςυνεχι αφξθςθ 
ηιτθςθσ εφαρμογϊν εκ μζρουσ των χρθςτϊν κακϊσ και τα εργαλεία ανάπτυξθσ  
εφαρμογϊν που ςυνεχϊσ εμπλουτίηονται οδιγθςε τισ εφαρμογζσ να καλφψουν και 
άλλεσ κατθγορίεσ, όπωσ παιχνίδια, υπθρεςίεσ βαςιςμζνεσ ςτθν εφρεςθ τοποκεςίασ μζςω 
GPS, υπθρεςίεσ τραπεηικϊν ςυναλλαγϊν, υπθρεςίεσ αγοράσ ειςιτθρίων κακϊσ και 
ιατρικζσ εφαρμογζσ. Αυτι θ ζκρθξθ ςτθν ανάπτυξθ των εφαρμογϊν προκάλεςε τθν 
δθμιουργία blog, περιοδικϊν και άλλων on line υπθρεςιϊν που αξιολογοφν αυτζσ τισ 
εφαρμογζσ μζςα από κριτικζσ. 
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1.2 ΗΜΑΝΣΙΚΟΣΗΣΑ ΔΦΑΡΜΟΓΩΝ 

Οι χριςτεσ ςτθν ςθμερινι εποχι βρίςκονται ςε διαρκι κίνθςθ και χρθςιμοποιοφν τισ 

εφαρμογζσ για να ψάξουν ότι επικυμοφν και να ζχουν ότι χρειάηονται ςτα χζρια τουσ. Γι 

αυτό και οι εφαρμογζσ «ζξυπνων» κινθτϊν είναι τόςο ςθμαντικζσ.  

Ο χριςτθσ μπορεί να κατεβάςει εφαρμογζσ είτε για να διαςκεδάςει είτε για να 
ενθμερωκεί. Σο πλζον εντυπωςιακό είναι ότι ςε πολφ μικρό χρονικό διάςτθμα ζγιναν 
μζροσ τθσ ηωισ μασ μζςω των «ζξυπνων» τθλεφϊνων. 

ε μια εποχι που το Διαδίκτυο ζχει εδραιωκεί και αποτελεί απαραίτθτο αγακό για τθν 
κακθμερινι  ηωι των ανκρϊπων είναι ςθμαντικό ο χριςτθσ να ζχει πρόςβαςθ άμεςα και 
γριγορα ςτισ αγαπθμζνεσ του ιςτοςελίδεσ. Η εμπειρία αυτι είναι πολφ διαςκεδαςτικι 
τόςο μζςω τθσ πλατφόρμασ iOS όςο και μζςω τθσ πλατφόρμασ Android. Επίςθσ με τθν 
εξζλιξθ των αςφρματων τεχνολογιϊν αυτι θ εμπειρία γίνεται ακόμα πιο γριγορθ και 
παρζχει μεγαλφτερα πλεονεκτιματα ςτουσ χριςτεσ. 

Η ποικιλία που υπάρχει ςε εφαρμογζσ κάνει και τουσ πιο απαιτθτικοφσ χριςτεσ να 
ικανοποιθκοφν. Ζνασ χριςτθσ μπορεί να παίξει παιχνίδια, να αγοράςει ι να διαβάςει 
βιβλία ςτισ διακοπζσ του, να ενθμερωκεί για πλθροφορίεσ που αναηθτά. Οι επιχειριςεισ 
ολοζνα και περιςςότερο παρζχουν εφαρμογζσ προκειμζνου να ικανοποιιςουν τθν 
κινθτικότθτα των χρθςτϊν. Αυτό γίνεται προκειμζνου οι επιχειριςεισ να: 

 Κερδίςουν τθν εμπιςτοςφνθ των χρθςτϊν 

 Να αυξιςουν τουσ τρόπουσ προςβαςιμότθτασ ςτθν υπθρεςία που παρζχουν 

 Να αυξιςουν τισ διαδικτυακζσ πωλιςεισ τουσ 

 Να επικοινωνοφν καλφτερα με τουσ καταναλωτζσ 

Αυτά είναι τα κυριότερα ςτοιχεία που κάνουν μια εφαρμογι «ζξυπνων» τθλεφϊνων 
ςθμαντικι για τισ επιχειριςεισ. Από τθν άλλθ μεριά μια εφαρμογι δίνει ςτουσ χριςτεσ 
τθν δυνατότθτα να: 

 Να ζχουν ευκολότερθ πρόςβαςθ ςε μια υπθρεςία 

 Να δζχονται ειδοποιιςεισ για προβλιματα όπωσ θ κυκλοφοριακι ςυμφόρθςθ, θ 
υπερβολικι ηζςτθ ι το κρφο, για εκδθλϊςεισ που κα πραγματοποιθκοφν κ.α. 

 Να ζχει πρόςβαςθ ςε ςτοιχεία επικοινωνίασ για οποιαδιποτε επιχείρθςθ ι 
δθμόςιο οργανιςμό επικυμεί 

 Να εκμεταλλεφεται τθν τρζχουςα τοποκεςία του προκειμζνου να μάκει 
πλθροφορίεσ και γεγονότα που ςυμβαίνουν γφρω του. 

Αναφζροντασ κάποια από τα ςθμαντικότερα οφζλθ για τουσ χριςτεσ αντιλαμβανόμαςτε 
γιατί οι εφαρμογζσ είναι ςθμαντικζσ και θ χριςθ τουσ ζχει αυξθκεί τα τελευταία χρόνια 
όπωσ βλζπουμε και ςτο παρακάτω ςχιμα: 



Πτυχιακι εργαςία του φοιτθτι Γρθγορίου Χριςτου 

 8 από 85 
 

 

χήμα 1 Downloads εφαρμογών 2008 ζωσ 2013 (eMarketer) 

 

1.3  ΚΑΙΝΟΣΟΜΔ ΤΠΗΡΔΙΔ 

Η ςυνεχισ εξζλιξθ των «ζξυπνων» τθλεφϊνων δθμιοφργθςε τθν ανάγκθ για τθν 

ανάπτυξθ νζων εφαρμογϊν οι οποίεσ κα καλφπτουν ανάγκεσ των χρθςτϊν οι οποίεσ 

μζχρι τότε εξυπθρετοφνταν με εντελϊσ διαφορετικό τρόπο. Αυτζσ οι νζεσ ανάγκεσ ζχουν 

να κάνουν με διάφορουσ τομείσ. Χαρακτθριςτικά παραδείγματα είναι ο τομζασ τθσ  

θλεκτρονικισ υγείασ (e-health), του θλεκτρονικοφ εμπορίου(e-commerce), τθσ 

θλεκτρονικισ διακυβζρνθςθσ (e-government) κακϊσ και τομείσ που ζχουν να κάνουν με 

πλθροφορίεσ οι οποίεσ ηθτοφνται από τουσ χριςτεσ ςε πραγματικό χρόνο (real-time) 

προκειμζνου είτε να γνωςτοποιιςουν ςτοιχεία τθσ κζςθσ τουσ είτε να εκμεταλλευτοφν 

διακζςιμεσ πλθροφορίεσ ςχετικά με τθν κζςθ ςτθν οποία βρίςκονται.  

τθν ςυνζχεια κα αναφερκοφμε ςε τζτοιουσ τομείσ, βλζποντασ πωσ μποροφν οι 

εφαρμογζσ είτε να εξυπθρετιςουν ι εξυπθρετοφν αυτοφσ τουσ τομείσ. 

Ηλεκτρονική Τγεία (e-health) 

Η θλεκτρονικι υγεία ορίηεται ωσ το ςφνολο τεχνολογιϊν πλθροφορικισ, ζγκυρων – 

ζγκαιρων πλθροφοριϊν και διαδικαςιϊν που επιτρζπουν τθν αποτελεςματικι προςφορά 

υπθρεςιϊν υγείασ και ενςωματϊνουν τισ τεχνολογίεσ Ηλεκτρονικοφ Ιατρικοφ Φακζλου 

και τθλεϊατρικισ[8].  



Πτυχιακι εργαςία του φοιτθτι Γρθγορίου Χριςτου 

 9 από 85 
 

Αντιλαμβανόμαςτε επομζνωσ πωσ θ εξάπλωςθ των εφαρμογϊν κάνει τισ τεχνολογίεσ 

κινθτϊν πιο ελκυςτικζσ για τθν θλεκτρονικι υγεία και τθν ιατρικι πλθροφορικι. Αυτι 

τθν ςτιγμι υπάρχουν διάφορεσ εφαρμογζσ που ςτοχεφουν ςε διαφορετικά προβλιματα 

υγείασ και ςε διαφορετικζσ ομάδεσ ανκρϊπων. Οι εφαρμογζσ αυτζσ χρθςιμοποιοφν τουσ 

περιοριςμζνουσ πόρουσ των κινθτϊν ςυςκευϊν ςε ςφγκριςθ με τα επιτραπζηια 

ςυςτιματα. Παρόλα αυτά μεγεκφνοντασ τα πλεονεκτιματα των κινθτϊν ςυςκευϊν όπωσ 

θ φορθτότθτα, θ πρόςβαςθ ςτο Διαδίκτυο και θ δυνατότθτα εφρεςθσ τοποκεςίασ ζχουν 

κάνει αυτζσ τισ εφαρμογζσ πολφ δθμοφιλείσ και μζροσ τθσ κακθμερινισ μασ ηωισ. 

Οι επαγγελματίεσ υγείασ χρθςιμοποιοφν ςυνεχϊσ εφαρμογζσ που λειτουργοφν ςτα 

«ζξυπνα» τθλζφωνα ζχοντασ τθν δυνατότθτα να παρζχουν απομακρυςμζνθ 

παρακολοφκθςθ και διαχείριςθ υγειονομικισ περίκαλψθσ. Από τθν άλλθ μεριά οι 

χριςτεσ χρθςιμοποιοφν εφαρμογζσ υγείασ με ςτόχο να βοθκιςουν τθν ηωι και τθν υγεία 

τουσ. Για παράδειγμα, υπάρχουν εφαρμογζσ οι οποίεσ καταγράφουν τθν αρτθριακι 

πίεςθ (ςυςτολικι, διαςτολικι και ρυκμό παλμϊν) ςφμφωνα με χρονοδιαγράμματα που 

προτείνει ο γιατρόσ ςτον αςκενι ι εφαρμογζσ οι οποίεσ δίνουν τθν δυνατότθτα ςτουσ 

χριςτεσ τθν δυνατότθτα να καταγράφουν τισ αλλεργικζσ τουσ αντιδράςεισ, όπωσ το 

επίπεδο εμφάνιςθσ των ςυμπτωμάτων κακϊσ και τον τφπο αυτϊν (άςκμα, δάκρυα, 

κ.λπ.). Φυςικά, παρά τα οφζλθ από αυτζσ τισ εφαρμογζσ τα οποία είναι κετικά και 

ελπιδοφόρα, υπάρχουν πολλά ακόμθ που πρζπει να γίνουν ςτο ςυγκεκριμζνο τομζα για 

να καταςτιςουν τζτοιεσ εφαρμογζσ ακόμθ πιο επιτυχθμζνεσ και διαδεδομζνεσ.  

Θα πρζπει οι εφαρμογζσ θλεκτρονικισ υγείασ για «ζξυπνα» τθλζφωνα, να λειτουργοφν 

πιο αποδοτικά είτε λειτουργϊντασ ωσ απλζσ εφαρμογζσ, εκτόσ δικτφου (offline) είτε 

λειτουργοφν μζςω Wi-Fi, LAN, ι μζςω Διαδικτφου. Σο κυριότερο πρόβλθμα που 

καλοφνται να αντιμετωπίςουν είναι θ αξιοπιςτία τουσ κακϊσ ςυχνά καταγράφουν ι 

παρζχουν κρίςιμα ιατρικά δεδομζνα επικοινωνϊντασ με άλλεσ εφαρμογζσ και βάςεισ 

δεδομζνων προκειμζνου να παρζχουν λφςεισ. 

Ηλεκτρονικό Εμπόριο (e-commerce) 

Με τθν ζλευςθ του Διαδικτφου άλλαξαν πολλζσ πτυχζσ τθσ κοινωνίασ, όπωσ ο τρόποσ 

δουλειάσ και διαςκζδαςθσ, ο τρόποσ επικοινωνίασ κακϊσ και ο τρόποσ οργάνωςθσ 

ταξιδιϊν και πραγματοποίθςθσ αγορϊν. Η μορφι αυτι επικοινωνίασ προςζφερε νζουσ 

τρόπουσ για τθν επιχειρθματικι δραςτθριότθτα χρθςιμοποιϊντασ τθν τεχνολογία. Σο 

θλεκτρονικό εμπόριο (e-commerce) επομζνωσ επζτρεψε ςτισ εταιρίεσ να προωκιςουν 

και να πουλιςουν τα προϊόντα τουσ ςε νζεσ αγορζσ, ξεπερνϊντασ τα γεωγραφικά 

ςφνορα. Οι καταναλωτζσ ζχουν πρόςβαςθ ςε μια ευρφτερθ αγορά προϊόντων όταν 

χρθςιμοποιοφν αςφρματεσ τεχνολογίεσ και το Διαδίκτυο. Οι κινθτζσ ςυςκευζσ όπωσ τα 

«ζξυπνα» τθλζφωνα με ευρεία πρόςβαςθ ςτο Διαδίκτυο με τεχνολογίεσ Wi-Fi ι 

δικτφωςθσ μζςω των εταιριϊν κινθτϊν τθλεφϊνων επιτρζπουν ςτισ επιχειριςεισ να 

προςεγγίςουν καταναλωτζσ με διαφορετικοφσ τρόπουσ εξαςφαλίηοντασ ζτςι τθν βακιά 

διείςδυςι τουσ ςτθν αγορά. 
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Σα ταχφτερα πρότυπα αςφρματθσ δικτφωςθσ επιτρζπουν ςτα «ζξυπνα» τθλζφωνα να 

χρθςιμοποιοφν περιςςότερεσ εφαρμογζσ θλεκτρονικοφ εμπορίου και να παρζχουν 

πρόςβαςθ ςτο κινθτό εμπόριο (m-commerce) που αποτελεί μια μορφι θλεκτρονικοφ 

εμπορίου. Σο κινθτό εμπόριο (m-commerce) ζχει οριςτεί ωσ «ειδικό κλάδοσ του 

θλεκτρονικοφ εμπορίου, ςτον οποίο οι κινθτζσ ςυςκευζσ και τα μζςα διαςφνδεςθσ τουσ 

χρθςιμοποιοφνται για να αγοραςτοφν, πουλθκοφν και προωκθκοφν προϊόντα, υπθρεςίεσ 

και πλθροφορίεσ»[16]. 

Οι εφαρμογζσ αποτελοφν ςθμαντικό παράγοντα ςτθν εξζλιξθ του θλεκτρονικοφ 

εμπορίου και τθν κατά επζκταςθ του κινθτοφ εμπορίου ςτουσ καταναλωτζσ. Βζβαια, 

πζρα από τισ εφαρμογζσ υπάρχουν και άλλεσ πτυχζσ όπωσ θ δυνατότθτα πρόςβαςθσ 

μιασ κινθτισ ςυςκευισ ςτο Διαδίκτυο, θ επεξεργαςτικι ιςχφ τθσ, το μζγεκοσ τθσ οκόνθσ 

οι οποίοι είναι μερικοί μόνο παράγοντεσ που αποφαςίηουν το επίπεδο χριςθσ του 

κινθτοφ εμπορίου και κατά επζκταςθ και το επίπεδο ανάπτυξθσ του. 

 

Ηλεκτρονική Διακυβζρνηςη (e-government) 

Η χριςθ των Σεχνολογιϊν Πλθροφορίασ και Επικοινωνιϊν (ΣΠΕ) ςτο δθμόςιο τομζα με 

ςκοπό τθ βελτίωςθ των εςωτερικϊν διαδικαςιϊν του δθμόςιου τομζα, τθ βελτίωςθ τθσ 

επικοινωνίασ και των παρεχόμενων υπθρεςιϊν προσ τουσ πολίτεσ και τθ βελτίωςθ των 

ςχζςεων μεταξφ οργανιςμϊν του δθμοςίου με άλλουσ οργανιςμοφσ ονομάηεται 

Ηλεκτρονικι Διακυβζρνθςθ (e-government)[20].   

το εξωτερικό πολφ πιο μπροςτά και ςτθν Ελλάδα τα τελευταία χρόνια προκειμζνου να 

εξαλειφκοφν τα φαινόμενα τθσ γραφειοκρατίασ ζχουν δθμιουργθκεί διαδικτυακζσ 

υπθρεςίεσ οι οποίεσ δίνουν τθν δυνατότθτα ςτον πολίτθ να εξυπθρετθκεί από 

υπουργεία και άλλεσ δθμόςιεσ υπθρεςίεσ, τθν κυβζρνθςθ να ςυναλλάςςεται με 

επιχειριςεισ (θλεκτρονικζσ προμικειεσ, θλεκτρονικζσ δθμοπραςίεσ),  με άλλεσ 

κυβερνιςεισ κακϊσ και με υπαλλιλουσ. 

Παρόλα αυτά θ θλεκτρονικι διακυβζρνθςθ δεν ζχει χρθςιμοποιθκεί ευρζωσ τουλάχιςτον 

ςτθν Ελλάδα ςτα «ζξυπνα» τθλζφωνα και ο κυριότεροσ λόγοσ είναι ότι χρειάηεται 

μεγάλθ προςοχι με τα προςωπικά δεδομζνα και τθν αςφάλεια μετάδοςθσ των 

πλθροφοριϊν. Αντίκετα ςτισ Ηνωμζνεσ Πολιτείεσ ζχουν γίνει αρκετά βιματα προσ αυτι 

τθν κατεφκυνςθ κακϊσ και ςε άλλα μζρθ του πλανιτθ. 

 

1.4 ΣΟΥΟ ΔΡΓΑΙΑ 

Αντικείμενο τθσ εργαςίασ είναι θ ανάπτυξθ ενόσ ςυςτιματοσ  για «ζξυπνα» τθλζφωνα 
που κα παρουςιάηει δθμόςιεσ πλθροφορίεσ μόλυνςθσ περιβάλλοντοσ για ςυγκεκριμζνθ 
γεωγραφικι κζςθ  χρθςιμοποιϊντασ ζνα μεκοδολογικό πλαίςιο ανάπτυξθσ που 
παρζχεται από τθν Google. 
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Μζςα όμωσ από τθν υλοποίθςθ του αντικειμζνου τθσ εργαςίασ ςτόχοσ είναι: 

 Να δθμιουργθκεί μια υπθρεςία θ οποία κα πλθροί ςυγκεκριμζνα χαρακτθριςτικά 
που κα τθν κάνουν καινοτόμα 

 Να γίνει αντιλθπτόσ ο ρόλοσ και οι δυνατότθτεσ των «ζξυπνων» τθλεφϊνων 

 Να αντλθκεί τεχνογνωςία από υφιςτάμενεσ λφςεισ προκειμζνου να αναπτυχκεί θ 
υπθρεςία μασ πιο ολοκλθρωμζνα 

 Να χρθςιμοποιθκεί θ γλϊςςα μοντελοποίθςθσ εφαρμογϊν UML (Unified Model 
Language) προκειμζνου να πραγματοποιθκεί το ςτάδιο ανάλυςθσ τθσ υπθρεςίασ 
μασ 

 Να χρθςιμοποιθκεί ζνα καινοφριο ςχετικά περιβάλλον ανάπτυξθσ εφαρμογϊν 
που παρζχει το Android μακαίνοντασ τον τρόπο λειτουργίασ του και 
χρθςιμοποίθςθσ εργαλείων που παρζχει 

 Να γίνει εξαγωγι ςυμπεραςμάτων και παρουςίαςθ προτάςεων ςχετικά με τθν 
υπθρεςία που δθμιουργιςαμε κακϊσ και θ ζκκεςθ άλλων καινοτόμων 
προτάςεων με παραπλιςιο αντικείμενο 

 

 

1.5 Η ΤΠΗΡΔΙΑ POLLUTION TRACKER 

Η υπθρεςία PollutionTracker δθμιουργικθκε ςτα πλαίςια τθσ πτυχιακισ εργαςίασ με 

τίτλο  "Ανάπτυξθ εφαρμογισ για ζξυπνο κινθτό παρουςίαςθσ ςε πραγματικό χρόνο 

πλθροφορίεσ μόλυνςθσ περιβάλλοντοσ" για το Σμιμα Πλθροφορικισ του Αλεξάνδρειου  

Σεχνολογικοφ Ιδρφματοσ Θεςςαλονίκθσ. 

Η υπθρεςία PollutionTracker δθμιουργικθκε  με ςκοπό να παρζχει ςτον χριςτθ τθν 

δυνατότθτα να ενθμερϊνεται ςε πραγματικό χρόνο για τθν μόλυνςθ του περιβάλλοντοσ 

που επικρατεί ςτθν γεωγραφικι κζςθ τθν οποία βρίςκεται. Η υπθρεςία δοκιμάηεται ςτθν 

περιφζρεια τθσ δυτικισ Μακεδονίασ, μια περιοχι με τεράςτιο πρόβλθμα ςτθν ποιότθτα 

τθσ ατμόςφαιρασ κακϊσ υπάρχουν πάρα πολλά εργοςτάςια τα οποία μολφνουν το 

περιβάλλον.  

Η υπθρεςία χρθςιμοποιεί πλθροφορίεσ που προζρχονται από ςτακμοφσ που βρίςκονται 

ςε κεντρικζσ περιοχζσ τθσ Δυτικι Μακεδονίασ και μετροφν τθν ποςότθτα μόλυνςθσ τθσ 

ατμόςφαιρασ και τισ παρζχει ςτον χριςτθ. Ο χριςτθσ επιλζγοντασ τθν τοποκεςία που 

επικυμεί, προβάλει τισ πλθροφορίεσ ςχετικά με ωριαίεσ μετριςεισ, μζςεσ τιμζσ κακϊσ 

και άλλα είδθ μετριςεων τθσ μόλυνςθσ που επικρατεί ςτο «ζξυπνο» τθλζφωνο του. 

Η καινοτομία θ οποία φζρει ωσ υπθρεςία είναι ότι με τθν χριςθ των ζξυπνων 

τθλεφϊνων τα οποία αναπτφςςονται ραγδαία πλζον ο χριςτθσ εκμεταλλευόμενοσ τθν 

φορθτότθτα και κινθτικότθτα τθσ ςυςκευισ του μπορεί να προςτατεφεται από πικανά 

αναπνευςτικά προβλιματα και να μθν χρειάηεται προκειμζνου να ενθμερωκεί να 

βρίςκεται μπροςτά ςε κάποιο υπολογιςτι ι ςε κάποιο άλλο μζςο ενθμζρωςθσ. 
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1.6 ΓΟΜΗ ΔΡΓΑΙΑ 

τθν ενότθτα αυτι κάνουμε μια ςφντομθ επιςκόπθςθ τθσ εργαςίασ που ακολουκεί. το 

κεφάλαιο 2 αναφερόμαςτε ςτθν ζννοια  τθσ καινοτομίασ, πωσ αυτι ορίηεται, θ 

καινοτομία ςτον χϊρο τθσ τεχνολογίασ κακϊσ και ςτα χαρακτθριςτικά ενόσ καινοτόμου 

προϊόντοσ. Επιπλζον παρουςιάηονται τα οφζλθ και οι προχποκζςεισ για τθν δθμιουργία 

προςωποποιθμζνου περιεχομζνου. τθν ςυνζχεια (κεφάλαιο 3) ςτο πλαίςιο τθσ 

εξζταςθσ υφιςτάμενων λφςεων παρατίκενται δφο μελζτεσ περίπτωςθσ ςτα «ζξυπνα» 

τθλζφωνα για τθν αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων μόλυνςθσ κακϊσ και μια ςυγκριτικι 

αξιολόγθςθ των υπθρεςιϊν αυτϊν. Επίςθσ γίνεται αναφορά ςτα χαρακτθριςτικά τθσ 

υπθρεςίασ PollutionTracker. 

το επόμενο κεφάλαιο (κεφάλαιο 4) προχωράμε ςε ανάλυςθ τθσ υπθρεςίασ μασ 

παρουςιάηοντασ διαγράμματα περίπτωςθσ χριςθσ, ακολουκίασ, κλάςεων κακϊσ άλλων 

χριςιμων εννοιϊν που αφοροφν τθν μοντελοποίθςθ τθσ υπθρεςίασ μασ με ςκοπό τθν 

καλφτερθ κατανόθςθ τθσ. το κεφάλαιο 5, γίνεται παρουςίαςθ του τεχνολογικοφ 

περιβάλλοντοσ ανάπτυξθσ και πιο ςυγκεκριμζνα των εργαλείων που μασ παρζχει θ 

πλατφόρμα Android, το περιβάλλον που επιλζξαμε για τθν ανάπτυξθ τθσ υπθρεςίασ μασ 

και ςε ποιεσ ςυςκευζσ είναι λειτουργικι. Η περιγραφι τθσ υπθρεςίασ PollutionTracker , 

δθλαδι θ παρουςίαςθ τθσ αρχιτεκτονικισ τθσ κακϊσ και οι λειτουργίεσ που 

περιλαμβάνει παρουςιάηονται ςτο κεφάλαιο 6. 

Κλείνοντασ τθν εργαςία αναφερόμαςτε τθν προςτικζμενθ αξίασ τθσ υπθρεςίασ μασ 

(κεφάλαιο 7), ςε ςυμπεράςματα τα οποία προζκυψαν από τθν εναςχόλθςθ μασ με τθν 

ανάπτυξθ τθσ υπθρεςίασ μασ κακϊσ και ςτον κϊδικα με τθν βοικεια επεξθγθματικϊν 

ςχολίων ο οποίοσ ςυντάχκθκε για τθν υλοποίθςθ τθσ υπθρεςίασ μασ.  
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ΚΔΦΑΛΑΙΟ 2 

ΚΑΙΝΟΣΟΜΙΑ – ΔΞΤΠΝΑ ΚΙΝΗΣΑ 

ΔΙΑΓΩΓΗ 

Σο οικονομικό περιβάλλον ζχει αλλάξει δραματικά τα τελευταία χρόνια. Οι επιχειριςεισ 

και οι οικονομίεσ των χωρϊν δεν μποροφν να βαςίηονται ςτα παραδοςιακά τουσ 

προϊόντα και πρακτικζσ του παρελκόντοσ. Ο κφκλοσ ηωισ των προϊόντων ζχει μειωκεί και 

θ αγορά επιηθτά ςυνζχεια νζα προϊόντα και νζεσ υπθρεςίεσ. Αυτό οφείλεται τόςο ςτθν 

παγκοςμιοποίθςθ όςο και ςτθν χριςθ των τεχνολογιϊν με αποτζλεςμα να 

διαμορφϊνεται μια εντελϊσ νζα κατάςταςθ.  

Οι οικονομίεσ των χωρϊν ζχουν επθρεαςκεί από τθν βελτίωςθ τθσ παραγωγικότθτασ 

που αποδίδεται ςτθν χριςθ των Σεχνολογιϊν Πλθροφορικισ και Επικοινωνιϊν (ΣΠΕ). Οι 

χϊρεσ που ζχουν κάνει άνοιγμα προσ αυτι τθν κατεφκυνςθ, δθμιουργϊντασ αναγκαίεσ 

υποδομζσ δθλαδι άνοιγμα των τθλεπικοινωνιϊν τουσ αγορϊν με τθν ςυνακόλουκθ 

μείωςθ του κόςτουσ ςε επενδφςεισ και δίκτυα μεταφοράσ δεδομζνων υψθλϊν 

ταχυτιτων, ζχουν παρουςιάςει βελτίωςθ τθσ ανταγωνιςτικότθτασ τουσ ςε ςφγκριςθ με 

χϊρεσ, όπωσ για παράδειγμα θ Ελλάδα, οι οποίεσ δεν ζχουν επενδφςει προσ τθν χριςθ 

των ΣΠΕ και δεν υπάρχει ανάπτυξθ ςτθν ανταγωνιςτικότθτα τουσ. 

Χαρακτθριςτικό είναι ότι τθν δεκαετία του 1990 όπου θ ανταγωνιςτικότθτα τθσ 

αμερικανικισ οικονομίασ αναπτφχκθκε, ςθμαντικόσ παράγοντασ ςτθν ανάπτυξθ αυτι 

ζπαιξαν οι υψθλζσ επενδφςεισ ςε ΣΠΕ ςυγκριτικά με τθν ΕΕ και Ιαπωνία. Σο 1999 οι 

επενδφςεισ αυτζσ ζφκαςαν ςτο 7,3% του ΑΕΠ, όταν το ίδιο ποςοςτό για τθν ΕΕ ιταν 5,8% 

[12].  

φμφωνα με μελζτεσ [12] όμωσ οι επενδφςεισ ςε ΣΠΕ δεν αποτελοφν τθν λφςθ για όλα. 

Οι αναπτυγμζνεσ οικονομίεσ ςτθρίηονται και ςε άλλεσ ζννοιεσ όπωσ θ 

επιχειρθματικότθτα, το ανκρϊπινο δυναμικό και θ καινοτομία. 

τθν ςθμερινι οικονομία τθσ γνϊςθσ είναι αδιαμφιςβιτθτθ θ ςθμαςία τθσ καινοτομίασ. 

Η ζννοια τθσ καινοτομίασ αποτελεί βαςικι παράμετρο για τθν ανάπτυξθ μιασ 

επιχείρθςθσ ι μιασ χϊρασ και γι αυτό το λόγο βρίςκεται ςε κζςθ υψθλισ προτεραιότθτασ 

για τθν πολιτικι όλων ςχεδόν των χωρϊν. Η διαφορά ςτθν ανταγωνιςτικότθτα και ςτα 

ειςοδιματα που ζχει μια χϊρα μπορεί ςε ζνα βακμό να εξθγθκεί από το διαφορετικό 

επίπεδο καινοτομικισ δραςτθριότθτασ και ανάπτυξθσ από χϊρα ςε χϊρα. Οι λόγοι για 

τουσ οποίουσ φτάνουμε ςε ζνα τζτοιο ςυμπζραςμα είναι ότι τα νζα προϊόντα βοθκοφν 

ςτθ διατιρθςθ των ιδθ κεκτθμζνων μεριδίων αγοράσ για μια επιχείρθςθ και επομζνωσ 

ςτθν κερδοφορία τθσ. Είναι ςθμαντικό ςτθν ςθμερινι εποχι που ο κφκλοσ των 

προϊόντων ζχει μειωκεί αιςκθτά και οι ανάγκεσ των ανκρϊπων είναι ευμετάβλθτεσ μια 

επιχείρθςθ να μπορεί να δθμιουργεί νζα καινοτόμα προϊόντα. 
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Ζτςι εξθγείται και γιατί θ καινοτομία ζχει τεκεί ωσ ςθμαντικι πολιτικι για όλεσ τισ χϊρεσ. 

Η Ευρωπαϊκι Κοινότθτα ζχει κεςπίςει ςχζδιο δράςθσ για τθν καινοτομία ςτθν Ευρϊπθ 

προκειμζνου θ κάκε χϊρα και ςυνολικά θ Ευρϊπθ να αυξιςει τα επίπεδα καινοτομίασ 

τθσ. 

 

2.1 ΣΙ ΔΙΝΑΙ ΚΑΙΝΟΣΟΜΙΑ 

Ωσ καινοτομία ορίηουμε τθ χριςθ νζασ γνϊςθσ προκειμζνου να προςφερκεί (δθλαδι να 

ςχεδιαςτεί και να εμπορευματοποιθκεί) ζνα νζο προϊόν ι μια νζα υπθρεςία που κζλουν 

οι πελάτεσ. Η καινοτομία μπορεί να αφορά ζνα νζο προϊόν ι μια νζα υπθρεςία που 

κζλουν οι πελάτεσ[3]. Η καινοτομία μπορεί να αφορά ζνα νζο προϊόν ι μια νζα 

υπθρεςία, τον τρόπο ι τθν τεχνολογία παραγωγισ ενόσ προϊόντοσ ι μιασ υπθρεςίασ, 

κακϊσ επίςθσ μπορεί να αναφζρεται ςε διοικθτικι διαδικαςία ι οργανωτικι δομι. Μια 

καινοτομία μπορεί να είναι ριηικι ι ςταδιακι, καινοτομία προϊόντοσ ι διεργαςίασ και 

τεχνικι θ διαχειριςτικι καινοτομία. 

 

 

χήμα 2 Οριςμόσ Καινοτομίασ - Ολιςτικό Μοντζλο *2] 

 

Καινοτομία Προϊόντος ή Καινοτομία Διεργασίας (Product vs. Process innovation). Αυτι θ 

διάκριςθ αναφζρεται ςτισ περιοχζσ και ςτισ δραςτθριότθτεσ τισ οποίεσ επθρεάηει μια 

καινοτομία. Ενϊ οι καινοτομίεσ διεργαςιϊν ορίηονται ωσ «εργαλεία», μθχανιςμοί και 

γνϊςθ ςχετικά με τθν παραγωγικι διαδικαςία, οι καινοτομίεσ προϊόντοσ είναι προϊόντα 

ι υπθρεςίεσ που ειςάγονται για το όφελοσ των πελατϊν[4]. 

Ριηική ή ταδιακή Καινοτομία (Radical vs. Incremental innovation). Οι ριηικζσ καινοτομίεσ 

προκαλοφν κεμελιϊδεισ αλλαγζσ ςτισ δραςτθριότθτεσ ενόσ οργανιςμοφ και αποτελοφν 

ζνα ςαφζσ ςθμείο τομισ ςε ςχζςθ με τισ μζχρι τοφδε χρθςιμοποιοφμενεσ πρακτικζσ. 
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Σζτοιου είδουσ ριηικζσ καινοτομίεσ τείνουν να αλλάξουν πλιρωσ τισ υπάρχουςεσ 

ικανότθτεσ τθσ επιχείρθςθσ απαξιϊνοντασ τισ, και μπορεί να ζχουν ωσ αποτζλεςμα τθν 

αφξθςθ τθσ αβεβαιότθτασ και τθ ριηικι αλλαγι τθσ φυςιογνωμίασ μιασ επιχείρθςθσ ι και 

ενόσ ολόκλθρου κλάδου. Οι ςταδιακζσ καινοτομίεσ, αντίκετα, ζχουν περιςςότερο το 

χαρακτιρα απλϊν βελτιϊςεων και αντιπροςωπεφουν μικρζσ μόνο αλλαγζσ ςτισ 

τρζχουςεσ πρακτικζσ τθσ επιχείρθςθσ[4]. 

Σεχνική ή Διαχειριστική Καινοτομία (Technical vs. Administrative Innovation). Αυτι θ 

διάκριςθ είναι ςθμαντικι διότι αντανακλά τθ γενικότερθ διάκριςθ μεταξφ τθσ 

εσωτερικής δομής τθσ επιχείρθςθσ και τθσ τεχνολογίας που χρθςιμοποιεί. Οι τεχνικζσ 

καινοτομίεσ αναφζρονται ςε προϊόντα, διεργαςίεσ και τεχνολογίεσ που 

χρθςιμοποιοφνται προκειμζνου να παραχκοφν αυτά τα προϊόντα. χετίηονται άμεςα ςτισ 

βαςικζσ δραςτθριότθτεσ του οργανιςμοφ. Οι διαχειριςτικζσ καινοτομίεσ αναφζρονται 

ςτθν οργανωτικι δομι, τισ διοικθτικζσ διεργαςίεσ και ςτουσ ανκρϊπινουσ πόρουσ του 

οργανιςμοφ. χετίηονται ζμμεσα με το βαςικό παραγωγικό κφκλο εργαςιϊν του 

οργανιςμοφ και ςχετίηονται άμεσα με τον τρόπο διοίκθςισ του[4]. 

 

2.2 ΣΔΥΝΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΙΝΟΣΟΜΙΑ 

Η τεχνολογικι καινοτομία ορίηεται  ωσ θ μεταβολι ςε ζνα οργανιςμό (επιχείρθςθ, 

οργανιςμό παροχισ υπθρεςιϊν): 

 των προϊόντων – υπθρεςιϊν με νζεσ που ζχουν καλφτερθ ποιότθτα 

 των διαδικαςιϊν παραγωγισ με χριςθ τεχνολογιϊν πλθροφορικισ, νζεσ μορφζσ 

ενζργειασ και αυτοματιςμοφσ 

 τθσ οργάνωςθσ του οργανιςμοφ βελτιςτοποιϊντασ ζτςι τθν παραγωγικι 

διαδικαςία 

Επιπρόςκετα, θ τεχνολογικι καινοτομία πρζπει να βαςίηεται ςτα αποτελζςματα νζων 

τεχνολογικϊν εξελίξεων, νζων ςυνδυαςμϊν υπαρχουςϊν τεχνολογιϊν ι ςτθν 

χρθςιμοποίθςθ άλλου είδουσ γνϊςεων που αποκτικθκαν από τθν επιχείρθςθ.  

τθν ςυνζχεια παρουςιάηονται ενδεικτικά κάποια παραδείγματα που μπορεί να αφορά θ 

τεχνολογικι καινοτομία. 

Εμπόριο 

Καινοτομία προϊόντοσ ι διαδικαςίασ 

 Ειςαγωγι για πρϊτθ φορά υπθρεςιϊν διαδικτφου, όπωσ τραπεηικζσ ςυναλλαγζσ, 

ςυςτιματα πλθρωμισ λογαριαςμϊν, θλεκτρονικζσ αγορζσ και ζκδοςθ ειςιτθρίων 

ταξιδίου και κεάτρου, ιςτότοποι κοινωνικισ δικτφωςθσ κ.ά.  
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 Απευκείασ πϊλθςθ ςτον πελάτθ πραγματοποιϊντασ θλεκτρονικζσ ανταλλαγζσ 

προϊόντων 

 Νζα είδθ υπθρεςιϊν πιςτοποίθςθσ 

 Ειςαγωγι οικολογικϊν προϊόντων ςτθ ςειρά των αγακϊν 

 Δθμιουργία θλεκτρονικϊν καταλόγων ςε ψθφιακά μζςα αποκικευςθσ 

 Εγκατάςταςθ κζρμανςθσ φυςικοφ αερίου ςε υπαίκριο εςτιατόριο και ςε 

εξωτερικά μπαρ, ςε βεράντεσ/ταράτςεσ ι εγκατάςταςθ οκόνων με βίντεο βάςει 

ηιτθςθσ ςτο πίςω μζροσ κακιςμάτων αεροπλάνου, λεωφορείου ι τρζνου. 

Βιομθχανία / Παραγωγι 

Καινοτομία προϊόντοσ ι διαδικαςίασ 

 Φάρμακα βιολογικισ βάςθσ 

 Προϊόντα βιοτεχνολογίασ 

 Αξιοποίθςθ απορριμμάτων /  αποβλιτων 

 υςτιματα μζτρθςθσ και ελζγχου αποκεματικϊν μιασ αποκικθσ με προϊόντα 

 Αντικατάςταςθ υπαρχόντων υλικϊν με υλικά που διακζτουν βελτιωμζνα 

χαρακτθριςτικά (υφάςματα που αναπνζουν, ελαφριά αλλά ιςχυρά ςυνκετικά 

υλικά, πλαςτικά φιλικά προσ το περιβάλλον κ.ά.) 

 Ειςαγωγι νζων ι βελτιωμζνων εξαρτθμάτων ςτισ υπάρχουςεσ γραμμζσ 

παραγωγισ (όπωσ, κάμερεσ ςε κινθτά τθλζφωνα κ.ά.). 

Μια τεχνολογικι καινοτομία τθσ εποχι μασ αποτελοφν τα επονομαηόμενα «ζξυπνα» 

τθλζφωνα. Σα περιςςότερα κινθτά τθλζφωνα ςτισ μζρεσ μασ αντιμετωπίηονται ωσ 

«ζξυπνα» τθλζφωνα δεδομζνου ότι προςφζρουν προθγμζνεσ δυνατότθτεσ ςε ςφγκριςθ 

με ζνα ςφγχρονο τθλζφωνο. Ζνα «ζξυπνο» τθλζφωνο ζχει δυνατότθτεσ ςυγκρίςιμεσ με 

ενόσ υπολογιςτι. Αυτό τον ιςχυριςμό ζρχεται να επιβεβαιϊςει θ ςχετικά πρόςφατθ 

απελευκζρωςθ των πολυπφρθνων επεξεργαςτϊν ςτα «ζξυπνα» τθλζφωνα. 

Πζρα από τισ βαςικζσ δυνατότθτεσ όπωσ θ πραγματοποίθςθ φωνθτικϊν κλιςεων, 

κλιςεων βίντεο κακϊσ και αποςτολι SMS και MMS τα «ζξυπνα» τθλζφωνα παρζχουν 

μια ςειρά από λειτουργίεσ όπωσ, διαχείριςθ μζςω χρονοδιαγράμματοσ του προςωπικοφ 

χρόνου του χριςτθ, πρόςβαςθ ςε περιεχόμενο του Διαδικτφου, επεξεργαςία εγγράφων, 

παροχι πλθροφοριϊν με βάςθ τθν κζςθ του χριςτθ και άλλεσ ενδιαφζρουςεσ 

λειτουργίεσ. Γι αυτό το λόγο και θ είςοδόσ τουσ ςτθν αγορά χαρακτθρίςτθκε ωσ 

καινοτομία κακϊσ οι λειτουργίεσ τουσ ξεπερνοφςαν τα ςυνθκιςμζνα τθλζφωνα και 

ζδιναν τθν ευκαιρία να αναπτυχκοφν νζοι κλάδοι γφρω από αυτι τθν καινοτομία όπωσ ο 

κλάδοσ των εφαρμογϊν για κινθτά τθλζφωνα και κατά επζκταςθ καινοτόμεσ υπθρεςίεσ. 
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2.3 ΚΑΙΝΟΣΟΜΙΑ ΠΡΟΙΟΝΣΟ 

Λζγοντασ καινοτομία προϊόντοσ εννοοφμε τθν ειςαγωγι ςτθν αγορά ενόσ νζου αγακοφ ι 

υπθρεςίασ, το οποίο κεωρείται νζο ι ςθμαντικά βελτιωμζνο προϊόν ωσ προσ τα βαςικά 

του χαρακτθριςτικά και τισ προοριηόμενεσ χριςεισ του[3]. 

Περιλαμβάνονται ςθμαντικζσ βελτιϊςεισ ςτισ τεχνικζσ προδιαγραφζσ, τα ςυςτατικά και 

τα υλικά, το ενςωματωμζνο λογιςμικό, τθ φιλικότθτα προσ τον χριςτθ ι και άλλα 

λειτουργικά χαρακτθριςτικά του προϊόντοσ. 

Οι καινοτομίεσ προϊόντοσ μπορεί να βαςίηονται ςε νζα γνϊςθ ι τεχνολογία, ι να 

βαςίηονται ςε νζεσ χριςεισ ι ςυνδυαςμοφσ υπάρχουςασ γνϊςθσ ι τεχνολογίασ. Ο όροσ 

«προϊόν» αναφζρεται ςε νζα αγακά και υπθρεςίεσ. Οι καινοτομίεσ προϊόντοσ 

περιλαμβάνουν εξίςου τθν ειςαγωγι νζων αγακϊν και υπθρεςιϊν κακϊσ και τισ 

ςθμαντικζσ βελτιϊςεωσ ςτα λειτουργικά χαρακτθριςτικά αγακϊν και υπθρεςιϊν. 

2.3.1 ΦΑΡΑΚΣΗΡΙΣΙΚΑ ΕΝΟ ΚΑΙΝΟΣΟΜΟΤ ΠΡΟΙΟΝΣΟ 

Ζνα προϊόν ι υπθρεςία προκειμζνου να χαρακτθριςτεί καινοτόμο κα πρζπει να 

επιτυγχάνει τουσ παρακάτω ςτόχουσ – αποτελζςματα[12]: 

 Να αντικακιςτά άλλα προϊόντα ςταδιακά 

 Αφξθςθ του εφρουσ των παρεχόμενων υπθρεςιϊν (νζα λειτουργικά και τεχνικά 

χαρακτθριςτικά) 

 Ανάπτυξθ φιλικϊν προσ το περιβάλλον προϊόντων 

 Να αυξάνει ι να διατθρεί το μερίδιο τθσ αγοράσ τθσ επιχείρθςθσ που το 

δθμιουργεί 

 Να αποτελεί το «ειςιτιριο» για τθν είςοδο ςε νζεσ αγορζσ 

 Βελτίωςθ τθσ ποιότθτασ των υπθρεςιϊν 

 Μείωςθ τθσ κατανάλωςθσ υλικϊν και ενζργειασ 

 Κάλυψθ υψθλϊν τεχνικϊν προδιαγραφϊν 

 Μείωςθ των περιβαλλοντικϊν επιπτϊςεων που προκφπτει από τθ βελτίωςθ τθσ 

υγείασ και τθν παροχι αςφάλειασ 

 

Σα ακόλουκα χαρακτθριςτικά εξαιροφνται από τισ καινοτομίεσ προϊόντοσ[12]: 

 Μικρζσ αλλαγζσ ι βελτιϊςεισ 

 Αναβακμίςεισ ρουτίνασ 

 Αλλαγζσ προϊόντοσ κακαρά αιςκθτικοφ χαρακτιρα 

 Εποχικζσ και περιοδικζσ αλλαγζσ (πχ θ τάςθ τθσ μόδασ ςτον ρουχιςμό) 

 Η μεταπϊλθςθ των νζων αγακϊν και υπθρεςιϊν που αγοράηονται από άλλεσ 

επιχειριςεισ 

2.4 ΠΡΟΩΠΟΠΟΙΗΜΔΝΟ ΠΔΡΙΔΥΟΜΔΝΟ 

θμαντικό για ζνα καινοτόμο προϊόν είναι να παρζχει περιεχόμενο το οποίο κα είναι 

προςωποποιθμζνο ςτισ ανάγκεσ του πελάτθ και κα προςφζρει μια μοναδικι εμπειρία ςε 

αυτοφσ. Επομζνωσ το προϊόν πρζπει να χαρακτθρίηεται από προςωποποιθμζνο 
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περιεχόμενο.  φμφωνα με τον Muvenna [9+ το προςωποποιθμζνο περιεχόμενο ζχει ωσ 

ςτόχο να παρζχει ςτουσ πελάτεσ αυτό που κζλουν χωρίσ να χρειάηεται να ερωτθκοφν για 

τισ ανάγκεσ τουσ. Παρόλα αυτά, αυτό δεν είναι απολφτωσ ςωςτό κακϊσ υπάρχουν 

διαδικαςίεσ τισ οποίεσ ο δθμιουργόσ ενόσ προϊόντοσ μπορεί να ακολουκιςει 

προκειμζνου να δθμιουργιςει προςωποποιθμζνο περιεχόμενο. Ο δθμιουργόσ μπορεί να 

είναι μια επιχείρθςθ, ζνασ προγραμματιςτισ για λογαριαςμό μιασ επιχείρθςθσ ι 

οποιοςδιποτε άλλοσ οργανιςμόσ που παράγει ζνα τφπο προϊόντοσ. 

φμφωνα με τουσ Adomavicius και Tuzhilin [5+ υπάρχουν τρία ςτάδια τα οποία 

υποςτθρίηουν τθν διαμόρφωςθ προςωποποιθμζνου περιεχομζνου: 

 Κατανόθςθ πελάτθ, όπου ςυλλζγονται πλθροφορίεσ και γίνεται το χτίςιμο του 

προφίλ των πελατϊν 

 Παροχι προςωποποίθςθσ, όπου ςυνδυάηονται οι πλθροφορίεσ και 

παρουςιάηονται ςτουσ πελάτεσ 

 Μζτρθςθ αποτελεςματικότθτασ, όπου καταμετράται θ αποτελεςματικότθτα των 

πλθροφοριϊν που παρζχονται και γίνονται προςαρμογζσ ςτθν ςτρατθγικι τθσ 

επιχείρθςθσ. 

Η ςυλλογι των πλθροφοριϊν που αναφζραμε ςτο πρϊτο ςτάδιο μπορεί να γίνεται είτε 

με άμεςο είτε με ζμμεςο τρόπο. Αφοφ γίνει περιςυλλογι των ςτοιχείων κα πρζπει να 

γίνει επεξεργαςία τουσ προκειμζνου να χτιςτεί το προφίλ των πελατϊν *5].   

Άμεςθ ςυλλογι ςτοιχείων: 

 Αξιολόγθςθ υπαρχόντων προϊόντων από τον χριςτθ βάςει των εμπειριϊν του. 

Αυτό οδθγεί ςτθν ςυλλογι πλθροφοριϊν ςχετικά με τισ προτιμιςεισ του.  

 Εργαλεία τα οποία δίνουν τθν δυνατότθτα ςτον πελάτθ να ορίςει ςχετικά 

ενδιαφζροντα. 

 υμπλιρωςθ ερωτθματολογίων εκ μζρουσ του πελάτθ προκειμζνου να 

κακοριςτοφν οι προτιμιςεισ του [10]. 

 

Ζμμεςθ ςυλλογι ςτοιχείων: 

τθν ζμμεςθ ςυλλογι ςτοιχείων κυρίαρχο ρόλο διαδραματίηει θ τεχνολογία. Τπάρχουν 

μζκοδοι που ςυλλζγουν ςτοιχεία για τουσ πελάτεσ χωρίσ αυτοί να ενοχλοφνται. Σζτοιοι 

μζκοδοι είναι: 

 Σα Web  logs, τα οποία είναι αρχεία τα οποία καταγράφουν τθν IP του πελάτθ και 

του χρόνου διάδραςθσ αυτοφ  

 Σα App logs, τα οποία επιςτρζφουν τισ πλθροφορίεσ που ηθτικθκαν από back end 

βάςεισ δεδομζνων 

 Σα Cookies, τα οποία εγκακίςτανται ςτον ςκλθρό του χριςτθ ενόσ υπολογιςτι και 

ςε κάκε επίςκεψθ ςε ζναν ιςτότοπο αντιλαμβάνεται ποιοσ χριςτθσ είναι 
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 Η ανίχνευςθ ςυναλλαγϊν θ οποία γίνεται μζςω ςτοιχείων εγγραφισ ι τα cookies 

και γίνεται γνωςτό τα προϊόντα που αγοράςτθκαν, οι τιμζσ τουσ κακϊσ και ο 

χρόνοσ που ξοδεφτθκε για τθν αγορά του κακενόσ από αυτοφ.   

 

2.4.1 ΟΥΕΛΗ ΠΡΟΩΠΟΠΟΙΗΗ ΠΕΡΙΕΦΟΜΕΝΟΤ 

Η προςωποποίθςθ του περιεχομζνου μπορεί να αναφζραμε ότι γίνεται προκείμενου να 

ικανοποιιςει τισ ανάγκεσ του πελάτθ αλλά τα οφζλθ αυτισ τθσ τάςθσ είναι και για τισ 

επιχειριςεισ.  

Οι επιχειριςεισ προςωποποιϊντασ το περιεχόμενο ενόσ προϊόντοσ δθμιουργοφν 

καλφτερθ ςχζςθ κακϊσ και ςυναιςκθματικοφσ δεςμοφσ με τουσ πελάτεσ τουσ. Μποροφν 

να διατθριςουν επαφι με μζροσ αυτϊν προκειμζνου να εντοπίηονται λάκθ αλλά και 

καινοφριεσ ανάγκεσ αυτϊν. Επίςθσ θ προςωποποίθςθ επθρεάηει τθν ικανοποίθςθ των 

πελατϊν κακϊσ και τθν πιςτότθτα τουσ (e-loyalty). Σζλοσ βοθκάει ςτθν προςζλκυςθ νζων 

πελατϊν, βελτιϊνει τθν ςτρατθγικι κζςθ τθσ επιχείρθςθσ και τα οικονομικά τθσ 

αποτελζςματα [6]. 

Από τθν άλλθ μεριά τα οφζλθ των πελατϊν από τθν διαδικαςία τθσ προςωποποίθςθσ 

ζχουν να κάνουν αρχικά με το αυτονόθτο, δθλαδι ότι υπάρχει μεγαλφτερο ταίριαςμα 

ςτο περιεχόμενο με το κατάλλθλο προϊόν προκειμζνου να καλυφκοφν οι ανάγκεσ του 

χριςτθ [18]. Πζρα όμωσ από αυτό ο πελάτθσ εξοικονομεί χρόνο κακϊσ όταν βρίςκει ζνα 

προϊόν εξατομικευμζνο δεν χρειάηεται να αναηθτιςει κάποιο άλλο. Επίςθσ ο πελάτθσ 

εξοικονομεί χριματα και μετριάηεται το ρίςκο που παίρνει μιασ και δεν κα ξοδζψει 

χριματα για ζνα προϊόν που δεν ανταποκρίνεται ςτισ απαιτιςεισ του [13]. Σζλοσ, 

βελτιϊνεται θ επικοινωνία με τθν επιχείρθςθ και ο πελάτθσ μπορεί να νιϊκει πιο οικεία 

με αυτιν. 

2.4.2 ΠΡΟΤΠΟΘΕΕΙ ΠΡΟΩΠΟΠΟΙΗΗ 

Η εφαρμογι τθσ προςωποποίθςθσ πρζπει να πλθροί κάποιεσ προχποκζςεισ κακϊσ δεν 

αποτελεί πάντα ενδεδειγμζνθ λφςθ. Πρζπει θ επιχείρθςθ που κα δθμιουργιςει το 

προϊόν να ζχει γνϊςθ του κλάδου που δραςτθριοποιείται, το είδοσ των προϊόντων του 

κλάδου και να λαμβάνει υπόψθ άλλουσ παράγοντεσ όπωσ για παράδειγμα οι 

διαφοροποιιςεισ των πελατϊν (κατθγορίεσ). Επίςθσ, θ επιχείρθςθ χρειάηεται να 

επενδφςει ςτθν εκπαίδευςθ του ανκρϊπινου προςωπικοφ τθσ κακϊσ και ςε τεχνολογία 

προκειμζνου να υποςτθριχκεί θ εφαρμογι τζτοιων ςυςτθμάτων.  

Επιπλζον κα πρζπει θ επιχείρθςθ να καταγράφει και να παρακολουκεί ςυνεχϊσ τισ 

προτιμιςεισ των πελατϊν κακϊσ ςτθν διάρκεια του χρόνου αυτζσ μεταβάλλονται με 

αποτζλεςμα διαφοροποιιςεισ να μθν γίνονται αντιλθπτζσ από τθν επιχείρθςθ και να μθν 

υφίςταται πλζον κάλυψθ των αναγκϊν του πελάτθ. Σζλοσ, ζνα ςθμαντικό κζμα ειδικά 

για περιεχόμενο το οποίο αφορά το Διαδίκτυο είναι θ διαςφάλιςθ του απορριτου των 

πελατϊν κακϊσ όταν θ επιχείρθςθ ςυγκεντρϊνει πλθροφορίεσ με ζναν από τουσ 

τρόπουσ τουσ οποίουσ αναφζραμε προκειμζνου να δθμιουργιςει προςωποποιθμζνο 
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περιεχόμενο οι πελάτεσ κζλουν να διατθροφν τθν ανωνυμία τουσ ακόμα και αν 

ςυμφωνοφν με τθν όλθ διαδικαςία. Αυτό ονομάηεται παράδοξο τθσ προςωποποίθςθσ 

[11]. 

 

ΔΠΙΛΟΓΟ  

το κεφάλαιο αυτό παρουςιάςαμε το πϊσ ορίηεται θ καινοτομία κακϊσ και τισ 

κατθγορίεσ ςτισ οποίεσ χωρίηεται. Αναφερκικαμε ςτθν τεχνολογικι καινοτομία, και 

παρακζςαμε ενδεικτικά παραδείγματα αυτισ. τθν ςυνζχεια εξετάςαμε τθν ζννοια 

καινοτομία προϊόντοσ κακϊσ και τα χαρακτθριςτικά που πρζπει να πλθροί ζνα προϊόν 

για να χαρακτθριςτεί καινοτόμο. Σζλοσ, μιλιςαμε για το προςωποποιθμζνο περιεχόμενο 

ενόσ προϊόντοσ.  

το επόμενο κεφάλαιο κα μελετιςουμε που διαφοροποιείται θ υπθρεςία τθν οποία 

ζχουμε αναπτφξει ςε ςχζςθ με υφιςτάμενεσ λφςεισ που υπάρχουν. Θα παρουςιάςουμε 

κάποιεσ από αυτζσ και τζλοσ κα αξιολογιςουμε εάν θ υπθρεςία -  εφαρμογι τθν οποία 

αναπτφξαμε πλθροί τα κριτιρια που χαρακτθρίηουν μια εφαρμογι καινοτόμα. 
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ΚΔΦΑΛΑΙΟ 3 

ΤΦΙΣΑΜΔΝΔ ΛΤΔΙ 

ΔΙΑΓΩΓΗ 

χεδόν τα τρία τζταρτα των ιδιοκτθτϊν «ζξυπνων» τθλεφϊνων χρθςιμοποιοφν τθν 

ςυςκευι τουσ για να πάρουν πλθροφορίεσ με βάςθ τθν γεωγραφικι τοποκεςία τουσ ςε 

πραγματικό χρόνο. Πιο ςυγκεκριμζνα, το 74% των χρθςτϊν παίρνουν τζτοιεσ 

πλθροφορίεσ όπωσ μετρικθκε τον Φεβρουάριο του ζτουσ 2012. Σο ποςοςτό αυτό είναι 

αυξθμζνο κατά 19% ςε ςφγκριςθ με τον Μάιο του 2011. Αυτι θ αφξθςθ ςυμπίπτει με τθν 

αφξθςθ ςτον αρικμό των χρθςτϊν «ζξυπνων» τθλεφϊνων (από 35% των ενιλικων 

χρθςτϊν το 2011 ςε 46% το 2012) κάτι το οποίο ςθμαίνει ότι το ςυνολικό ποςοςτό των 

χρθςτϊν που παίρνει πλθροφορίεσ με βάςθ τθν τοποκεςία ζχει διπλαςιαςτεί κατά τθν 

διάρκεια αυτισ τθσ χρονικισ περιόδου (από 23% το Μάιο του 2011 ςε 41% το 

Φεβρουάριο του 2012). 

Εν τω μεταξφ, πολλοί χριςτεσ χρθςιμοποιοφν γεω-κοινωνικζσ υπθρεςίεσ κοινοποιϊντασ 

τθν κζςθ τθν οποία βρίςκονται. τθν εικόνα παρακάτω βλζπουμε ότι για τον Μάιο του 

2011 των 18% των χρθςτϊν χρθςιμοποιοφν γεω-κοινωνικζσ πλθροφορίεσ για τα 

τθλζφωνα τουσ από το 12% που ιταν  το 2011 [19]. 

 

 

 

 

χήμα 3 Η χρήςη πληροφοριών με βάςη την τοποθεςία - γεω - κοινωνικζσ πληροφορίεσ [19] 
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τθ παρακάτω εικόνα παρουςιάηεται το ποςοςτό, όπωσ αυτό μετρικθκε το Φεβρουάριο 

του 2012, των χρθςτϊν «ζξυπνων» τθλεφϊνων που χρθςιμοποιοφν γεω-κοινωνικζσ 

υπθρεςίεσ ςε ςφγκριςθ με αυτοφσ που επιηθτοφν πλθροφορίεσ / οδθγίεσ με βάςθ τθν 

τοποκεςία τουσ. 

 

χήμα 4 Χρήςτεσ γεω - κοινωνικών υπηρεςιών vs χρήςτεσ υπηρεςιών (based location) [19] 

Καταλαβαίνουμε ότι οι χριςτεσ επιηθτοφν τζτοιεσ πλθροφορίεσ / οδθγίεσ. Σο πρόβλθμα 

τθσ μόλυνςθσ του περιβάλλοντοσ  και θ ατμοςφαιρικι ρφπανςθ που επικρατεί λόγω 

αυτισ τθσ μόλυνςθσ ςε μία τοποκεςία μια δεδομζνθ χρονικι ςτιγμι είναι πλθροφορίεσ 

που μπορεί να χρειαςτεί ο χριςτθσ ενόσ «ζξυπνου» τθλεφϊνου. 

3.1 ΜΔΛΔΣΗ ΠΔΡΙΠΣΩΗ AIR QUALITY 

Η μελζτθ περίπτωςθσ που κα δοφμε παρακάτω ζχει πραγματοποιθκεί από το 

κονςόρτςιουμ EveryAware [16] που αςχολείται με τθν περιβαλλοντικι ευαιςκθτοποίθςθ 

μζςω των κοινωνικϊν πλθροφοριϊν χρθςιμοποιϊντασ τθν τεχνολογία (Enhance 

Environmental Awareness through Social Information Technologies).  

Η μελζτθ περίπτωςθσ ςτθρίηετε ςε τρία ςυςτατικά: 

 το κουτί το οποίο περιζχει ζναν αιςκθτιρα (SensorBox) 

 ζνα «ζξυπνο» τθλζφωνο με εγκατεςτθμζνθ τθν εφαρμογι AirProbe 

 ζνα εξυπθρετθτι Παγκόςμιου Ιςτοφ (Web Server) και εφαρμογζσ Παγκόςμιου 

Ιςτοφ (Web Applications) 

Σο SensorBox είναι μια φορθτι ςυςκευι θ οποία μετρά τισ ςυγκεντρϊςεισ των ρφπων 

ςτον αζρα και τισ εντοπίηει μζςω του GPS. Αυτό γίνεται μία φορά ανά δευτερόλεπτο 

προκειμζνου να υπάρχει ζνασ λεπτομερισ χάρτθσ τθσ ρφπανςθσ όταν ο χριςτθσ 

περπατάει. Χρθςιμοποιϊντασ ζνα «ζξυπνο» τθλζφωνο που ζχει εγκατεςτθμζνθ τθν 

εφαρμογι AirProbe είναι δυνατό ο χριςτθσ να ξζρει τθν μζτρθςθ ςε πραγματικό χρόνο 

χρθςιμοποιϊντασ το Bluetooth τθσ ςυςκευισ προκειμζνου να επικοινωνιςει με το 

SensorBox. Επιπλζον θ εφαρμογι χρθςιμοποιϊντασ μια ςφνδεςθ Internet μπορεί να 

ςτζλνει όλεσ τισ μετριςεισ ςτον εξυπθρετθτι τθσ EveryAware ο οποίοσ ςυλλζγει ςε 

πραγματικό χρόνο τα δεδομζνα από όλουσ τουσ χριςτεσ. Μζςω διαδικτυακϊν 

εφαρμογϊν οι χριςτεσ μποροφν να ζχουν πρόςβαςθ ςτα δεδομζνα του εξυπθρετθτι, τα 

οποία ζχουν ςυλλεχκεί από το ςφνολο των χρθςτϊν, όπωσ εξατομικευμζνεσ 

πλθροφορίεσ ςχετικά με τα προςωπικά επίπεδα ζκκεςθσ ςτουσ ρφπουσ. 
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χήμα 5 υνολική λειτουργία μελζτη περίπτωςησ Air Quality [15] 

 

SensorBox 

Σο SensorBox είναι ζνα μικρό ςφςτθμα μζτρθςθσ που χρθςιμοποιεί διαφορετικοφσ 

αιςκθτιρεσ αερίου χαμθλοφ κόςτουσ για τθν αξιολόγθςθ τθσ ποιότθτασ του αζρα.  Είναι 

αρκετά μικρό για να χωρζςει ςε ζνα ςακίδιο και τροφοδοτείται με μια εξωτερικι 

μπαταρία. 

Σο κουτί ζχει ζνα μικρό ανεμιςτιρα που ωκεί εξωτερικό αζρα ςε ζνα κάλαμο όπου 

υπάρχουν διαφορετικοί αιςκθτιρεσ που μετροφν ατμοςφαιρικοφσ ρφπουσ. Προκειμζνου 

να υλοποιθκεί μια μικρι και φκθνι ςυςκευι ζχουν χρθςιμοποιθκεί μια ςειρά από 

αιςκθτιρεσ αερίων χαμθλοφσ κόςτουσ. Αυτόσ είναι και ο λόγοσ που ςε ελεγχόμενο 

περιβάλλον ζχουν καλζσ επιδόςεισ ενϊ ςε πραγματικζσ ςυνκικεσ θ ακρίβεια των 

μετριςεων επθρεάηονται από μια ςειρά παραγόντων.  

H εφαρμογή για ζξυπνα τηλζφωνα AirProbe 

Η AirProbe επιτρζπει ςτουσ χριςτεσ να παρακολουκοφν τθν ατμοςφαιρικι ρφπανςθ και 

να εμπλουτίηουν αυτά που διαβάηουν με προςωπικζσ επιςθμειϊςεισ. Παρουςιάηει τθν 

διεπαφι μεταξφ του SensorBox και του κεντρικοφ εξυπθρετθτι και είναι ςχεδιαςμζνθ 

για να: 

  παρουςιάηει πλθροφορίεσ ςχετικά με τθν τρζχουςα ατμοςφαιρικι ρφπανςθ 
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 καταγράφει τθν διαδρομι του χριςτθ και να ανακτά ςε πραγματικό χρόνο 

πλθροφορίεσ από το SensorBox προκειμζνου να τισ προβάλει ςτον χριςτθ ςε 

πραγματικό χρόνο 

 επιτρζπει ςτον χριςτθ να επιςθμειϊνει τθν διαδρομι του. Κάκε ενζργεια του 

χριςτθ γίνεται με απλό και γριγορο τρόπο. Σζτοιεσ ενζργειεσ είναι το άνοιγμα 

τθσ Bluetooth ςφνδεςθσ, θ καταγραφι τθσ διαδρομισ και θ προβολι τθσ ςτον 

χάρτθ κακϊσ και προςωπικζσ επιςθμειϊςεισ  οι οποίεσ πραγματοποιοφνται 

εφκολα και ςε μερικά βιματα. 

Μια εγγραφι είναι θ διαδρομι που ζνασ χριςτθσ κάνει και δθμιουργείται όταν ο 

χριςτθσ ανοίγει το SensorBox και ολοκλθρϊνεται όταν το SensorBox κλείνει. τθν 

διάρκεια μεταξφ ανοίγματοσ και κλειςίματοσ θ ςφνδεςθ μεταξφ SensorBox και 

«ζξυπνου» τθλεφϊνου είναι ενεργι. 

Η εφαρμογι αποτελείται από διαφορετικζσ προβολζσ που αναπαριςτοφν διαφορετικζσ 

λειτουργίεσ και οι οποίεσ ςυνδζονται μεταξφ τουσ με καρτζλεσ (tabs): 

 Map: Τπάρχουν δφο είδθ προβολισ χαρτϊν. Ο πρϊτοσ χάρτθσ 

παρουςιάηει τθν εγγραφι του χριςτθ θ οποία δθμιουργείται ςε πραγματικό 

χρόνο από το SensorBox και ο δεφτεροσ χάρτθσ παρουςιάηει τισ 

επιςθμειϊςεισ οι οποίεσ γίνονται από διάφορουσ χριςτεσ γφρω από τθν 

τρζχουςα τοποκεςία του χριςτθ. 

 

χήμα 6 Καρτζλα Map [15] 

 

 Graph: γραφικζσ παραςτάςεισ πραγματικοφ χρόνου που δείχνουν τισ 

τρζχουςεσ τιμζσ που ζχει λάβει θ εφαρμογι από τουσ αιςκθτιρεσ του 

SensorBox. 
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χήμα 7 Καρτζλα Graph [15] 

 

 Share: επιτρζπει ςτον χριςτθ να ςυνδεκεί ςτο Facebook και ςτο Twitter και 

να κοινοποιιςει πλθροφορίεσ μόλυνςθσ 

 Sensor box: παρουςιάηει χριςιμεσ πλθροφορίεσ για τθν κατάςταςθ τθσ 

Bluetooth ςφνδεςθσ, τεχνικζσ πλθροφορίεσ για τουσ αιςκθτιρεσ όπωσ επίςθσ 

και για το Gps. 

 

χήμα 8 Καρτζλα Sensor Box [15] 

 

Η εφαρμογι χρειάηεται ςφνδεςθ ςτο Internet προκειμζνου να ςτείλει δεδομζνα ςτον 

εξυπθρετθτι και να προβλθκοφν ςτουσ χάρτεσ τθσ Google. Για τθν αποφυγι απϊλειασ 

δεδομζνων, χρθςιμοποιεί ζναν μθχανιςμό που επιτρζπει τθν αποκικευςθ των 
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δεδομζνων ςε τοπικό επίπεδο προκειμζνου όταν το «ζξυπνο» τθλζφωνο ςυνδεκεί και 

πάλι ςτο Internet να τα ςτείλει ςτον διακομιςτι. 

Τιοθζτηςη διαφορετικών προφίλ χρηςτών 

Οι λειτουργίεσ και ο τρόποσ αλλθλεπίδραςθσ του χριςτθ με τθν εφαρμογι AirProbe 

γίνεται με απλό τρόπο προκειμζνου οι διαφορετικοί χριςτεσ να χρθςιμοποιοφν τθν 

εφαρμογι με ζναν απλό τρόπο. Για παράδειγμα, εάν ο χριςτθσ είναι ποδθλάτθσ θ απλι 

διεπαφι τθσ εφαρμογισ του δίνει γριγορα τθν δυνατότθτα να ελζγχει τθν ποιότθτα του 

αζρα, να ειςάγει ςχόλια, να καταγράφει διαδρομζσ και να ςτείλει πλθροφορίεσ ςτον 

απομακρυςμζνο εξυπθρετθτι. 

 

3.2 ΜΔΛΔΣΗ ΠΔΡΙΠΣΩΗ HK AQHI (HONG KONG AIR QUALITY INDEX) 

Η κυβζρνθςθ του Χονγκ Κονγκ ςε μια προςπάκεια να αντιμετωπίςει το τεράςτιο 

πρόβλθμα μόλυνςθσ που αντιμετωπίηει θ χϊρα και για τθν προςταςία των πολιτϊν, τον 

Δεκζμβριο του 2013 ανακοίνωςε τθν ανάπτυξθ εφαρμογισ για «ζξυπνα» τθλζφωνα με 

ςκοπό τθν ενθμζρωςθ των πολιτϊν ςε πραγματικό χρόνο για τθν ποιότθτα του αζρα που 

επικρατεί ςε περιοχζσ τθσ χϊρασ.  Η εφαρμογι με τθν ονομαςία HK AQHI κυκλοφόρθςε 

τον Ιανουάριο του 2014 [7]. 

Η εφαρμογι προςφζρει ςτουσ χριςτεσ ειδοποιιςεισ ςε πραγματικό χρόνο για τθν 

ποιότθτα του αζρα και για το εάν κα πρζπει να παραμείνουν ςε εςωτερικοφσ χϊρουσ ςε 

περιόδουσ υψθλισ ρφπανςθσ. 

Πρόκειται για μια πρωτοβουλία του Σμιματοσ Προςταςίασ Περιβάλλοντοσ προκειμζνου 

οι πολίτεσ να προςτατευκοφν από τθν μόλυνςθ. Για παράδειγμα με τθν βοικεια τθσ 

εφαρμογισ μπορεί ζνασ δάςκαλοσ να κακορίςει εάν πρζπει τα παιδιά να βγοφνε για 

διάλλειμα ζξω. Πρόκειται για ζνα εργαλείο το οποίο είναι πολφ χριςιμο για τα παιδιά, 

τουσ θλικιωμζνουσ κακϊσ και για ανκρϊπουσ που οι δραςτθριότθτεσ τουσ είναι κυρίωσ 

ςτον εξωτερικό χϊρο.  

Η εφαρμογι είναι διακζςιμθ τόςο ςε πλατφόρμα iOS όςο και ςε Android. Παρουςιάηει 

τισ ςυγκεντρϊςεισ ρφπων των PM10 και PM2.5 που καταγράφονται ςε 15 ςυνολικά 

ςτακμοφσ (12 γενικοί ςτακμοί και 3 οδικοί ςτακμοί) τουσ οποίουσ ζχει εγκαταςτιςει το 

Σμιμα Προςταςίασ Περιβάλλοντοσ. 

Η μζτρθςθ PM10 αναφζρεται ςτα αναπνεφςιμα αιωροφμενα ςωματίδια τα οποία είναι 

μικροςκοπικά ςτίγματα των ρφπων που μποροφν να διειςδφςουν ςτουσ πνεφμονεσ και 

να προκαλζςουν καρκίνο (μζτρθςθ 10 ι λιγότερο). Αντίκετα, θ μζτρθςθ PM2.5 αφορά ζνα 

μείγμα ςωματιδίων το οποίο μπορεί εκτόσ από το να επθρεάςει αρνθτικά τθν ανκρϊπινθ 

υγεία να προκαλζςει επιπτϊςεισ ςτο κλίμα και κακίηθςθ του εδάφουσ (μζτρθςθ 2.5 ι 

λιγότερο).Η εφαρμογι χρθςιμοποιϊντασ τθν κλίμακα (AQHI – Air Quality Health Index) 

ενθμερϊνει για τθ επικινδυνότθτα των ρφπων που υπάρχουν ςτθν ατμόςφαιρα.  
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3.2.1 ΕΙΑΓΩΓΙΚΗ ΟΘΟΝΗ & ΟΘΟΝΗ ΜΕΣΡΗΕΩΝ 

τθν ειςαγωγικι οκόνθ τθσ εφαρμογισ  βλζπουμε ζνα χάρτθ του Χονγκ Κονγκ ςτον οποίο 

απεικονίηονται όλοι οι ςτακμοί οι οποίοι μετράνε τθν μόλυνςθ του αζρα. Κάκε ςτακμόσ 

ζχει ςυγκεκριμζνο χρϊμα προκειμζνου ο χριςτθσ χρθςιμοποιϊντασ τθν κλίμακα 

μζτρθςθσ τθσ μόλυνςθσ που βρίςκεται ςτο κάτω μζροσ τθσ οκόνθσ να γνωρίηει με μια 

ματιά τθν μόλυνςθ του αζρα ςε κάκε περιοχι. Η κλίμακα αυτι ζχει 5 επίπεδα 

επικινδυνότθτασ ξεκινϊντασ από το 1 ζωσ 3 (ελάχιςτοσ κίνδυνοσ) ζωσ το 10+(αυξθμζνοσ 

κίνδυνοσ).  

 

χήμα 9 Αρχική Οθόνη HK AQHI 

 

Ο χριςτθσ μπορεί επιλζγοντασ μια περιοχι να λάβει πλθροφορίεσ για τισ μετριςεισ των 

τελευταίων εικοςιτεςςάρων ωρϊν ςχετικά με τα επίπεδα Όηοντοσ (O3), τα επίπεδα 

Οξειδίου (NO2), τα επίπεδα του Διοξειδίου του Θείου (SO2), τα επίπεδα PM10 κακϊσ και 

τα επίπεδα PM2.5. Οι μετριςεισ για κάκε κατθγορία είναι διακζςιμεσ και ςε αρικμοφσ 

(περιεκτικότθτα ανά κυβικό μζτρο - μg/m3) αλλά και ωσ γραφικι παράςταςθ. 

 

χήμα 10 Οθόνη Μετρήςεων 
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3.2.2 ΑΛΛΕ ΟΘΟΝΕ 

Πζρα από τθν αρχικι οκόνθ και τθν οκόνθ μετριςεων θ εφαρμογι μζςω άλλων οκονϊν 

δίνει και άλλεσ δυνατότθτεσ ςτον χριςτθ. Ο χριςτθσ μπορεί να ζχει πρόςβαςθ ςε 

αυριανι πρόγνωςθ πικανισ μόλυνςθσ του αζρα και ζτςι να κανονίηει τισ μετακινιςεισ 

του (forecast). Μπορεί επίςθσ να επιλζξει να προβάλει τισ μετριςεισ ςφμφωνα με τθν 

κλίμακα ποιότθτασ του αζρα τόςο ανά περιοχι όςο και ανά ςτακμό (AQHI). Επίςθσ 

δίνονται ςυμβουλζσ υγείασ  για θλικιωμζνουσ, παιδιά, ανκρϊπουσ με προβλιματα ςτθν 

καρδιά και για ανκρϊπουσ που είναι καλά ςτθν υγεία τουσ (health advice). Σζλοσ, θ 

εφαρμογι δίνει τθν δυνατότθτα των ρυκμίςεων κακϊσ και οδθγίεσ για το πϊσ κα τθν 

χρθςιμοποιιςει ο χριςτθσ. 

 

 

χήμα 11 Οθόνη Πρόγνωςησ (forecast) 

 

3.3 ΤΓΚΡΙΣΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ ΤΦΙΣΑΜΔΩΝ ΛΤΔΩΝ  

Οι υπθρεςίεσ που αναφζρκθκαν ςτθν προθγοφμενθ ενότθτα ζχουν ωσ ςκοπό να 

επεκτείνουν τον τομζα των υπθρεςιϊν με βάςθ τθν τοποκεςία (location – based). 

Πρόκειται για καινοτόμεσ υπθρεςίεσ με προςωποποιθμζνο περιεχόμενο οι οποίεσ 

χρθςιμοποιοφν τθν τεχνολογία προκειμζνου με τα χαρακτθριςτικά τουσ να αναδείξουν 

τθν χρθςιμότθτα των «ζξυπνων» τθλεφϊνων ςτθν κακθμερινότθτα των χρθςτϊν 

προςτατεφοντασ τουσ από τθν ζκκεςθ ςε περιβάλλοντα μόλυνςθσ. 

Πιο ςυγκεκριμζνα, θ μελζτθ περίπτωςθσ AirQuality είναι μια ολοκαίνουρια υπθρεςία θ 

οποία δεν ζρχεται να αντικαταςτιςει ι να ςυμπλθρϊςει κάποια προθγοφμενθ ςε 

αντίκεςθ με τθν υπθρεςία HK ΑQHI θ οποία επεκτείνει και βελτιϊνει τθν ενθμζρωςθ των 

πολιτϊν ςχετικά με τθν μόλυνςθ κακϊσ παρζχει πλθροφορίεσ ςε πραγματικό χρόνο ςε 

ςχζςθ με ζνα ραδιόφωνο, μια τθλεόραςθ ι μια εφθμερίδα για τθν χϊρα του Χονγκ 

Κονγκ. Η εδραίωςθ τθσ υπθρεςίασ ίςωσ οδθγιςει και ςε εξάλειψθ τθσ χρθςιμοποίθςθσ 

αυτϊν των μζςων για τθν εξάπλωςθ τζτοιου είδουσ πλθροφοριϊν. 
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Κοινά χαρακτθριςτικά και των δφο είναι ότι χρθςιμοποιοφν το «ζξυπνο» τθλζφωνο ωσ 

μζςο εξάπλωςθσ τθσ πλθροφορίασ και αιςκθτιρεσ μζτρθςθσ αερίων για τθν καταγραφι 

μετριςεων. Βαςικι διαφορά των δφο είναι ότι ςτθν μεν πρϊτθ μπορεί το «ζξυπνο» 

τθλζφωνο να λαμβάνει πλθροφορίεσ απευκείασ από τουσ αιςκθτιρεσ μετριςεων ενϊ θ 

δεφτερθ λαμβάνει τισ πλθροφορίεσ από εξυπθρετθτι του Σμιματοσ Προςταςίασ 

Περιβάλλοντοσ. 

χετικά με το προςωποποιθμζνο περιεχόμενο το οποίο παρζχουν, αξίηει να αναφζρουμε 

ότι και οι δφο λαμβάνουν υπόψθ τουσ τισ ανάγκεσ ενόσ χριςτθ «ζξυπνου» τθλεφϊνου. 

Οι πλθροφορίεσ οι οποίεσ δίνουν διευκολφνουν τον χριςτθ ςτο να αντιλθφκεί τισ 

πλθροφορίεσ είτε παρζχοντασ γραφικζσ αναπαραςτάςεισ με κατάλλθλουσ χρωματιςμοφσ 

για το επίπεδο μόλυνςθσ (Air Quality) είτε παρζχοντασ κλίμακα μζτρθςθσ αερίων με 

κατάλλθλθ επεξιγθςθ (HK AQHI) προκειμζνου ο χριςτθσ να κατανοιςεισ τισ ενδείξεισ. Η 

πρϊτθ μελζτθ περίπτωςθσ ςε ςχζςθ με τθν μελζτθ περίπτωςθσ HK AQHI παρουςιάηει 

μεγαλφτερο βακμό προςωποποιθμζνου περιεχομζνου κακϊσ καλφπτει τθν ανάγκθ του 

χριςτθ να χαράξει μια διαδρομι προκειμζνου να μετακινθκεί από ζνα ςθμείο ςε ζνα 

άλλο με τθν λιγότερθ επίπτωςθ ςτθν υγεία του ενϊ ςτθν μελζτθ περίπτωςθσ HK AQHI 

παρζχεται μόνο θ πλθροφορία χωρίσ να μπορεί ο χριςτθσ να τθν εξατομικεφςει ςτισ 

ανάγκεσ του. 

Κλείνοντασ τθν ενότθτα αυτι κα μποροφςαμε να αναφζρουμε ότι οι υφιςτάμενεσ λφςεισ 

που μελετικθκαν βρίςκονται ςε αρχικό ςτάδιο αλλά προσ τθν ςωςτι κατεφκυνςθ για να 

αποτελζςουν ολοκλθρωμζνεσ λφςεισ για τθν βελτίωςθ, τθν πρόλθψθ αναπνευςτικϊν 

προβλθμάτων κακϊσ και άλλων προβλθμάτων υγείασ από τθν μόλυνςθ του 

περιβάλλοντοσ.  

 

3.4 ΥΑΡΑΚΣΗΡΙΣΙΚΑ ΤΠΗΡΔΙΑ POLLUTIONTRACKER 

Πρωτίςτωσ για τθν δθμιουργία τθσ υπθρεςίασ μασ κα ζπρεπε να βροφμε που βρίςκονται 

διακζςιμα τα δεδομζνα τα οποία κα μασ ιταν απαραίτθτα. Αυτζσ οι πλθροφορίεσ για 

τθν περιοχι τθσ Δυτικισ Μακεδονίασ είναι διακζςιμεσ ςτθν ιςτοςελίδα του κζντρου 

περιβάλλοντοσ τθσ εν λόγω περιφζρειασ μιασ και το πρόβλθμα τθσ μόλυνςθσ τθσ 

περιοχισ ζχει διαγνωςκεί εδϊ και καιρό. 

Σο Κζντρο Περιβάλλοντοσ (ΚΕΠΕ) τθσ Νομαρχιακισ Αυτοδιοίκθςθσ Κοηάνθσ ζκεςε ςε 

εφαρμογι ςφςτθμα πρόςβαςθσ ςε δεδομζνα ποιότθτασ τθσ ατμόςφαιρασ. 

Οι μετριςεισ περιβαλλοντικϊν δεδομζνων γίνονται από 11 ςτακμοφσ που ζχει 

εγκατεςτθμζνουσ ςτθ Δυτικι Μακεδονία θ ΔΕΗ. Όταν τα δεδομζνα γίνουν «διακζςιμα» 

από τθ ΔΕΗ, κατεβαίνουν ςτο ΚΕΠΕ και ςτθ ςυνζχεια γίνεται ο υπολογιςμόσ του δείκτθ 

ποιότθτασ του αζρα (τθσ τελευταίασ διακζςιμθσ θμζρασ) και μαηί με τισ μζςεσ θμεριςιεσ 

και μζςεσ ωριαίεσ τιμζσ αποςτζλλονται ςτθν ιςτοςελίδα του ΚΕΠΕ (www.kepekozani.gr). 

www.kepekozani.gr
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Ο χριςτθσ μζςω τθσ ιςτοςελίδασ του ΚΕΠΕ μπορεί να επιλζξει από τθν αρχικι ςελίδα το 

εικονίδιο «ΠΟΙΟΣΗΣΑ ΑΕΡΑ ΔΤΣΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ». Από εκεί οδθγείται ςε ζνα 

διαδραςτικό χάρτθ τθσ Περιφζρειασ Δυτικισ Μακεδονίασ, όπου αναπαριςτοφνται οι 

κζςεισ των ςτακμϊν του δικτφου μζτρθςθσ με κατάλλθλουσ χρωματικοφσ κφκλουσ, 

ανάλογα με τθν μετροφμενθ ρφπανςθ του αζρα. 

 

χήμα 12 Διαδραςτικόσ Χάρτησ ΚΕΠΕ (www.kepekozani.gr) 

 

Ζχοντασ λοιπόν τα δεδομζνα που χρειαηόταν θ υπθρεςία μασ τουλάχιςτον για μια 

γεωγραφικι περιοχι διακζςιμα ςτο διαδίκτυο αυτό που χρειαηόταν ιταν να γίνονται 

διακζςιμα και ςτθν υπθρεςία τθν οποία κα αναπτφςςαμε για «ζξυπνα» τθλζφωνα. 

Ο αρχικόσ ςχεδιαςμόσ τθσ υπθρεςίασ περιελάμβανε ότι ο χριςτθσ κα μποροφςε να ζχει 

προςωποποιθμζνο περιεχόμενο ςτθν ςυςκευι του ανάλογα με τθν τοποκεςία τθν οποία 

βρίςκεται. Ο χριςτθ εκμεταλλευόμενοσ τθν τεχνολογία του GPS ςτα «ζξυπνα» τθλζφωνα 

κα μποροφςε με βάςθ τθν τοποκεςία του να πάρει πλθροφορίεσ ςχετικά με τθν 

ποιότθτα του αζρα που υπάρχει ςτθν ςυγκεκριμζνθ τοποκεςία. Επομζνωσ ο χριςτθσ κα 

αρκοφςε να προβάλει τισ πλθροφορίεσ τισ οποίεσ κα ζπαιρνε αυτόματα ςφμφωνα με τθν 

κζςθ του και όχι να παραμετροποίθςει τθν εφαρμογι. 

Παρόλα αυτά και χωρίσ τθν φπαρξθ κάποιασ διεπαφισ προγράμματοσ εφαρμογισ 

(Application User Interface) αυτό αποδείχτθκε μια ιδιαίτερθ δυςκολία για τθν περιοχι 

τθσ Δυτικισ Μακεδονίασ. Η ζλλειψθ δυνατότθτασ λιψθσ των δεδομζνων με τον 

παραδοςιακό τρόπο επικοινωνίασ δφο υπθρεςιϊν – εφαρμογϊν μασ ανάγκαςε να 

http://www.kepekozani.gr/
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ςτραφοφμε ςε μια διαφορετικι λφςθ.  Η λφςθ αυτι υποχρζωνε τθ εφαρμογι μασ να 

δζχεται, είτε αρχικά είτε μζςω των ρυκμίςεων τθσ, τθν διεφκυνςθ τθσ ιςτοςελίδασ για 

κάκε ςτακμό που επικυμεί να προβάλει τα δεδομζνα του ο χριςτθσ ζτςι ϊςτε να 

διαβαςτοφν από τθν ιςτοςελίδα και να γίνουν διακζςιμα ςτθν εφαρμογι και επομζνωσ 

και ςτον χριςτθ.  

κοπόσ μασ ιταν να δθμιουργιςουμε όπωσ προαναφζραμε μια καινοτόμο εφαρμογι. 

Αυτό για να γίνει ζπρεπε να πλθροφνται κάποια ςυγκεκριμζνα χαρακτθριςτικά. Σο 

κυριότερο χαρακτθριςτικό τθσ είναι ότι πρόκειται για μια υπθρεςία που δεν υπάρχει 

ανάλογθ τουλάχιςτον για «ζξυπνα» τθλζφωνα ςτον χϊρο τθσ Ελλάδασ. Η εφαρμογι 

επομζνωσ ζρχεται να επεκτείνει τον κλάδο τόςο τθσ θλεκτρονικισ υγείασ όςο και τθσ 

θλεκτρονικισ διακυβζρνθςθσ μιασ και οι πλθροφορίεσ είναι διακζςιμεσ από 

εγκατεςτθμζνουσ ςτακμοφσ τθσ περιφζρειασ αλλά και γιατί χρθςιμοποιϊντασ 

τεχνολογικά μζςα όπωσ τα «ζξυπνα» τθλζφωνα ο χριςτθσ μπορεί να προςτατευκεί από 

μελλοντικά ι υπαρκτά προβλιματα υγείασ. Επιπρόςκετα ςτοχεφει να καταςτιςει μθ 

χριςιμα διάφορα άλλα μζςα τα οποία μασ ενθμερϊνουν για τζτοιου είδουσ 

πλθροφορίεσ (τθλεόραςθ, ραδιόφωνο, εφθμερίδεσ). Επομζνωσ πλθροί κάποια από τα 

χαρακτθριςτικά τα οποία αναφζραμε ςε προθγοφμενο κεφάλαιο και κακιςτοφν μια 

υπθρεςία καινοτόμα. 

ΔΠΙΛΟΓΟ  

υνοψίηοντασ το κεφάλαιο που μόλισ είδαμε, αναφερκικαμε ςτθν τάςθ των χρθςτϊν 

«ζξυπνων» τθλεφϊνων να χρθςιμοποιοφν εφαρμογζσ – υπθρεςίεσ με βάςθ τθν 

τοποκεςία τουσ. Παρουςιάςαμε δφο μελζτεσ περίπτωςθσ για τζτοιεσ εφαρμογζσ που 

υπάρχουν ςτο εξωτερικό κακϊσ και τθν υπθρεςία PollutionTracker τθν οποία 

αναπτφξαμε, τονίηοντασ τισ δυςκολίεσ που αντιμετωπίςαμε, τουσ ςκοποφσ τθσ και τα 

χαρακτθριςτικά που τθν κάνουν καινοτόμα.  

τθν ςυνζχεια κα αναλφςουμε τθν υπθρεςία PollutionTracker με βάςθ τθν μθχανικι 

λογιςμικοφ παρακζτοντασ πίνακεσ, διαγράμματα και μοντζλα που κα τθν αναπαριςτοφν. 
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ΚΔΦΑΛΑΙΟ 4 

ΑΝΑΛΤΗ ΤΠΗΡΔΙΑ  

ΔΙΑΓΩΓΗ 

Κάκε νζα εφαρμογι, θ οποία είναι κάτι το εντελϊσ καινοφριο ι ζρχεται να 

αντικαταςτιςει μια ιδθ υπάρχουςα, που βαςίηεται ςε λογιςμικό πρζπει να ζχει ωσ 

ςτόχο τθν εκπλιρωςθ ενόσ ςυγκεκριμζνου ςκοποφ. Επομζνωσ και θ υπθρεςία που 

δθμιουργικθκε και βαςίηεται ςτθν ανάπτυξθ λογιςμικοφ για «ζξυπνα» κινθτά 

πλατφόρμασ Android ζχει αυτό τον ςτόχο. Κατά ςυνζπεια είναι ςθμαντικό να ζχουμε 

κατανοιςει το πρόβλθμα το οποίο καλοφμαςτε να αντιμετωπίςουμε πριν ξεκινιςουμε 

τθν ανάπτυξθ του λογιςμικοφ. Γι αυτό το λόγο κα πρζπει να ξεκινάμε τθν διερεφνθςθ 

ενόσ προβλιματοσ με τθν ανάλυςθ του. Δθλαδι με τθ διαίρεςθ του ςε επιμζρουσ 

προβλιματα. Ζτςι κα περιγράψουμε το αρχικό πρόβλθμα ωσ μια ςειρά από επιμζρουσ 

προβλιματα και ςτθν ςυνζχεια κα είναι ευκολότερθ θ υλοποίθςθ του. 

 

 

χήμα 13 Διαδικαςία Ανάλυςησ *17] 

 

Για τθν εφαρμογι μασ εφαρμόςαμε τθν Ενοποιθμζνθ Γλϊςςα Μοντελοποίθςθσ (UML – 

Unified Model Language). Πρόκειται για μια πρότυπθ γλϊςςα μοντελοποίθςθσ 

λογιςμικοφ. Χρθςιμοποιείται για τθν γραφικι απεικόνιςθ, προςδιοριςμό, καταςκευι και 

τεκμθρίωςθ των ςτοιχείων ενόσ ςυςτιματοσ λογιςμικοφ. Αποτελείται από ζνα ςφνολο 

προςυμφωνθμζνων όρων, ςυμβόλων και διαγραμμάτων που επιτρζπουν: 

 τθν εμφάνιςθ των ορίων ενόσ ςυςτιματοσ και των βαςικϊν λειτουργιϊν του, 
χρθςιμοποιϊντασ «περιπτϊςεισ χριςθσ» (use-cases) και «actors» 



Πτυχιακι εργαςία του φοιτθτι Γρθγορίου Χριςτου 

 33 από 85 
 

 τθν επεξιγθςθ τθσ πραγματοποίθςθσ των περιπτϊςεων χριςθσ 

 τθν αναπαράςταςθ μιασ ςτατικισ δομισ ενόσ ςυςτιματοσ χρθςιμοποιϊντασ 
«διαγράμματα κλάςεων» 

 τθν ροι τθσ εφαρμογισ με διαγράμματα ακολουκίασ 

 τθ μοντελοποίθςθ τθσ ςυμπεριφοράσ των αντικειμζνων (μοντζλο 
δραςτθριοτιτων) 

 τθν αποκάλυψθ τθσ υλοποίθςθσ τθσ αρχιτεκτονικισ  
 τθν επζκταςθ τθσ λειτουργικότθτασ 

φμφωνα με αυτι τθν γλϊςςα παρακάτω παρουςιάηεται αναλυτικά θ δομι και οι 
λειτουργίεσ τισ οποίεσ αναπτφξαμε ςτθν εφαρμογι μασ μζςα από τον πίνακα χρθςτϊν – 
ςτόχων, ενόσ διαγράμματοσ χριςτθ κακϊσ και θ λεκτικι περιγραφι αυτισ. Επιπλζον 
παρουςιάηεται το μοντζλο περιοχισ προβλιματοσ, το μοντζλο δραςτθριοτιτων, το 
διάγραμμα ακολουκίασ κακϊσ και το διάγραμμα κλάςεων. 

 

4.1 ΠΙΝΑΚΑ ΥΡΗΣΩΝ - ΣΟΥΩΝ 

τθν εφαρμογι μασ υπάρχει θ οντότθτα του χριςτθ – πελάτθ. Ο χριςτθσ καλείται να 

χρθςιμοποιιςει τισ λειτουργίεσ που επιτελεί θ εφαρμογι προκειμζνου να εκμεταλλευτεί 

τθν υπθρεςία που προςφζρεται από αυτιν. Δθλαδι τθν διαρκι ενθμζρωςθ των 

περιβαλλοντολογικϊν ςυνκθκϊν που επικρατοφν ςφμφωνα με τθν γεωγραφικι του 

κζςθ. τον επόμενο πίνακα παρουςιάηεται ο πίνακασ χρθςτϊν ςτόχων τθσ εφαρμογισ 

μασ. 

 

Χριςτεσ τόχοι Προτεραιότθτα(1-5) 
Πελάτθσ Επιλογι Σοποκεςίασ 1 
Πελάτθσ υμπλιρωςθ Φόρμασ 

Ρυκμίςεων 
5 

Πελάτθσ Προβολι Δεδομζνων 
Μόλυνςθσ 

2 

Πελάτθσ Ανανζωςθ Δεδομζνων 
Μόλυνςθσ 

3 

χήμα 14 Πίνακασ Χρηςτών 

 

4.2 ΓΙΑΓΡΑΜΜΑ ΠΔΡΙΠΣΩΔΩΝ ΥΡΗΗ  

Σο διάγραμμα περιπτϊςεων χριςθσ τθσ εφαρμογισ μασ κζτει τισ βάςεισ για τθν 

δθμιουργία τθσ κακϊσ δίνει ζμφαςθ ςτισ απαιτιςεισ που ζχει ο πελάτθσ. Σο διάγραμμα 

αναπαριςτά τισ λειτουργίεσ τισ οποίεσ ο χριςτθσ κα μπορεί να εκτελζςει ςτθν εφαρμογι. 

Δθλαδι αναπαριςτά το ςφνολο των λειτουργιϊν τθσ εφαρμογισ. το παρακάτω 

διάγραμμα βλζπουμε το χριςτθ να απεικονίηεται ωσ ζνα ανκρωπάκι και οι λειτουργίεσ 

να αναπαρίςτανται ςε μια ζλλειψθ όπου μζςα αναγράφεται τι πραγματοποιεί θ κάκε 

μια. Η ςυςχζτιςθ μεταξφ τουσ απεικονίηεται με μια γραμμι ενδιάμεςα. 
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χήμα 15 Διάγραμμα Περίπτωςησ Χρήςησ 

 

4.3 ΛΔΚΣΙΚΗ ΠΔΡΙΓΡΑΦΗ ΠΔΡΙΠΣΩΗ ΥΡΗΗ 

Πζρα όμωσ από τθν διαγραμματικι αναπαράςταςθ των περιπτϊςεων χριςθσ υπάρχει 

και θ λεκτικι περιγραφι μιασ περίπτωςθσ χριςθσ. Παρακάτω κα δοφμε ενδεικτικά μια 

που αφορά τθν υπθρεςία μασ και αναπαριςτά τθν ςυμπλιρωςθ τθσ φόρμασ ρυκμίςεων 

από τον χριςτθ.  

Περίπτωςθ Χριςθσ ΠΧ1: υμπλιρωςθ φόρμασ ρυκμίςεων 

Κφριοσ χριςτθσ: Πελάτθσ 

Περιγραφι: Πραγματοποιεί προςκικθ μια νζασ τοποκεςίασ για να ελζγχει τα επίπεδα 

μόλυνςθσ 

Εμπλεκόμενοι: Πελάτθσ, κζλει θ διεπιφάνεια χριςτθ να είναι κατανοθτι και να 

προςκζτει αποτελεςματικά μια νζα τοποκεςία 

 

1.1 Βαςική ροή ή Κφριο ενάριο 

 Ενέργειες Χρήστη Απόκριση Σσστήματος 

1 Ο πελάηης επιλέγει ηο κοσμπί «Ρσθμίζεις»  

2  Το ζύζηημα ηον μεηαθέρει ζηην οθόνη ηων 

ρσθμίζεων 

3 Ο πελάηης ζσμπληρώνει ηα πεδία 

γεωγραθικό μήκος, πλάηος, όνομα 

ηοποθεζίας, διεύθσνζη ηοσ Παγκόζμιοσ 

Ιζηού 

 

4 Ο πελάηης επιλέγει ηο κοσμπί «Προζθήκη 

ηοποθεζίας» 

 

5  Το ζύζηημα προζθέηει ηην νέα ηοποθεζία 

6 Ο τρήζηης επιλέγει ηο κοσμπί επιζηροθής 

και οδηγείηαι ζηην αρτική οθόνη 

 

 

1.2 Εναλλακτική ροή (Κενό πεδίο Ονόματοσ) 
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 Ενέργειες Χρήστη Απόκριση Σσστήματος 

1 Ο πελάηης επιλέγει ηο κοσμπί «Ρσθμίζεις»  

2  Το ζύζηημα ηον μεηαθέρει ζηην οθόνη ηων 

ρσθμίζεων 

3 Ο πελάηης ζσμπληρώνει ηο πεδίο διεύθσνζης 

ηοσ Παγκόζμιοσ Ιζηού 

 

4 Ο πελάηης επιλέγει ηο κοσμπί «Προζθήκη 

ηοποθεζίας» 

 

5  Το ζύζηημα προβάλει μήνσμα «Η ηοποθεζία δεν 

προζηέθηκε. Παρακαλώ ειζάγεηε διεύθσνζη και 

όνομα» 

 

1.3 Εναλλακτική ροή (Μη ςυμπλήρωςη πεδίων) 

 Ενέργειες Χρήστη Απόκριση Σσστήματος 

1 Ο πελάηης επιλέγει ηο κοσμπί «Ρσθμίζεις»  

2  Το ζύζηημα ηον μεηαθέρει ζηην οθόνη ηων 

ρσθμίζεων 

3 Ο πελάηης δεν ζσμπληρώνει κανένα πεδίο  

4 Ο πελάηης επιλέγει ηο κοσμπί «Προζθήκη 

ηοποθεζίας» 

 

5  Το ζύζηημα προβάλει μήνσμα «Η ηοποθεζία δεν 

προζηέθηκε. Παρακαλώ ειζάγεηε διεύθσνζη και 

όνομα» 

 

1.4 Εναλλακτική ροή (Διαγραφή Σοποθεςίασ) 

 Ενέργειες Χρήστη Απόκριση Σσστήματος 

1 Ο πελάηης επιλέγει ηο κοσμπί «Ρσθμίζεις»  

2  Το ζύζηημα ηον μεηαθέρει ζηην οθόνη ηων 

ρσθμίζεων 

3 Ο πελάηης ζσμπληρώνει ηα πεδία 

γεωγραθικό μήκος, πλάηος, όνομα 

ηοποθεζίας, διεύθσνζης ηοσ Παγκόζμιοσ 

Ιζηού 

 

4 Ο πελάηης επιλέγει ηο κοσμπί «Προζθήκη 

ηοποθεζίας» 

 

5  Το ζύζηημα προζθέηει ηην νέα ηοποθεζία 

6 Ο πελάηης επιλέγει ηην ηοποθεζία και παηάει 

ηο κοσμπί «Διαγραθή Τοποθεζίας» 

 

7  Το ζύζηημα διαγράθη ηην επιλεγμένη ηοποθεζία 

 

4.4 ΜΟΝΣΔΛΟ ΠΔΡΙΟΥΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΟ – ΔΝΝΟΙΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΝΣΔΛΟ 

Σο εννοιολογικό μοντζλο μασ δείχνει τθν περιοχι του προβλιματοσ και ςτόχοσ είναι ο 

εντοπιςμόσ των ςχζςεων περιεκτικότθτασ μεταξφ των κλάςεων. τθν υπθρεςία 

PollutionTracker όπωσ βλζπουμε ςτον παρακάτω ςχιμα ο χριςτθσ χρθςιμοποιεί τθν 

εφαρμογι προκειμζνου να προςκζςει ι να αφαιρζςει καμία, μία ι περιςςότερεσ 

τοποκεςίεσ, δθλαδι υπάρχει μια ςχζςθ μθδζν προσ πολλά. Επίςθσ ο χριςτθσ 

χρθςιμοποιϊντασ τθν εφαρμογι ανακτά από τθν ιςτοςελίδα τα δεδομζνα που αυτόσ 

επικυμεί για καμία, μια ι περιςςότερεσ τοποκεςίεσ και παρουςιάηει τα αποτελζςματα 

για καμία, μια ι δφο κατθγορίεσ (PM2,5 και PM10). 
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χήμα 16 Εννοιολογικό Μοντζλο 

 

4.5 ΓΙΑΓΡΑΜΜΑ ΑΚΟΛΟΤΘΙΑ 

Σο διάγραμμα ακολουκίασ εκφράηει τα μθνφματα που ανταλλάςουν τα αντικείμενα του 

ςυςτιματοσ μεταξφ τουσ προκειμζνου να ικανοποιιςουν μια μελζτθσ περίπτωςθσ. Σο 

παρακάτω διάγραμμα ακολουκίασ περιγράφει τθν περίπτωςθ χριςθσ τθσ ςυμπλιρωςθσ 

φόρμασ. Ο χριςτθσ αφοφ ανοίξει τθν εφαρμογι χρθςιμοποιεί τθν MainActivity μζςω τθσ 

οποίασ επιλζγοντασ το κουμπί των ρυκμίςεων οδθγείται ςτθν κλάςθ SettingsScreen. 

Ζπειτα μζςω τθσ κλάςθσ LocationEntry δθμιουργείται θ νζα τοποκεςία και με τθν 

επιλογι προςκικθσ νζασ τοποκεςίασ προςτίκεται. τθν περίπτωςθ τθσ διαγραφισ μίασ 

τοποκεςίασ θ κλάςθ LocationEntry δεν αναμειγνφεται ςε αυτι τθν διαδικαςία παρά μόνο 

θ SettingsScreen από τθν οποία αφαιρείται θ επιλεγμζνθ τοποκεςία. Γι αυτό το λόγο και 

το βελάκι ενϊ ξεκινάει από τθν κλάςθ SettingsScreen επιςτρζφει ςε αυτι. Παρακάτω 

απαρικμοφμε τα βιματα τα οποία γίνονται: 

Βαςική Ροή: 

1. Ο πελάτθσ  ανοίγει τθν εφαρμογι 

2. Επιλζγει τθν μζκοδο onClickSettings (View) και οδθγείται ςτθν κλάςθ SettingsScreen 

3. Ειςάγει μια νζα τοποκεςία LocationEntry (String, String) 

4.1. Προςκζτει επιλζγοντασ τθν μζκοδο onClickAddLocation (View) 
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Εναλλακτική Ροή: 

4.2 Διαγράφθ μιασ τοποκεςίασ καλϊντασ τθν μζκοδο onClickRemoveLocation (View) 

 

 

χήμα 17 Διάγραμμα Ακολουθίασ 

 

4.6 ΓΙΑΓΡΑΜΜΑ ΚΛΑΔΩΝ 

Η εφαρμογι μασ ςχεδιάςτθκε για να υλοποιθκοφν τζςςερισ κλάςεισ. Η πρϊτθ κλάςθ 

ονομάηεται MainActivity θ οποία χειρίηεται τθν προβολι activity_main και ζχει τισ 

μεκόδουσ: 

 getWebPage (String url), θ οποία παίρνει μια ιςτοςελίδα τθν οποία ζχει ειςάγει ο 

χριςτθσ και ςτθν ςυνζχεια τθν ανακτά 
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 onClickUpdate (View), θ οποία πραγματοποιεί τθν ανανζωςθ των 

αποτελεςμάτων για μια τοποκεςία. 

 onClickSettings (View), θ οποία με τθν κλιςθ τθσ καλείται θ οκόνθ των 

ρυκμίςεων 

 onClickDisplayResults (View),  που οδθγεί ςτθν προβολι των αποτελεςμάτων 

 onCreateOptionsMenu (Menu), δθμιουργεί το μενοφ που δίνεται μζςω κουμπιοφ 

τθσ ςυςκευισ Android 

 onCreate(Bundle), onPause, onResume, onDestroy, αυτζσ οι μζκοδοι 

αναλαμβάνουν τον κφκλο ηωισ τθσ εφαρμογισ και φροντίηουν για τθν εφρυκμθ 

λειτουργία τθσ 

H επόμενθ κλάςθ είναι θ ResultsScreen θ οποία χειρίηεται τθν προβολι 

activity_results_screen και ζχει τισ παρακάτω μεκόδουσ: 

 parseData(), θ οποία διαβάηει τθν ιςτοςελίδα για να ανακτιςει τα δεδομζνα 

μόλυνςθσ τθσ επιλεγμζνθσ τοποκεςίασ 

 getMax(int[]), επιςτρζφει τθν μζγιςτθ τιμι από το ςφνολο των τιμϊν για 

ςυγκεκριμζνο είδοσ ρφπανςθσ 

 getMean(double[]), επιςτρζφει τθν μζςθ τιμι τθσ τιμισ για ςυγκεκριμζνο είδοσ 

ρφπανςθσ(όριςμα πίνακα δεκαδικϊν αρικμϊν) 

 getMean(int[]), επιςτρζφει τθν μζςθ τιμι τθσ τιμισ για ςυγκεκριμζνο είδοσ 

ρφπανςθσ(όριςμα πίνακα ακεραίων αρικμϊν) 

 getMin(int[]),επιςτρζφει τθν ελάχιςτθ τιμι τθσ τιμισ για ςυγκεκριμζνο είδοσ 

ρφπανςθσ 

 getSDev(int[], double), επιςτρζφει τθν τιμι απόκλιςθσ 

 getSkewness(int[], double, double), επιςτρζφει τθν τιμι ςκζβρωςθσ 

 getKurtosis(int[], double, double), επιςτρζφει τθν τιμι κφρτωςθσ  

 onCreate(), ςυμμετζχει ςτθν διαχείριςθ του κφκλου ηωισ τθσ εφαρμογισ 

Η κλάςθ SettingsScreen θ οποία χειρίηεται τθν προβολι activity_settings_screen που 

προβάλει τισ ρυκμίςεισ τισ οποίεσ μπορεί να κακορίςει ο χριςτθσ και ζχεισ τισ μεκόδουσ: 

 onClickAddLocation (View), καλείται προκειμζνου να προςτεκεί μια καινοφρια 

τοποκεςία 

 onClickRemoveLocation (View), καλείται προκειμζνου να αφαιρεκεί μια 

υπάρχουςα τοποκεςία 

 onCreate(Bundle), onPause, onResume, onDestroy, ίδιο ςκοπό με τθν κλάςθ 

MainActivity 

Σζλοσ, θ LocationEntry θ οποία αναπαριςτά μια καινοφρια τοποκεςία τθν οποία ο 

χριςτθσ προςκζτει ςτθν εφαρμογι. Περιζχει πζντε ιδιότθτεσ οι οποίεσ αναπαριςτοφν 

μία τοποκεςία με τισ παρακάτω ιδιότθτεσ 

 latitude (γεωγραφικό μικοσ) 
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 longitude (γεωγραφικό πλάτοσ) 

 name (όνομα τοποκεςίασ) 

 address (διεφκυνςθ του Παγκόςμιου Ιςτοφ) 

 hasGeoTag (λογικι μεταβλθτι θ οποία αναπαριςτά εάν θ τοποκεςία ζχει 

γεωγραφικό μικοσ και πλάτοσ) 

και μζςω των δομθτϊν (constructors) δθμιουργείται θ τοποκεςία με ορίςματα είτε το 

γεωγραφικό μικοσ και πλάτοσ μαηί με τα πεδία name και address είτε με ορίςματα μόνο 

name και address. 

 LocationEntry (double, double, String, String) 

 LocationEntry (String, String) 

τθν ςυνζχεια βλζπουμε το διάγραμμα κλάςεων τθσ εφαρμογισ μασ και αναλυτικά τι 

περιζχει θ κάκε μια. 

 

χήμα 18 Διάγραμμα Κλάςεων 
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ΔΠΙΛΟΓΟ 

Σο κεφάλαιο που μόλισ τελείωςε περιγράφει το πϊσ αναλφεται θ υπθρεςία μασ από τθν 

ςκοπιά τθσ Μθχανικισ Λογιςμικοφ. Αναφερκικαμε ςε περιπτϊςεισ χριςεισ τθσ 

εφαρμογισ μασ παρουςιάηοντασ βαςικζσ και εναλλακτικζσ ροζσ για ςυγκεκριμζνο 

ςενάριο τόςο ςε λεκτικι μορφι όςο και ςε διαγραμματικι. Επιπλζον, παρουςιάςτθκε το 

εννοιολογικό μοντζλο τθσ υπθρεςίασ, το διάγραμμα ακολουκίασ κακϊσ και το 

διάγραμμα κλάςεων το οποίο υλοποιιςαμε. τθν ςυνζχεια κα μελετιςουμε το 

τεχνολογικό περιβάλλον το οποίο επιτρζπει τθν ανάπτυξθ εφαρμογϊν για τθν 

υπολογιςτικι πλατφόρμα Android και πιο ςυγκεκριμζνα το ολοκλθρωμζνο περιβάλλον 

ανάπτυξθσ το οποίο χρθςιμοποιιςαμε (Integrated development environment - IDE), το 

πρόγραμμα διεπαφισ εφαρμογισ του Android που εργαςτικαμε κακϊσ και τθν ζκδοςθ 

εξομοιωτι ςτον οποίο λειτουργεί θ εφαρμογι μασ. 
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ΚΔΦΑΛΑΙΟ 5 

ΣΔΥΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΔΡΙΒΑΛΛΟΝ ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΚΑΙ ΛΔΙΣΟΤΡΓΙΑ  

ΔΙΑΓΩΓΗ 

Η υπθρεςία μασ αναπτφχκθκε για «ζξυπνα» τθλζφωνα πλατφόρμασ Android. Πρόκειται 

για ζνα λειτουργικό ςφςτθμα για κινθτζσ ςυςκευζσ το όποιο βαςίηεται ςε Linux. Σo 

Android είναι ζνα ζργο το οποίο καλείται Android Open Source Project (AOSP) και 

κακοδθγείται από τθν Google.  

Σο Android είναι ζνα ςφςτθμα το οποίο αποτελείται από λογιςμικό το οποίο 

διαχωρίηεται ςε τζςςερισ περιοχζσ όπωσ φαίνεται και ςτο παρακάτω ςχιμα (19): 

 

χήμα 19 Επίπεδα Google Android 

 

 Εφαρμογζσ – Τπάρχουν προεγκατεςτθμζνεσ εφαρμογζσ που αφοροφν τθν 

πλοιγθςθ (Browser), τθν κάμερα, τθν μουςικι, το τθλζφωνο κ.α. 

 Πλαίςιο εφαρμογϊν – Ζνα πρόγραμμα διεπαφισ εφαρμογϊν το οποίο επιτρζπει 

τθν αλλθλεπίδραςθ με το ςφςτθμα μζςω των εφαρμογϊν 

 Βιβλιοκικεσ/Κϊδικασ Android – Περιζχονται βιβλιοκικεσ για πολλζσ 

ςυνθκιςμζνεσ λειτουργίεσ (αποκικευςθ δεδομζνων, πλοιγθςθ ςτο διαδίκτυο 

κ.α.) ςτο πλαίςιο εφαρμογϊν  και ο κϊδικασ Android που περιζχει τισ βαςικζσ 

βιβλιοκικεσ και το λογιςμικό Dalvik που εκτελοφν  τισ εφαρμογζσ Android. 
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  Πυρινασ Linux – περιοχι για τθν επικοινωνία με το hardware κομμάτι μιασ 

ςυςκευισ 

Οι περιοχζσ του πυρινα Linux,  των βιβλιοκθκϊν και του κϊδικα Android είναι 

ενςωματωμζνεσ ςτο πλαίςιο εφαρμογϊν. Οι προγραμματιςτζσ Android χρθςιμοποιοφν 

κατά κφριο λόγο τισ δφο πρϊτεσ περιοχζσ για τθν ανάπτυξθ Android εφαρμογϊν. 

Η Google προκειμζνου να αναπτυχκεί θ πλατφόρμα του Android  και να βοθκιςει τουσ 

προγραμματιςτζσ να αναπτφξουν εφαρμογζσ για τισ ςυςκευζσ Android δθμιοφργθςε ζνα 

πακζτο ανάπτυξθσ εφαρμογϊν που είναι ευρζωσ διαδεδομζνο ωσ SDK (Software 

Development Kit). Αυτό το SDK ςτθν πορεία τθσ εξζλιξθσ του Android αναπτφχκθκε 

βελτιϊνοντασ κάκε φορά τα χαρακτθριςτικά του. Δίνει ςτον προγραμματιςτι τα 

κατάλλθλα εργαλεία για τθν ανάπτυξθ, τθν μεταγλϊττιςθ και τθν δθμιουργία Android 

εφαρμογϊν. Ο πρωτεφων τρόποσ για τθν ανάπτυξθ μιασ εφαρμογισ Android είναι με τθν 

χριςθ τθσ γλϊςςα προγραμματιςμοφ Java. 

 

5.1 ΔΡΓΑΛΔΙΑ ΑΝΑΠΣΤΞΗ ANDROID 

Σο Android SDK που προαναφζραμε, περιζχει ζνα εργαλείο το οποίο ονομάηεται Android 

debug bridge και το οποίο δίνει τθν δυνατότθτα ςε ζνα προγραμματιςτι να ςυνδεκεί με 

μια ςυςκευι πραγματικι ι μθ και να διαχειριςτεί ι να διορκϊςει λάκθ ςε μια εφαρμογι 

που αναπτφςςει. 

Η Google επίςθσ παρζχει δφο ολοκλθρωμζνα περιβάλλοντα ανάπτυξθσ (ΙDE) για τθν 

ανάπτυξθ εφαρμογϊν.  Σα εργαλεία ανάπτυξθσ Android (Android Developer Tools - ADT) 

βαςίηονται ςτο Eclipse IDE και είναι ζνα ςφνολο από ςυςτατικά τα οποία επεκτείνουν τθν 

λειτουργία του Eclipse IDE προκειμζνου να μπορεί να χρθςιμοποιθκεί για τθν ανάπτυξθ 

Android εφαρμογϊν. 

Πρόςφατα δθμιουργικθκε ζνα καινοφριο IDE το οποίο υποςτθρίηεται από τθν Google 

και ονομάηεται Android Studio. Σο εν λόγω IDE βαςίηεται ςτο IntelliJ IDE.  

Και τα δφο IDE τα οποία υποςτθρίηονται παρζχουν  πλιρθ υποςτιριξθ για τθν ανάπτυξθ, 

τθν μεταγλϊττιςθ και εκτζλεςθ Android εφαρμογϊν. Επίςθσ, επιτρζπουν ςτον 

προγραμματιςτι να δθμιουργιςει και να κζςει ςε λειτουργία εικονικζσ ςυςκευζσ 

πλατφόρμασ Android για τθν δοκιμι εφαρμογϊν. Επιπλζον παρζχουν ειδικοφσ ςυντάκτεσ 

(editors) για ςυγκεκριμζνα είδθ αρχείων. Σα περιςςότερα αρχεία αρχικοποίθςθσ ςτο 

Android είναι ςε μορφι XML. ε αυτι τθν περίπτωςθ και τα δφο IDE επιτρζπουν τθν 

εναλλαγι μεταξφ του αρχείου XML και τθσ διεπαφισ που επιτρζπει τθν ειςαγωγι 

δεδομζνων ι ςυςτατικϊν από τον χριςτθ. 

 



Πτυχιακι εργαςία του φοιτθτι Γρθγορίου Χριςτου 

 43 από 85 
 

5.2 ΣΔΥΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΔΡΙΒΑΛΛΟΝ ΑΝΑΠΣΤΞΗ 

Οι απαιτιςεισ που πρζπει να ζχει ζνα ςφςτθμα προκειμζνου να δθμιουργιςει 

εφαρμογζσ Android είναι οι παρακάτω: 

Λειτουργικό φςτημα 

 Windows XP (32bit), Vista (32 ι 64 bit) ι Windows 7 (32 ι 64 bit) 

 Mac OS X 10.5.8 ι νεότερο 

 Linux 

Eclipse IDE 

 Eclipse 3.7.2 (Indigo) ι μεγαλφτερο 

 Eclipse JDT plug-in 

 JDK 6 

 Android Development Tools Plug-in (ADT) 

Για τθν ανάπτυξθ τθσ υπθρεςίασ μασ χρθςιμοποιιςαμε το SDK που παρζχεται από τθν 

ιςτοςελίδα τθσ Google. Σο SDK περιζχει: 

 Σο Eclipse IDE(4.2) και το plug-in ADT για τθν ενςωμάτωςθ Android λειτουργιϊν 

ςτο Eclipse 

 Tα εργαλεία του Android SDK 

 Σα εργαλεία τθσ πλατφόρμασ 

 Σθν τελευταία ζκδοςθ του Android (4.4.2) 

 Σθν τελευταία εικόνα για το ςφςτθμα Android ςτον εξομοιωτι (emulator) 

 JDK 6 

Σο παραπάνω SDK εγκαταςτάκθκε ςε υπολογιςτι με λειτουργικό Windows 7 και 

επομζνωσ υπερκάλυπτε τισ απαιτιςεισ που ζχουν τεκεί από τθν Google. 

Αρχικά δθμιουργιςαμε ζνα δοκιμαςτικό Project προκειμζνου να εξοικειωκοφμε με τον 

τρόπο λειτουργίασ του IDE. τα πλαίςια τθσ δοκιμισ φτιάξαμε μια δοκιμαςτικι οκόνθ 

διάταξθσ (layout) θ οποία απεικόνιηε μία ετικζτα. Η ετικζτα τοποκετικθκε με τθν 

διαδικαςία drag & drop από τα Form Widgets που μασ παρζχει το Eclipse όπωσ φαίνεται 

παρακάτω (ςχιμα 20). 
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χήμα 20 Δοκιμαςτικό Project 

 

τθν ςυνζχεια ξεκινιςαμε να αναπτφςςουμε τθν υπθρεςία μασ ςφμφωνα με τθν 

ανάλυςθ τθν οποία κάναμε ςτο προθγοφμενο κεφάλαιο. Σο Eclipse IDE ωσ περιβάλλον 

ανάπτυξθσ μασ δίνει τθν δυνατότθτα να διαχειριηόμαςτε τα αρχεία τα οποία 

δθμιουργοφμε ςτον Package Explorer. Πρόκειται για τθν περιοχι αριςτερά από το χϊρο 

εργαςίασ (workspace). Εκεί δθμιουργιςαμε τα αρχεία των κλάςεων μασ κακϊσ και των 

διατάξεων (layouts). Επιλζγοντασ μια κλάςθ από τον package explorer ξεκινιςαμε τθν 

ςφνταξθ των κλάςεων μασ. 

Με τον ίδιο τρόπο ζγινε και θ ςφνταξθ των διατάξεων με τθν διαφορά όμωσ ότι 

χρθςιμοποιιςαμε τθν τεχνικι drag & drop. To Eclipse IDE μασ παρείχε δφο επιλογζσ είτε 

να ςυντάξουμε ςε XML τθν οκόνθ διάταξθσ ι με τθν τεχνικι drag & drop να 

δθμιουργιςουμε γριγορα και αποτελεςματικά τισ οκόνεσ μασ τοποκετϊντασ ςυςτατικά 

ςτθν εικονικι διεπαφι και να τθν παραμετροποιιςουμε απευκείασ με ιδιότθτεσ που 

παρζχονται από το Eclipse IDE.  
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χήμα 21 Eclipse IDE 

 

Επίςθσ χρθςιμοποιιςαμε τθν δυνατότθτα τθσ δθμιουργίασ εξομοιωτι προκειμζνου να 

μπορζςουμε να δοφμε ςτθν πράξθ ότι θ υπθρεςία μασ λειτουργεί και εμφανίηεται ςωςτά 

ςε μια «εικονικι» ςυςκευι Android. Για να επιτευχκεί αυτό επιλζξαμε τθν επιλογι 

Android Virtual Device Manager όπου εκεί υπιρχαν δφο επιλογζσ, είτε να 

δθμιουργιςουμε εξολοκλιρου μια εικονικι ςυςκευι εξαρχισ είτε μζςω προτφπων 

ςυςκευισ που μασ διακζτει το Eclipse. 
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χήμα 22 Android Virtual Device Manager 

 

Δθμιουργιςαμε δφο εξομοιωτζσ, ο πρϊτοσ με τθν ονομαςία Nexus 7 ο οποίοσ 

χρθςιμοποιικθκε προκειμζνου να δοκιμάςουμε πϊσ δθμιουργείται ζνασ εξομοιωτισ 

κακϊσ και για να εκτελζςουμε τθν δοκιμαςτικι εφαρμογι τθν οποία προαναφζραμε. Ο 

δεφτεροσ δθμιουργικθκε για τθν ανάγκθ τθσ εφαρμογισ μασ με τθν ονομαςία 

AVD_for_Samsung_S3 αναπαριςτϊντασ τθν ομϊνυμθ ςυςκευι. 

 

5.3 ΛΔΙΣΟΤΡΓΙΑ ΤΠΗΡΔΙΑ POLLUTIONTRACKER 

Η υπθρεςία τθν οποία δθμιουργιςαμε λειτουργεί για ςυςκευζσ με ζκδοςθ του Android από 4.0 

(API 14) και νεϊτερθ (API 19).  O εξομοιωτισ ο οποίοσ χρθςιμοποιικθκε προκειμζνου να 

δοκιμαςτεί θ υπθρεςία μασ ζχει τα παρακάτω χαρακτθριςτικά: 

 Ανάλυςθ Οκόνθσ: 720 Χ 1280 (υψθλι ανάλυςθ) 

 Λογιςμικό: Android 4.3 – API Level 18 

 RAM: 512 ΜΒ 

 Εςωτερικι μνιμθ: 200 MB 

 

ΔΠΙΛΟΓΟ 

Σο κεφάλαιο που μόλισ τελείωςε παρουςίαςε το τεχνολογικό περιβάλλον ανάπτυξθσ τθσ 

υπθρεςίασ μασ , κάνοντασ λόγο για τα ολοκλθρωμζνα περιβάλλοντα ανάπτυξθσ που μασ παρζχει 

θ Google κακϊσ και ποιο από αυτά επιλζξαμε. Επίςθσ ζγινε λόγοσ από ποια ζκδοςθ και νεϊτερθ 

λειτουργεί θ υπθρεςία μασ.  

τθν ςυνζχεια κα περιγράψουμε τθν υπθρεςίασ μασ παρουςιάηοντασ τισ λειτουργίεσ τθσ κακϊσ 

και τισ αντίςτοιχεσ οκόνεσ ζτςι όπωσ αυτζσ είναι ςχεδιαςμζνεσ ι διαμορφϊνονται από τθν 

περιιγθςθ του χριςτθ.    
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ΚΔΦΑΛΑΙΟ 6 

ΠΔΡΙΓΡΑΦΗ ΤΠΗΡΔΙΑ  

ΔΙΑΓΩΓΗ 

Ζχοντασ αναλφςει τθν υπθρεςία μασ και το τεχνολογικό περιβάλλον ςτο οποίο 

αναπτφχκθκε, ςτο παρόν κεφάλαιο κα παρουςιάςουμε τθν αρχιτεκτονικι τθσ υπθρεςίασ 

PollutionTracker κακϊσ και πωσ ακριβϊσ λειτουργεί.  

6.1 ΑΡΥΙΣΔΚΣΟΝΙΚΗ ΤΠΗΡΔΙΑ 

Προαναφζραμε τθν δυςκολία τθν οποία είχαμε για τθν λιψθ δεδομζνων μόλυνςθσ για 

να χρθςιμοποιιςουμε ςτθν υπθρεςία μασ (κεφάλαιο 2). Για τθν επίλυςθ αυτισ τθσ 

δυςκολίασ και για να γίνει δοκιμι τθσ υπθρεςίασ μασ ςε δεδομζνα που αφοροφν τθν 

Πτολεμαΐδα ζπρεπε να διαβάςουμε τα δθμόςια δεδομζνα που μασ δίνονται από τθν 

ιςτοςελίδα του ΚΕΠΕ. Οι τζςςερισ τοποκεςίεσ τισ οποίεσ προβάλει θ υπθρεςία μασ είναι 

οι τοποκεςίεσ τθσ Ακρινισ, τθσ Κοηάνθσ, του Καρυοχωρίου και τθσ Πτολεμαΐδασ. Σο 

«ζξυπνο» τθλζφωνο χρθςιμοποιϊντασ τθν εφαρμογι και ζχοντασ πρόςβαςθ ςτο 

Διαδίκτυο (Internet) κατεβάηει τθν ιςτοςελίδα για κάκε τοποκεςία και ςτθν ςυνζχεια 

προκειμζνου να προβάλει αποτελζςματα διαβάηει (read) τθν ιςτοςελίδα (parse) και 

γράφει (write) ςε ζνα αρχείο τα δεδομζνα. Σο αρχείο βρίςκεται ςτθ μνιμθ τθσ ςυςκευισ 

και από εκεί ανακτοφνται οι πλθροφορίεσ προκειμζνου ο χριςτθσ να γνωρίηει για τθν 

τοποκεςία που επιλζγει τισ τιμζσ μόλυνςθσ. 

 

 

χήμα 23 Αρχιτεκτονική Τπηρεςίασ PollutionTracker 
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6.2 ΣΡΟΠΟ ΛΔΙΣΟΤΡΓΙΑ ΤΠΗΡΔΙΑ 

Ο χριςτθσ ανοίγοντασ τθν εφαρμογι PollutionTracker ςτο «ζξυπνο» τθλζφωνο 

πλατφόρμασ Android βλζπει τθν παρακάτω οκόνθ: 

 

χήμα 24 Αρχική Οθόνη 

 

Αρχικά υπάρχει  θ ετικζτα «Επιλζξτε τοποκεςία:» και από κάτω ζνα Spinner ςτο οποίο 

βρίςκονται διακζςιμεσ όλεσ οι τοποκεςίεσ για τισ οποίεσ ο χριςτθσ μπορεί να μάκει 

πλθροφορίεσ. Επίςθσ είναι διακζςιμα τρία κουμπιά, «Ανανζωςθ Δεδομζνων», «Προβολι 

αποτελεςμάτων» και «Ρυκμίςεισ». 

Σο κουμπί «Ανανζωςθ Δεδομζνων» όταν πατθκεί από τον χριςτθ θ εφαρμογι 

ανανεϊνει τα δεδομζνα από τθν ιςτοςελίδα του ΚΕΠΕ. Για να επιτευχτεί θ ανανζωςθ των 

δεδομζνων κα πρζπει το «ζξυπνο» τθλζφωνο να ζχει πρόςβαςθ ςτο Διαδίκτυο και ο 

χριςτθσ κατά τθν διαδικαςία ειςαγωγισ των ρυκμίςεων που κα δοφμε παρακάτω να 

ζχει πλθκτρολογιςει ςωςτά τθν διεφκυνςθ τθσ τοποκεςίασ όπου βρίςκονται τα 

δεδομζνα μόλυνςθσ. ε διαφορετικι περίπτωςθ θ εφαρμογι εμφανίηει κατάλλθλο 

μινυμα (χιμα 25)  
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χήμα 25 Μήνυμα μη ανανζωςησ δεδομζνων 

 

Πριν αναφερκοφμε ςτθν προβολι αποτελεςμάτων ςτθν υπθρεςία μασ κα 

παρουςιάςουμε τον τρόπο με τον οποίο ο χριςτθσ μπορεί να προςκζςει μια νζα 

τοποκεςία ςτθν εφαρμογι μασ. Ο χριςτθσ κα πρζπει να επιλζξει το κουμπί «Ρυκμίςεισ». 

Εναλλακτικά μπορεί να επιλζξει το κουμπί που βρίςκεται πάνω δεξιά ςτθν οκόνθ (ςχιμα 

26) και να του εμφανιςτεί ζνα drop down μενοφ όπου μπορεί να επιλζξει ρυκμίςεισ.  

 

 

χήμα 26 Εναλλακτικόσ τρόποσ μεταφοράσ ςτισ Ρυθμίςεισ 
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Όποιον από τουσ δφο τρόπουσ επιλζξει ο χριςτθσ μετά από αυτιν τθν επιλογι κα 

μεταφερκεί ςτθν οκόνθ του ςχιματοσ 27. 

 

 

χήμα 27 Οθόνη Ρυθμίςεων 

 

τθν ςυγκεκριμζνθ οκόνθ ο χριςτθσ ζχει δφο επιλογζσ, είτε να διαγράψει μια 

υπάρχουςα τοποκεςία που ζχει ειςάγει παλιότερα είτε να ειςάγει τα ςτοιχεία μιασ νζασ. 

Για τθν νεοειςερχόμενθ τοποκεςία ο χριςτθσ μπορεί να ειςάγει το γεωγραφικόσ μικοσ, 

το γεωγραφικό πλάτοσ, το όνομα και τθν διεφκυνςθ Παγκόςμιου Ιςτοφ. Σο όνομα και θ 

διεφκυνςθ είναι υποχρεωτικά πεδία, ςε περίπτωςθ που ο χριςτθσ δεν τα ειςάγει θ 

τοποκεςία δεν κα προςτεκεί ςτο Spinner και κα εμφανιςτεί το μινυμα «Η τοποκεςία 

δεν προςτζκθκε. Παρακαλϊ ειςάγετε όνομα και διεφκυνςθ» (χιμα 28).  
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χήμα 28 Οθόνη Ρυθμίςεων - Μη ειςαγωγή ςτοιχείων 

 

Μετά τθν επιτυχθμζνθ ειςαγωγι τοποκεςίασ ο χριςτθσ επιςτρζφοντασ ςτθν κφρια 

οκόνθ τθσ εφαρμογισ ςτο Spinner μπορεί να επιλζξει μια από τισ τοποκεςίεσ για τισ 

οποίεσ κζλει να προβάλει τα αποτελζςματα που είναι διακζςιμα μζχρι εκείνθ τθν ςτιγμι 

(χιμα 29).  

 
χήμα 29 Αρχική Οθόνη - Επιλογή Σοποθεςίασ 

 

Ζπειτα προκειμζνου ο χριςτθσ να προβάλει αποτελζςματα κα πρζπει (ςχιμα 30): 

 να επιλζξει μια τοποκεςία (πχ Ακρινι) 

 να επιλζξει το κουμπί «Ανανζωςθ Δεδομζνων» 

 να επιλζξει το κουμπί «Προβολι αποτελεςμάτων» 
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χήμα 30 Αρχική Οθόνη - Διαδικαςία προβολήσ τοποθεςίασ 

 

Μετά από αυτι τθν διαδικαςία ο χριςτθσ κα ζχει ςτθν οκόνθ του «ζξυπνου» τθλεφϊνου 

τθν οκόνθ των αποτελεςμάτων τθσ υπθρεςίασ PollutionTracker όπωσ βλζπουμε ςτο 

παρακάτω ςχιμα. 

 

 
χήμα 31 Αποτελεςμάτων  -  Σοποθεςία  "Ακρινή" 

 

Η οκόνθ αποτελεςμάτων περιζχει αρχικά το όνομα τθσ τοποκεςίασ και ςτθν ςυνζχεια 

ζναν πίνακα με τρείσ ςτιλεσ. τθν πρϊτθ ςτιλθ υπάρχουν τα είδθ των μετριςεων τα 

οποία διαβάηει θ εφαρμογι από το αρχείο, ςτθν δεφτερθ ςτιλθ οι τιμζσ για τισ 

ςυγκεντρϊςεισ ρφπων τφπου PM10 και ςτθν Σρίτθ ςτιλθ οι τιμζσ για ςυγκεντρϊςεισ 

ρφπων τφπου PM2.5. Σα είδθ των μετριςεων που καλφπτει θ εφαρμογι μασ είναι θ 
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τρζχουςα τιμι, θ μζςθ τιμι, θ τιμι απόκλιςθσ, θ τιμι ςκζβρωςθσ και κφρτωςθσ κακϊσ 

και θ μζγιςτθ και ελάχιςτθ τιμι των ρφπων PM10 και PM2.5 που ιςχφουν τθν τρζχουςα 

χρονικι ςτιγμι για τθν ςυγκεκριμζνθ τοποκεςία που ζχει επιλεγεί. 

 

ΔΠΙΛΟΓΟ 

Ζχοντασ μιλιςει για τθν αρχιτεκτονικι κακϊσ και για τον τρόπο λειτουργίασ τθσ 

υπθρεςίασ μασ, φτάνοντασ ςτο τζλοσ τθσ διπλωματικισ μασ εργαςίασ ςτο επόμενο 

κεφάλαιο κα αναφερκοφμε ςε ςυμπεράςματα ςτα οποία καταλιξαμε αναφορικά με τθν 

εναςχόλθςθ μασ με τα «ζξυπνα» τθλζφωνα, με τθν πλατφόρμα Android κακϊσ και με 

τθν ανάπτυξθ τθσ εφαρμογισ μασ. Επιπλζον κα προτείνουμε μελλοντικζσ επεκτάςεισ 

τόςο για τθν υπθρεςία PollutionTracker όςο και για νζεσ εφαρμογζσ γφρω από τισ 

εφαρμογζσ με βάςει τθν τοποκεςία. 
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ΚΔΦΑΛΑΙΟ 7 

ΚΑΙΝΟΣΟΜΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΣΙΘΔΜΔΝΗ ΑΞΙΑ ΤΠΗΡΔΙΑ 

 

ΔΙΑΓΩΓΗ 

Ο τομζασ των υπθρεςιϊν προςφζρει ςθμαντικζσ ευκαιρίεσ καινοτομίασ, οι οποίεσ πρζπει 

να αξιοποιθκοφν. Η καινοτομία ςτισ υπθρεςίεσ μπορεί να αφορά νζεσ τεχνολογίεσ, 

διεργαςίεσ, τρόπουσ αλλθλεπίδραςθσ με τον χριςτθ, αλλά και νζα επιχειρθματικά 

μοντζλα και πρακτικζσ. 

Η ανάπτυξθ των Σεχνολογιϊν Πλθροφορικισ και Επικοινωνιϊν και του διαδικτφου τα 

τελευταία χρόνια επιτρζπει τθν αυτοματοποίθςθ οριςμζνων υπθρεςιϊν, και τθν ευρεία 

διάκεςι τουσ. Ζτςι, δίνεται θ δυνατότθτα για τθν ανάπτυξθ νζων καινοτόμων υπθρεςιϊν 

προςτικζμενθσ αξίασ, οι οποίεσ αναδεικνφονται ωσ μια ευκαιρία-κλειδί για ανάπτυξθ τθσ 

επιχειρθματικότθτασ, τθσ αγοράσ, και τθσ ανταγωνιςτικότθτασ ςτθν Ευρϊπθ. τθν 

Ελλάδα τα τελευταία χρόνια οι κλάδοι υψθλισ τεχνολογίασ είχαν να παρουςιάςουν μια 

ταχεία ανάπτυξθ. Πάνω από 26.000 επιχειριςεισ δραςτθριοποιοφνται ςε κλάδουσ 

υψθλισ τεχνολογίασ με τθν πλειονότθτα αυτϊν να ζχει ιδρυκεί τθν τελευταία 15ετία, 

ενϊ και θ ςχετικι απαςχόλθςθ παρουςίαηε ςθμαντικι αφξθςθ (80.000 εργαηόμενοι τθν 

περίοδο 2001 – 2006). Οι κλάδοι αυτοί μποροφν να αποτελζςουν ςθμαντικζσ πθγζσ 

ανάπτυξθσ ςυνολικά για τθν ελλθνικι οικονομία. Αποτελοφν τουσ πρωτοπόρουσ κλάδουσ 

ςε όρουσ καινοτομίασ, και επιπλζον ςυνειςφζρουν ςτθν καινοτομικι επίδοςθ των 

υπόλοιπων κλάδων τθσ οικονομίασ*1]. 

Παρακάτω κα μελετιςουμε τα ςθμεία καινοτομίασ τθσ υπθρεςίασ PollutionTracker που 

αναπτφξαμε κακϊσ και τα νζα χαρακτθριςτικά τα οποία ειςάγει ζναντι άλλων 

υπθρεςιϊν. 

 

7.1 ΗΜΔΙΑ ΚΑΙΝΟΣΟΜΙΑ 

Η υπθρεςία τθν οποία αναπτφξαμε ζρχεται να χρθςιμοποιιςει τθν τεχνολογία 

προκειμζνου να εξυπθρετιςει καλφτερα τουσ χριςτεσ. Σο κυριότερο ςθμείο που κάνει 

τθν υπθρεςία μασ καινοτόμα είναι ότι εκμεταλλεφεται τθν ιδθ εγκατεςτθμζνθ 

τεχνολογία μζτρθςθσ τθσ ποιότθτασ του αζρα για να παρζχει πλθροφορίεσ ςτα «ζξυπνα» 

τθλζφωνα. Για γεωγραφικζσ περιοχζσ τθσ Ελλάδασ δεν κατζςτθ δυνατό να βρεκεί 

ανάλογθ υπθρεςία επομζνωσ πρόκειται για μια καινοτομία τουλάχιςτον για τα ελλθνικά 

δεδομζνα κακϊσ διαφοροποιείται ωσ προσ το είδοσ τθσ παρεχόμενθσ πλθροφορίασ που 

παρζχει. 

Επίςθσ αξιοποιεί νζεσ τεχνολογίεσ για τθν άντλθςθ αυτϊν των δεδομζνων και τον 

διαμοιραςμό τουσ ςτα «ζξυπνα» τθλζφωνα, μειϊνει τισ περιβαλλοντικζσ επιπτϊςεισ που 

μπορεί να ζχει ζνασ χριςτθσ ςτθν ηωι του από τθν μόλυνςθ τθσ ατμόςφαιρασ 
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παρζχοντασ ςτθν ουςία μια κοινωνικι υπθρεςία. Αντιλαμβανόμαςτε ότι πρόκειται για 

μια υπθρεςία - προϊόν που ακολουκεί τισ νζεσ τεχνολογικζσ εξελίξεισ . 

 

7.2 ΠΡΟΣΙΘΔΜΔΝΗ ΑΞΙΑ ΔΝΑΝΣΙ ΑΛΛΩΝ ΤΠΗΡΔΙΩΝ 

Οι ανάλογεσ υπθρεςίεσ που μελετιςαμε ςτο πλαίςιο τθσ εργαςίασ μασ αποτελοφςαν 

λφςεισ για περιοχζσ πζρα από τθν Ελλάδα. Δθμιουργιςαμε τθν υπθρεςία αυτι και για 

τθν Ελλάδα δίνοντασ δυνατότθτεσ ςτον χριςτθ που ξεπερνοφν ανάλογεσ υπθρεςίεσ με 

βάςθ τθν γεωγραφικι κζςθ του χριςτθ.  

Η υπθρεςία μασ υπερτερεί ςτο ότι είναι διακζςιμθ ςτα «ζξυπνα» τθλζφωνα και ο 

χριςτθσ μπορεί να τθν χρθςιμοποιεί οπουδιποτε. Επίςθσ ο πολίτθσ μπορεί να 

ενθμερϊνεται ανά πάςα ςτιγμι για νζεσ μετριςεισ ςε ςχζςθ με μια άλλθ υπθρεςία θ 

οποία κα παρζχει τισ ίδιεσ πλθροφορίεσ μζςω ραδιοφϊνου ι τθλεόραςθσ. 

Από τθν άλλθ μεριά θ μεγαλφτερθ δυςκολία τθσ είναι θ λιψθ των δεδομζνων κακϊσ θ 

απαραίτθτθ φπαρξθ Wi-Fi δεν προςφζρει πανελλαδικι κάλυψθ ςε ςχζςθ με ζνα 

ραδιόφωνο ι μιασ τθλεόραςθσ.  
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ΤΜΠΔΡΑΜΑΣΑ – ΜΔΛΛΟΝΣΙΚΔ ΔΠΔΚΣΑΔΙ 

Η εργαςία αυτι μασ βοικθςε να αντιλθφκοφμε ότι θ φπαρξθ των «ζξυπνων» τθλεφϊνων 

αποτελεί ίςωσ μια από τισ μεγαλφτερεσ τεχνολογικζσ καινοτομίεσ τθσ εποχισ μασ. Η 

εδραίωςθ τουσ ςτθν αγορά δθμιουργεί νζεσ ανάγκεσ και απαιτιςεισ. 

Αρχικά, ςτο πλαίςιο τθσ εργαςίασ παρατθριςαμε τον ρόλο των εφαρμογϊν ςτα 

«ζξυπνα» τθλζφωνα και τισ καινοτόμεσ υπθρεςίεσ που προςφζρουν. Πραγματοποιικθκε 

μελζτθ του προςωποποιθμζνου περιεχομζνου αναδεικνφοντασ  τθν ςθμαντικότθτα του 

και τα οφζλθ που παρζχουν τόςο ςτον χριςτθ όςο και ςτθν επιχείρθςθ. 

Επίςθσ θ εναςχόλθςθ μασ με μελζτεσ περίπτωςθσ για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ 

ατμοςφαιρικισ ρφπανςθσ μζςω εφαρμογϊν για «ζξυπνα» τθλζφωνα μασ ζδειξε ότι οι 

υπθρεςίεσ αυτζσ βρίςκονται ςε αρχικό ςτάδιο και πρζπει να γίνουν ςθμαντικά βιματα 

προσ αυτι τθν κατεφκυνςθ. Για να γίνει αυτό είναι θ φπαρξθ ςωςτϊν τεχνολογιϊν για 

τθν υποςτιριξθ τουσ όπωσ είναι τα Web Service. 

τθν ςυνζχεια εξετάηοντασ τθν γλϊςςα μοντελοποίθςθσ UML παρατθριςαμε ότι 

αποτελεί ζναν εφχρθςτο τρόπο για τθν ανάλυςθ μιασ υπό δθμιουργία υπθρεςίασ, 

δίνοντασ ςτον δθμιουργό τθσ ευκαιρία με διαγραμματικζσ τεχνικζσ και μοντζλα να τθν 

υλοποιιςει. Η Google από τθν μεριά τθσ παρζχει όπωσ είδαμε δφο τεχνολογικά 

περιβάλλοντα ανάπτυξθσ. Η λφςθ του Android Studio δεν είναι όμωσ ςε κζςθ να μασ 

προςφζρει όλα αυτά που χρειάηεται ζνασ προγραμματιςτισ ςε περιβάλλον Android ςε 

ςχζςθ με το Eclipse IDE το οποίο προχπιρχε και προςαρμόςτθκε ςτισ ανάγκεσ τθσ 

ανάπτυξθσ εφαρμογϊν Android. 

χετικά με τθν υπθρεςία που δθμιουργιςαμε οι δυςκολίεσ που αντιμετωπίςαμε 

ςχετίηονται με τθν ζλλειψθ εξόρυξθσ δεδομζνων μόλυνςθσ κυρίωσ για τθν περιοχι τθσ 

Δυτικισ Μακεδονίασ τθν οποία μελετιςαμε. Μελλοντικζσ επεκτάςεισ τισ εφαρμογισ μασ 

κα μποροφςε να ιταν θ ορκι εφρεςθ δεδομζνων μζςω υπθρεςιϊν Web Service και θ 

δυνατότθτα ςτον χριςτθ να εντοπίηει το βακμό μόλυνςθσ τθσ ατμόςφαιρασ του αζρα με 

τθν χριςθ του GPS βαςιηόμενθσ ςτθν τρζχουςα κζςθ του. Επίςθσ κα μποροφςε θ εν λόγω 

υπθρεςία να εξελιχκεί για να καλφψει και άλλουσ τομείσ υπθρεςιϊν με βάςθ τθν 

τοποκεςία του χριςτθ. Εφικτό κα ιταν με μικρζσ μετατροπζσ να παρζχονται 

πλθροφορίεσ ςτον χριςτθ αν μία περιοχι είναι ςειςμογενισ ι όχι κακϊσ και ακριβζσ 

ενδείξεισ ςχετικά με τθν ποςότθτα νεροφ βροχισ που πρόκειται να πζςουν ςε μία 

περιοχι. Επίςθσ κα μποροφςε μια τζτοιου είδουσ υπθρεςία να ενθμερϊνει τουσ χριςτεσ 

πόςοι γιατροί υπάρχουν γφρω του και τι ειδικότθτα ζχουν κάτι το οποίο κα ιταν πολφ 

χριςιμο για άτομα με προβλιματα υγείασ. 

Κλείνοντασ μποροφμε να ποφμε ότι οι υπθρεςίεσ ςτα «ζξυπνα» τθλζφωνα με βάςθ τθν 

τοποκεςία ζχουν μεγάλεσ δυνατότθτεσ ανάπτυξθσ και τα επόμενα χρόνια κα 

διαδραματίςουν κυρίαρχο ρόλο ςτθν ηωι μασ. 
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑΣΑ  

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ Α 

το παράρτθμα Α που ακολουκεί παρουςιάηεται αναλυτικά ο κϊδικασ για κάκε κλάςθ 

τθν οποία χρθςιμοποιιςαμε προκειμζνου να επιτευχκεί θ ανάπτυξθ τθσ υπθρεςίασ μασ. 

Τπάρχουν επεξθγιςεισ ςε ςθμαντικά ςθμεία τα οποία και επεξθγοφν τισ λειτουργίεσ τθσ 

εφαρμογισ τισ οποίεσ αναφζραμε ςε προθγοφμενο κεφάλαιο. Επίςθσ πριν από τθν 

παράκεςθ του κϊδικα τθσ κάκε κλάςθσ υπάρχει μια ςφντομθ περιγραφι τθσ λειτουργίασ 

τθν οποία επιτελεί. 

LocationEntry.java 

/* 
 * Κλϊςη η οπούα περιγραφεύ την οντότητα μιασ τοποθεςύασ (Location).  
 * Περιϋχει ιδιότητεσ που περιγρϊφουν μια τοποθεςύα, τουσ καταςκευαςτϋσ  
 * για την δημιουργύα ενόσ αντικειμϋνου LocationEntry και μϋθοδο για το  
 * εϊν δύο αντικεύμενα αυτόσ τησ κλϊςησ εύναι ύςα. Η κλϊςη χρηςιμοποιεύται  
* για την προςθόκη μιασ τοποθεςύασ ςτην υπηρεςύα μασ. Η κλϊςη υλοποιεύ      
* το interface Serializable προκειμϋνου το ςτιγμιότυπο αυτόσ τησ κλϊςησ 

 * όταν δημιουργεύται να μπορεύ να γραφεύ και να αποθηκευτεύ ςε αρχεύο. 
 *  
 */ 
 
package gr.kepe.poltracker; 
 
import java.io.Serializable; 
 
public class LocationEntry implements Serializable 
{ 
 // Οι ιδιότητεσ μιασ Location (Σοποθεςύασ) 
 private static final long serialVersionUID/ = 1682418825693889002L; 
 public double latitude; // γεωγραφικό πλϊτοσ 
 public double longitude; // γεωγραφικό μόκοσ 
 public String name; // όνομα τοποθεςύασ 
 public String address; // διεύθυνςη (www) τοποθεςύασ 
 public boolean hasGeoTag = false; // εϊν δόθηκαν ςυντεταγμϋνεσ 
  
 // Καταςκευαςτόσ LocationEntry με ορύςματα (γεωγ. μόκοσ, γεωγ. πλϊτοσ, 
όνομα, διεύθυνςη) 
 public LocationEntry(double getLatitude, double getLongitude, String 
getName, String getAddress) 
 { 
  name = getName; 
  address = getAddress; 
  latitude = getLatitude; 
  longitude = getLongitude; 
  hasGeoTag = true; 
 } 
  
 // Καταςκευαςτόσ LocationEntry με ορύςματα (γεωγ. μόκοσ, γεωγ. πλϊτοσ, 
όνομα, διεύθυνςη) 
 public LocationEntry(String getName, String getAddress) 
 { 
  name = getName; 
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  address = getAddress; 
  hasGeoTag = false; 
 } 
  
 // Μϋθοδοσ που επιςτρϋφει το hash code για το όνομα τησ τοποθεςύασ  
 public int hashCode() 
 { 
  return name.hashCode(); 
 } 
  
 // Μϋθοδοσ που επιςτρϋφει εϊν δύο αντικεύμενα εύναι ύςα 
 public boolean equals(Object object) 
 { 
  if(object.hashCode() == this.hashCode()) 
   return true; 
  else 
   return false; 
 } 
} 

 

MainActivity.java 

/* 
* Κλϊςη η οπούα καλεύται ςτο ξεκύνημα τησ εφαρμογόσ μασ. Φορτώνει την διϊταξη  
*(Layout) activity_main.xml και τισ διευθύνςεισ των προκαθοριςμϋνεσ τοποθεςιών. 
* Κατεβϊζει την ιςτοςελύδα η οπούα περιϋχει τα δεδομϋνα μόλυνςησ, τα διαβϊζει  
* και ςτην ςυνϋχεια μπορεύ να τα προβϊλει. Γενικϊ, χειρύζεται τα γεγονότα τησ  
* επιλογόσ τοποθεςύασ, τησ ανανϋωςησ των δεδομϋνων, τησ προβολόσ τουσ, τησ  
* μεταφορϊσ ςτισ ρυθμύςεισ τησ εφαρμογόσ, ζητόματα διαχεύριςησ μνόμησ για την  
* ύδια την κλϊςη καθώσ και το μενού επιλογών. 
*/ 

package gr.kepe.poltracker; 
 
import java.io.BufferedReader; 
import java.io.FileInputStream; 
import java.io.InputStream; 
import java.io.InputStreamReader; 
import java.io.ObjectInputStream; 
import java.util.ArrayList; 
import java.util.HashSet; 
import java.util.Iterator; 
import java.util.List; 
 
import org.apache.http.HttpResponse; 
import org.apache.http.client.HttpClient; 
import org.apache.http.client.methods.HttpGet; 
import org.apache.http.impl.client.DefaultHttpClient; 
 
import android.app.Activity; 
import android.content.Context; 
import android.content.Intent; 
import android.location.Location; 
import android.location.LocationListener; 
import android.location.LocationManager; 
import android.os.Bundle; 
import android.os.StrictMode; 
import android.view.Menu; 
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import android.view.View; 
import android.widget.ArrayAdapter; 
import android.widget.Spinner; 
import android.widget.Toast; 

public class MainActivity extends Activity 
{ 
 private Spinner locationSpinner; // Αναφορϊ ςτο Spinner View για την 
επιλογόσ τοποθεςύασ  
 public HashSet<LocationEntry> locations; // Σο ςύνολο αυτό κρατϊ τισ 
αποθηκευμϋνεσ τοποθεςύεσ 
 public static Activity instance; // Αναφορϊ ςτην οθόνη του activity 
(activity screen) 
 public String dataSource; // Σο τρϋχων επιλεγμϋνο όνομα τοποθεςύασ 
 public String dataHTML; // Η HTML ιςτοςελύδα που περιγρϊφει την μόλυνςη 
ςτην τρϋχουςα τοποθεςύα 
  
 private LocationManager locationManager; 
 private LocationListener locationListener; 
 public ArrayList<LocationEntry> defaultLocations = new 
ArrayList<LocationEntry>(); 
  
 @Override 
 protected void onCreate(Bundle savedInstanceState) 
 { 
  super.onCreate(savedInstanceState); 
  setContentView(R.layout.activity_main); // Φόρτωςη τησ διϊταξησ 
activity_main.xml 
  instance = this; 
  this.locationManager = (LocationManager) 
this.getSystemService(Context.LOCATION_SERVICE); 
  this.locationListener = new LocationListener() 
  { 
      public void onLocationChanged(Location location){} 
 
      public void onStatusChanged(String provider, int status, 
Bundle extras) {} 
 
      public void onProviderEnabled(String provider) {} 
 
      public void onProviderDisabled(String provider) {} 
  }; 
 
 this.locationManager.requestLocationUpdates(LocationManager.GPS_PROVIDER, 
0, 0, locationListener); 
  StrictMode.ThreadPolicy policy = new 
StrictMode.ThreadPolicy.Builder().permitAll().build(); 
  StrictMode.setThreadPolicy(policy); // επιτρϋπει την πρόςβαςη του 
δικτύου ςτο main thread τησ εφαρμογόσ μασ 
 
  //Ειςαγωγό προκαθοριςμϋνων τοποθεςιών 
  defaultLocations.add(new LocationEntry(40.434078, 21.904922, 
"Ακρινό", "http://kepe.air-
quality.gr/includes/table_allk.php?station_id=15&day=2014-5-
9&sec=3472&bot=11")); 
  defaultLocations.add(new LocationEntry(40.299167, 21.789951, 
"Κοζϊνη", "http://kepe.air-
quality.gr/includes/table_allk.php?station_id=14&day=2014-5-
9&sec=3472&bot=12")); 
  defaultLocations.add(new LocationEntry(40.503162, 21.776433, 
"Καρυοχώρι", "http://kepe.air-
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quality.gr/includes/table_allk.php?station_id=16&day=2014-5-
9&sec=3472&bot=14")); 
  defaultLocations.add(new LocationEntry(40.513016, 21.679058, 
"Πτολεμαΐδα", "http://kepe.air-
quality.gr/includes/table_allk.php?station_id=12&day=2014-5-
9&sec=3472&bot=16")); 
 } 
 
 /* Λόψη τησ ιςτοςελύδασ ςύμφωνα με το URL που δύνεται όταν καλεύται η  
  * μϋθοδοσ. 
  * Επιςτρϋφει την ιςτοςελύδα ςε μορφό String. 
  */ 
 private String getWebPage(String url) 
 { 
  String html = null; 
  HttpClient client; 
  HttpGet request; 
  HttpResponse response; 
  try 
  { 
   client = new DefaultHttpClient(); 
   request = new HttpGet(url); 
   response = client.execute(request); 
  } 
  catch(Exception ex) 
  { 
   Toast.makeText(this, R.string.UnreachableWebSiteWarningText, 
Toast.LENGTH_LONG).show(); 
   return null; 
  } 
  try 
  { 
   InputStream in = response.getEntity().getContent(); 
   BufferedReader reader = new BufferedReader(new 
InputStreamReader(in)); 
   StringBuilder str = new StringBuilder(); 
   String line = null; 
   while((line = reader.readLine()) != null) 
   { 
       str.append(line); 
   } 
   in.close(); 
   html = str.toString(); 
  } 
  catch (Exception ex) 
  { 
   Toast.makeText(this, R.string.UnreadableWebSiteWarningText, 
Toast.LENGTH_LONG).show(); 
   return null; 
  } 
  return html; 
 } 
  
 /* Μϋθοδοσ η οπούα καλεύται όταν επιςτρϋφουμε ςτο activity από κϊποια  
  * ϊλλη activity ό μετϊ από παύςη τησ εφαρμογόσ (πχ. SettingsScreen,   
  * ResultsScreen) 
  * */ 
 @SuppressWarnings("unchecked") 
 protected void onResume() 
 { 
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  //Προςθόκη του προκαθοριςμϋνου ςτοιχεύου "Current GPS" ςτην λύςτα 
  με τισ τοποθεςύεσ 
  super.onResume(); 
  locationSpinner = (Spinner) 
findViewById(R.id.ChooseLocationSpinnerView); 
  List<String> choices = new ArrayList<String>(); 
  choices.add((String) 
getResources().getString(R.string.GPSSpinnerItem)); 
 
  //Προςθόκη των αποθηκευμϋνων τοποθεςιών ςτην λύςτα με τισ   
  τοποθεςύεσ (διϊβαςμα από το αρχεύο) 
  ObjectInputStream ois; 
  try 
  { 
   ois = new ObjectInputStream(new 
FileInputStream(this.getDir("RAW", 0).getPath().toString() + 
(String)getResources().getString(R.string.LocationsFilename))); 
   locations = (HashSet<LocationEntry>) ois.readObject(); 
   for(int i=0; i<defaultLocations.size(); i++) 
   { 
    locations.add(defaultLocations.get(i)); 
   } 
   Iterator<LocationEntry> iter = locations.iterator(); 
   while(iter.hasNext()) 
   { 
    choices.add(iter.next().name); 
   } 
  } 
  catch (Exception e) 
  { 
   Toast.makeText(this, R.string.NoDataWarningText, 
Toast.LENGTH_LONG).show(); 
   locations = new HashSet<LocationEntry>(); 
  } 
 
  /* Αρχικοπούηςη του Spinner View που επιτρϋπει την επιλογό  
   * τοποθεςιών με την λύςτα των τοποθεςιών 
   */ 
  ArrayAdapter<String> adapter = new ArrayAdapter<String>(this, 
android.R.layout.simple_spinner_item, choices);  
 
 adapter.setDropDownViewResource(android.R.layout.simple_spinner_dropdown_
item); 
  locationSpinner.setAdapter(adapter); 
 } 
  
 /* Μϋθοδοσ που καλεύται όταν ο χρόςτησ επιλϋξει το κουμπύ "Ανανϋωςη    
  * Δεδομϋνων" και ανανεώνει τα δεδομϋνα για την ςυγκεκριμϋνη τοποθεςύα ςε 
  * περύπτωςη που αυτό δεν γύνει εμφανύζονται κατϊλληλα μηνύματα 
  * */ 
 public void onClickUpdate(View button) 
 { 
  String www = null; 
  String selectedLocation = 
(String)locationSpinner.getItemAtPosition(locationSpinner.getSelectedItemPositi
on()); // επιλεγμϋνη τοποθεςύα 
  if(selectedLocation.equals((String) 
getResources().getString(R.string.GPSSpinnerItem))) 
  { 
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   Location lastKnownLocation = 
locationManager.getLastKnownLocation(LocationManager.GPS_PROVIDER); //τελευταύα 
τοποθεςύα ςύμφωνα με το GPS 
   if(lastKnownLocation == null) 
   { 
    Toast.makeText(this, R.string.NoGeoDataWarningText, 
Toast.LENGTH_LONG).show(); 
    return; 
   } 
   float distance[] = new float[1]; 
   float minDist = Float.MAX_VALUE; 
   Iterator<LocationEntry> iter = locations.iterator(); 
   while(iter.hasNext()) 
   { 
    LocationEntry temp = iter.next(); 
    if(temp.hasGeoTag == false) 
     continue; 
   
 Location.distanceBetween(lastKnownLocation.getLatitude(), 
lastKnownLocation.getLongitude(), temp.latitude, temp.longitude, distance); 
    if(distance[0] < minDist) 
    { 
     minDist = distance[0];  
     www = temp.address; 
     selectedLocation = temp.name; 
    } 
   } 
   if(www != null) 
   { 
    dataSource = selectedLocation; 
    dataHTML = getWebPage(www); 
   } 
   else 
   { 
    Toast.makeText(this, R.string.NoGeoTagWarningText, 
Toast.LENGTH_LONG).show(); 
   } 
  } 
  else 
  { 
   this.locationManager.removeUpdates(this.locationListener); 
   Iterator<LocationEntry> iter = locations.iterator(); 
   while(iter.hasNext()) 
   { 
    LocationEntry temp = iter.next();  
    if(temp.name.equals(selectedLocation)) 
    { 
     www = temp.address; 
     break; 
    } 
   } 
   dataSource = selectedLocation; 
   dataHTML = getWebPage(www); 
  } 
 } 
 
 /* Μϋθοδοσ που καλεύται όταν ο χρόςτησ επιλϋξει το κουμπύ "Ρυθμύςεισ" 
  * και μεταφϋρει τον χρόςτη ςτην οθόνη των ρυθμύςεων που την χειρύζεται 
  * η κλϊςη SettingsScreen 
  * */ 
 public void onClickSettings(View button) 
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 { 
  Intent startSettingsScreen = new Intent(this, 
SettingsScreen.class); 
  startActivity(startSettingsScreen); 
 } 
 
 /* Μϋθοδοσ που καλεύται όταν ο χρόςτησ επιλϋξει το κουμπύ "Προβολό  
  * αποτελεςμϊτων" και μεταφϋρει τον χρόςτη ςτην οθόνη των αποτελεςμϊτων   
  * που την χειρύζεται η κλϊςη ResultsScreen 
  * */ 
 public void onClickDisplayResults(View button) 
 { 
  // εϊν η ιςτοςελύδα που περιγρϊφει την μόλυνςη εύναι κενό βγϊζει 
κατϊλληλο μόνυμα και ςταματϊει 
  if(dataHTML == null)  
  { 
   Toast.makeText(this, R.string.NoReceivedDataWarningText, 
Toast.LENGTH_LONG).show(); 
   return; 
  } 
  Intent startResultsScreen = new Intent(this, ResultsScreen.class); 
  startResultsScreen.putExtra("locName", dataSource); // περνϊμε ςαν 
παραμϋτρουσ ςτην κλϊςη ResultScreen το όνομα τησ τοποθεςύασ 
  startResultsScreen.putExtra("locHTML", dataHTML); // περνϊμε ςαν 
παραμϋτρουσ ςτην κλϊςη ResultScreen τη διεύθυνςη (www) τησ τοποθεςύασ 
  startActivity(startResultsScreen); 
 } 
 
 /* Μϋθοδοσ που καλεύται όταν ο χρόςτησ επιλϋξει το κουμπύ του μενού που 
  * ϋχουν όλεσ οι ςυςκευϋσ ϋξυπνων τηλεφώνων πλατφόρμασ Android ό ςτο   
  * ςυςτατικό Action Bar 
  * */ 
 @Override 
 public boolean onCreateOptionsMenu(Menu menu) 
 { 
  // Εμφανύζει το μενού. Προςθϋτει αυτό το μενού ςτο ςυςτατικό 
action bar εϊν αυτό υπϊρχει 
  getMenuInflater().inflate(R.menu.main, menu); 
  return true; 
 } 
  
 /* Μϋθοδοσ η οπούα καλεύται όταν το activity καταςτρϋφεται 
  * */ 
 @Override 
 public void onDestroy() 
 { 
  super.onDestroy(); 
  this.locationManager.removeUpdates(this.locationListener); // 
απομακρύνει όλα τα updates για τισ τοποθεςύεσ του ςυγκεκριμϋνου 
LocationListener 
  this.locationManager = null; 
  this.locationListener = null; 
 } 
} 

 

ResultScreen.java 

/* 
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 * Κλϊςη η οπούα προβϊλει τα δεδομϋνα μόλυνςησ για την επιλεγμϋνη τοποθεςύα. 
 * Διαβϊζει τα δεδομϋνα τα οπούα ϋχουν ληφθεύ από την εφαρμογό και  
 * τα εμφανύζει ςύμφωνα με την διϊταξη activity_resluts_screen.xml 
 */ 
 
package gr.kepe.poltracker; 
 
import java.text.DecimalFormat; 
import java.util.ArrayList; 
 
import android.app.Activity; 
import android.os.Bundle; 
import android.widget.TextView; 
 
public class ResultsScreen extends Activity 
{ 
 ArrayList<Integer> PM25 = null; // αρχικοπούηςη λύςτασ με τισ μετρόςεισ 
του PM2.5 
 ArrayList<Integer> PM10 = null; // αρχικοπούηςη λύςτασ με τισ μετρόςεισ 
του PM10 
 String html; 
 String location; 
 DecimalFormat df2; 
 
 @Override 
 public void onCreate(Bundle savedInstanceState) 
 { 
     super.onCreate(savedInstanceState); 
     setContentView(R.layout.activity_results_screen); 
     df2 = new DecimalFormat("###.##"); 
     PM25 = new ArrayList<Integer>(); 
     PM10 = new ArrayList<Integer>(); 
     Bundle extras = getIntent().getExtras(); // λαμβϊνουμε τισ 
παραμϋτρουσ από την MainActivity 
     html = extras.getString("locHTML"); 
     location = extras.getString("locName"); 
     TextView locLabel = (TextView) 
findViewById(R.id.LocationLabelTextView); 
     locLabel.setText(location); 
     parseData(); // κλόςη τισ μεθόδου parseData() 
     if(PM25.size() > 0) 
     { 
      int[] data = new int[PM25.size()]; 
      Integer[] temp = new Integer[PM25.size()]; 
      temp = PM25.toArray(temp); 
      for(int i=0; i<temp.length; i++) 
       data[i] = temp[i].intValue(); 
      temp = null; 
      TextView currentVal = (TextView) 
findViewById(R.id.PM2CurValueTextView); 
      currentVal.setText(String.valueOf(data[data.length-1])); 
      currentVal = (TextView) 
findViewById(R.id.PM2MeanValueTextView); 
      double mean = getMean(data); 
      currentVal.setText(String.valueOf(mean)); 
      currentVal = (TextView) 
findViewById(R.id.PM2DeviationValueTextView); 
      double sdev = getSDev(data, mean); 
      currentVal.setText(String.valueOf(sdev)); 
      currentVal = (TextView) 
findViewById(R.id.PM2SkewValueTextView); 
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      currentVal.setText(String.valueOf(getSkewness(data, mean, 
sdev))); 
      currentVal = (TextView) 
findViewById(R.id.PM2KurtosisValueTextView); 
      currentVal.setText(String.valueOf(getKurtosis(data, mean, 
sdev))); 
      currentVal = (TextView) 
findViewById(R.id.PM2MinValueTextView); 
      currentVal.setText(String.valueOf(getMin(data))); 
      currentVal = (TextView) 
findViewById(R.id.PM2MaxValueTextView); 
      currentVal.setText(String.valueOf(getMax(data))); 
     } 
     if(PM10.size() > 0) 
     { 
      int[] data = new int[PM10.size()]; 
      Integer[] temp = new Integer[PM10.size()]; 
      temp = PM10.toArray(temp); 
      for(int i=0; i<temp.length; i++) 
       data[i] = temp[i].intValue(); 
      temp = null; 
      TextView currentVal = (TextView) 
findViewById(R.id.PM10CurValueTextView); 
      currentVal.setText(String.valueOf(data[data.length-1])); 
      currentVal = (TextView) 
findViewById(R.id.PM10MeanValueTextView); 
      double mean = getMean(data); 
      currentVal.setText(String.valueOf(mean)); 
      currentVal = (TextView) 
findViewById(R.id.PM10DeviationValueTextView); 
      double sdev = getSDev(data, mean); 
      currentVal.setText(String.valueOf(sdev)); 
      currentVal = (TextView) 
findViewById(R.id.PM10SkewValueTextView); 
      currentVal.setText(String.valueOf(getSkewness(data, mean, 
sdev))); 
      currentVal = (TextView) 
findViewById(R.id.PM10KurtosisValueTextView); 
      currentVal.setText(String.valueOf(getKurtosis(data, mean, 
sdev))); 
      currentVal = (TextView) 
findViewById(R.id.PM10MinValueTextView); 
      currentVal.setText(String.valueOf(getMin(data))); 
      currentVal = (TextView) 
findViewById(R.id.PM10MaxValueTextView); 
      currentVal.setText(String.valueOf(getMax(data))); 
     } 
 } 
 
 /* 
  * Μϋθοδοσ η οπούα διαβϊζει τα δεδομϋνα που περιϋχει η html ςελύδα τησ 
  * επιλεγμϋνησ τοποθεςύασ. 
  * */ 
 private void parseData() 
 { 
  int idx; 
  String sub1, sub2; 
  if(html.contains("PM2.5")) 
  { 
   for(int i=1; i<10; i++) 
   { 
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    String hour = "0" + String.valueOf(i) + ":00"; 
    idx = html.indexOf(hour); 
    if(idx > 0) 
    { 
     sub1 = html.substring(idx+13, idx+19); // 
επιςτρϋφει μϋροσ του String (από, ϋωσ) 
     sub2 = sub1.replaceAll("[^0-9]",""); 
     if(!sub2.isEmpty()) 
     
 PM25.add(Integer.valueOf(Integer.parseInt(sub2))); // μετρατρϋπουμε την 
τιμό String ςε Integer 
    }     
   } 
   for(int i=10; i<25; i++) 
   { 
    String hour = String.valueOf(i) + ":00"; 
    idx = html.indexOf(hour); 
    if(idx > 0) 
    { 
     sub1 = html.substring(idx+13, idx+19); // 
επιςτρϋφει μϋροσ του String (από, ϋωσ) 
     sub2 = sub1.replaceAll("[^0-9]",""); 
     if(!sub2.isEmpty()) 
     
 PM25.add(Integer.valueOf(Integer.parseInt(sub2))); // μετατρϋπουμε την 
τιμό String ςε Integer 
    }     
   } 
  } 
  if(html.contains("PM10")) 
  { 
   for(int i=1; i<10; i++) 
   { 
    String hour = "0" + String.valueOf(i) + ":00"; 
    idx = html.indexOf(hour); 
    if(idx > 0) 
    { 
     sub1 = html.substring(idx+6, idx+12); // 
επιςτρϋφει μϋροσ του String (από, ϋωσ) 
     sub2 = sub1.replaceAll("[^0-9]",""); 
     if(!sub2.isEmpty()) 
     
 PM10.add(Integer.valueOf(Integer.parseInt(sub2))); // μετατρϋπουμε την 
τιμό String ςε Integer 
    }     
   } 
   for(int i=10; i<25; i++) 
   { 
    String hour = String.valueOf(i) + ":00"; 
    idx = html.indexOf(hour); 
    if(idx > 0) 
    { 
     sub1 = html.substring(idx+6, idx+12); // 
επιςτρϋφει μϋροσ του String (από, ϋωσ) 
     sub2 = sub1.replaceAll("[^0-9]",""); 
     if(!sub2.isEmpty()) 
     
 PM10.add(Integer.valueOf(Integer.parseInt(sub2))); // μετατρϋπουμε την 
τιμό String ςε Integer 
    } 
   } 
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  } 
 } 
  
  
 /* 
  * Μϋθοδοσ η οπούα επιςτρϋφει τη μϋςη τιμό που περιϋχει η html εύτε για  
  * PM10 εύτε για PM2.5 ςε δεκαδικό τιμό. Δϋχεται ωσ όριςμα ϋνα πύνακα από 
  * ακεραύουσ.* */ 
 private double getMean(int[] data) 
 { 
  double mean = 0; 
  for(int i=0; i<data.length; i++) 
   mean += data[i]; 
  double val = (mean / (double)data.length); 
  return Double.valueOf(df2.format(val)); 
 } 
  
 /* 
  * Μϋθοδοσ η οπούα υπολογύζει και επιςτρϋφει τη μϋςη τιμό εύτε για PM10   
  * εύτε για PM2.5 την τρϋχουςα ςτιγμό ςε δεκαδικό τιμό. Δϋχεται ωσ όριςμα 
  * πύνακα από δεκαδικούσ αριθμούσ.* */ 
 private double getMean(double[] data) 
 { 
  double mean = 0; 
  for(int i=0; i<data.length; i++) 
   mean += data[i]; 
  double val = (mean / (double)data.length);  
  return Double.valueOf(df2.format(val));  
 } 
  
 /* 
  * Μϋθοδοσ η οπούα υπολογύζει και επιςτρϋφει τη τιμό απόκλιςησ εύτε για   
  * PM10 εύτε για PM2.5 την τρϋχουςα ςτιγμό ςε δεκαδικό τιμό. Δϋχεται ωσ    
  * όριςμα ϋνα πύνακα από ακεραύουσ. 
  * */ 
 private double getSDev(int[] data, double mean) 
 { 
  double[] deviations = new double[data.length]; 
  for(int i=0; i<data.length; i++) 
   deviations[i] = Math.pow((data[i]-mean), (double)2); 
  double val = Math.sqrt(getMean(deviations));  
  return Double.valueOf(df2.format(val));  
 } 
  
 /* 
  * Μϋθοδοσ η οπούα υπολογύζει και επιςτρϋφει τη τιμό ςκϋβρωςησ εύτε για  
  * PM10 εύτε για PM2.5 την τρϋχουςα ςτιγμό ςε δεκαδικό τιμό. Δϋχεται ωσ  
  * όριςμα ϋνα πύνακα από ακεραύουσ, την μϋςη τιμό και την τιμό απόκλιςησ. 
  * */ 
 private double getSkewness(int[] data, double mean, double sdev) 
 { 
  double[] deviations = new double[data.length]; 
  for(int i=0; i<data.length; i++) 
   deviations[i] = Math.pow(((data[i]-mean)/sdev), (double)3); 
  double val = getMean(deviations);  
  return Double.valueOf(df2.format(val)); 
 } 
  
 /* 
  * Μϋθοδοσ η οπούα υπολογύζει και επιςτρϋφει τη τιμό κύρτωςησ εύτε για  
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  * PM10 εύτε για PM2.5 την τρϋχουςα ςτιγμό ςε δεκαδικό τιμό. Δϋχεται ωσ    
  * όριςμα ϋνα πύνακα από ακεραύουσ, την μϋςη τιμό και την τιμό  
  * απόκλιςησ. 
  * */ 
 private double getKurtosis(int[] data, double mean, double sdev) 
 { 
  double[] deviations = new double[data.length]; 
  for(int i=0; i<data.length; i++) 
   deviations[i] = Math.pow((data[i]-mean), (double)4); 
  double denom = Math.pow(sdev, (double)4); 
  double val = (getMean(deviations)/denom);  
  return Double.valueOf(df2.format(val)); 
 } 
 
 /* 
  * Μϋθοδοσ η οπούα υπολογύζει και επιςτρϋφει τη μικρότερη τιμό μϋτρηςησ   
  *εύτε για PM10 εύτε για PM2.5 την τρϋχουςα ςτιγμό ςε ακϋραια τιμό.  
  *Δϋχεται ωσ όριςμα ϋνα πύνακα από ακεραύουσ. 
  * */ 
 private int getMin(int[] data) 
 { 
  int min = Integer.MAX_VALUE; 
  for(int i=0; i<data.length; i++) 
  { 
   if(data[i] < min) 
   { 
    min = data[i];  
   } 
  } 
  return min; 
 } 
 
 /* 
  * Μϋθοδοσ η οπούα υπολογύζει και επιςτρϋφει τη μϋγιςτη τιμό μϋτρηςησ   
  * εύτε για PM10 εύτε για PM2.5 
  * την τρϋχουςα ςτιγμό ςε ακϋραια τιμό. Δϋχεται ωσ όριςμα ϋνα πύνακα από  
  * ακεραύουσ. 
  * */ 
 private int getMax(int[] data) 
 { 
  int max = Integer.MIN_VALUE; 
  for(int i=0; i<data.length; i++) 
  { 
   if(data[i] > max) 
   { 
    max = data[i];  
   } 
  } 
  return max;   
 } 
} 

 

SettingsScreen.java 

/* 
 * Κλϊςη η οπούα χειρύζεται τη διϊταξη activity_settings_screen.xml 
 * και τισ λειτουργύεσ των ρυθμύςεων, δηλαδό τησ προςθόκησ και 
 * τησ διαγραφόσ μύασ τοποθεςύασ 
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 * */ 

package gr.kepe.poltracker; 

import java.io.FileOutputStream; 
import java.io.ObjectOutputStream; 
import java.util.ArrayList; 
import java.util.HashSet; 
import java.util.List; 
 
import android.app.Activity; 
import android.os.Bundle; 
import android.view.View; 
import android.widget.ArrayAdapter; 
import android.widget.EditText; 
import android.widget.Spinner; 
import android.widget.Toast; 
 
public class SettingsScreen extends Activity 
{ 
 private Spinner removeLocationSpinner; 
 private Activity myParent; 
 private ArrayAdapter<String> adapter; 
 private LocationEntry[] locations = null; 
 private HashSet<LocationEntry> locationsClone = null; 
 private ArrayList<LocationEntry> defaultLocationsClone = null; 
 private boolean modification = false; 
  
 public SettingsScreen() 
 { 
  // τύποτα προσ υλοπούηςη 
 } 
 
 
 @Override 
 public void onCreate(Bundle savedInstanceState) 
 { 
  super.onCreate(savedInstanceState); 
  setContentView(R.layout.activity_settings_screen); // Φόρτωςη τησ 
διϊταξησ activity_settings_screen.xml 
 } 
 
 /* Μϋθοδοσ η οπούα καλεύται όταν επιςτρϋφουμε ςτο activity από κϊποια   
  * ϊλλη activity ό μετϊ από παύςη τησ εφαρμογόσ 
  * */ 
 public void onResume() 
 { 
     // Ανϊκτηςη των αποθηκευμϋνων τοποθεςιών 
  super.onResume(); 
  modification = false; 
  myParent = MainActivity.instance; 
  locationsClone = ((MainActivity) myParent).locations; 
  defaultLocationsClone = ((MainActivity) 
myParent).defaultLocations; 
  Object[] locs = locationsClone.toArray(); 
  locations = new LocationEntry[locs.length]; 
  for(int i=0; i<locs.length; i++) 
   locations[i] = (LocationEntry)locs[i];  
 
  // Αρχικοπούηςη του Spinner View για την επιλογό τησ τοποθεςύασ 
που διαγρϊφεται 
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  List<String> choices = new ArrayList<String>(); 
  if(locations != null) 
  {  
   for(int i=0; i<locations.length; i++) 
    choices.add((String) locations[i].name); 
  } 
  adapter = new ArrayAdapter<String>(this, 
android.R.layout.simple_spinner_item, choices);  
 
 adapter.setDropDownViewResource(android.R.layout.simple_spinner_dropdown_
item); 
  removeLocationSpinner = (Spinner) 
findViewById(R.id.RemoveLocationSpinnerView); 
  removeLocationSpinner.setAdapter(adapter); 
 } 
  
 /*  Μϋθοδοσ η οπούα καλεύται όταν ο χρόςτησ επιλϋγει το κουμπύ 
  * "Προςθόκη τοποθεςύασ". Αναλαμβϊνει την προςθόκη μιασ νϋασ 
  *  τοποθεςύασ (LocationEntry). 
  * */ 
 public void onClickAddLocation(View button) 
 { 
  //Get user-provided data from text fields  
  double longVal = 0; 
  double latVal = 0; 
  String nameVal = "", addressVal = ""; 
  boolean geoTagged = true; 
  EditText latLoc = (EditText) 
findViewById(R.id.LocationLatitudeTextFieldView); 
  EditText longLoc = (EditText) 
findViewById(R.id.LocationLongitudeTextFieldView); 
  EditText nameLoc = (EditText) 
findViewById(R.id.LocationNameTextFieldView); 
  EditText addressLoc = (EditText) 
findViewById(R.id.WWWTextFieldView); 
  try 
  { 
   longVal = Double.parseDouble(longLoc.getText().toString()); 
   latVal = Double.parseDouble(latLoc.getText().toString()); 
  } 
  catch (Exception e) 
  { 
   geoTagged = false; 
  } 
  try 
  { 
   nameVal = nameLoc.getText().toString(); 
   addressVal = addressLoc.getText().toString(); 
  } 
  catch (Exception e) 
  { 
   Toast.makeText(this, R.string.InvalidDataWarningText, 
Toast.LENGTH_LONG).show(); 
   return; 
  } 
 
  // Ανανϋωςη δεδομϋνων τησ main activity 
 if((nameVal.equals("")) || (addressVal.equals(""))) 
  { 
   Toast.makeText(this, R.string.InvalidDataWarningText, 
Toast.LENGTH_LONG).show(); 
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   return; 
  } 
  if(geoTagged == false) 
   locationsClone.add(new LocationEntry(nameVal, addressVal)); 
  else 
   locationsClone.add(new LocationEntry(latVal, longVal, 
nameVal, addressVal)); 
 
  // Μεταφόρτωςη των τοποθεςιών ςτην τρϋχουςα οθόνη 
  adapter.add(nameVal); 
  removeLocationSpinner.setAdapter(adapter); 
  latLoc.setText(""); 
  longLoc.setText(""); 
  nameLoc.setText(""); 
  addressLoc.setText(""); 
  modification = true; 
 } 
  
 public void onClickRemoveLocation(View button) 
 { 
  // Διαγραφό επιλεγμϋνησ τοποθεςύασ από την τρϋχουςα οθόνη  
  String moribund; 
  try 
  { 
   moribund = 
removeLocationSpinner.getSelectedItem().toString(); 
   adapter.remove(moribund); 
   removeLocationSpinner.setAdapter(adapter); 
  } 
  catch (Exception e) 
  { 
   return; 
  } 
   
  //Διαγραφό τησ επιλεγμϋνησ τοποθεςύασ από τα δεδομϋνα τησ κύριασ 
οθόνησ 
  LocationEntry moribundLoc = new LocationEntry(moribund, "");  
  locationsClone.remove(moribundLoc); 
  defaultLocationsClone.remove(moribundLoc); 
  modification = true; 
 } 
  
 public void onPause() 
 { 
  super.onPause(); 
  // Ανανϋωςη ρυθμύςεων 
   
  // Έλεγχοσ για οποιαδόποτε τροποπούηςη ςτην λύςτα τοποθεςιών 
  if(modification == false) 
  { 
   myParent = null; 
   adapter = null; 
   return; 
  } 
   
  /* Εϊν οι τοποθεςύεσ ϋχουν τροποποιηθεύ, γρϊφει τισ  
   * ανανεωμϋνεσ τοποθεςύεσ ςτο αρχεύο 
   * */  
  modification = false; 
  ObjectOutputStream oos; 
  try 
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  { 
   oos = new ObjectOutputStream(new 
FileOutputStream(this.getDir("RAW", 0).getPath().toString() + 
(String)getResources().getString(R.string.LocationsFilename))); 
   oos.writeObject(locationsClone); 
   oos.flush(); 
   oos.close(); 
  } 
  catch (Exception e) 
  { 
   Toast.makeText(this, R.string.CannotWriteFileWarningText, 
Toast.LENGTH_LONG).show(); 
  } 
  myParent = null; 
  adapter = null; 
  locationsClone = null; 
 } 
} 

 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ Β 

τθν ςυνζχεια παρουςιάηεται ο κϊδικασ ςε xml ο οποίοσ αναπαριςτά τον τρόπο διάταξθσ 

των αντικειμζνων ςε κάκε οκόνθ τθσ εφαρμογισ μασ. Όπωσ αναφζραμε ςτο Παράρτθμα 

A, οι κλάςεισ MainActivity,  ResultScreen,  SettingsScreen φορτϊνουν τισ διατάξεισ 

(layouts) activity_main, activity_results_screen και activity_settings_screen αντίςτοιχα. 

activity_main.java 

<!-- RelativeLayout - Καθορύζει πωσ θα διαταχθούν τα components ςτην οθόνη--> 
<RelativeLayout xmlns:android="http://schemas.android.com/apk/res/android" 
    xmlns:tools="http://schemas.android.com/tools" 
    android:id="@+id/MainScreenLayout" 
    android:layout_width="match_parent" 
    android:layout_height="match_parent" 
    android:background="@color/BackgroundColor" 
    android:paddingBottom="@dimen/activity_vertical_margin" 
    android:paddingLeft="@dimen/activity_horizontal_margin" 
    android:paddingRight="@dimen/activity_horizontal_margin" 
    android:paddingTop="@dimen/activity_vertical_margin" 
    tools:context=".MainActivity" > 
 
    <! -- View με ςυγκεκριμϋνο χρώμα--> 
    <View 
        android:id="@+id/Horizontal" 
        android:layout_width="fill_parent" 
        android:layout_height="25dp" 
        android:layout_alignParentTop="true" 
        android:background="#EAFFFF" /> 
 
    <! -- Ετικϋτα "Επιλϋξτε τοποθεςύα :"--> 
    <TextView 
        android:id="@+id/ChooseLocationTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_centerHorizontal="true" 
        android:layout_alignParentTop="true" 
        android:text="@string/ChooseLocationTextViewText" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceLarge" /> 
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    <!-- Dropdown μενού (Spinner) με τισ διαθϋςιμεσ τοποθεςύεσ--> 
    <Spinner 
        android:id="@+id/ChooseLocationSpinnerView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_below="@+id/ChooseLocationTextView" 
        android:layout_centerHorizontal="true" /> 
 
    <! -- Κουμπύ "Ανανϋωςη Δεδομϋνων"--> 
    <Button 
        android:id="@+id/UpdateDataButtonView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
  android:layout_centerVertical="true" 
        android:layout_centerHorizontal="true" 
        android:onClick="onClickUpdate" 
        android:text="@string/GetDataButtonViewText" /> 
      
    <!-- Κουμπύ "Προβολό αποτελεςμϊτων"--> 
    <Button 
        android:id="@+id/DisplayResultsButtonView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_below="@+id/UpdateDataButtonView" 
        android:layout_centerHorizontal="true" 
        android:onClick="onClickDisplayResults" 
        android:text="@string/DisplayResultsButtonViewText" /> 
 
    <!-- Κουμπύ "Ρυθμύςεισ"--> 
    <Button 
        android:id="@+id/SettingsButtionView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_below="@+id/DisplayResultsButtonView" 
        android:layout_centerHorizontal="true" 
        android:onClick="onClickSettings" 
        android:text="@string/Settings" /> 
 
</RelativeLayout> 

activity_results.java 

<?xml version="1.0" encoding="utf-8"?> 
<!-- RelativeLayout - Καθορύζει πωσ θα διαταχθούν τα components ςτην οθόνη --> 
<RelativeLayout xmlns:android="http://schemas.android.com/apk/res/android" 
    android:layout_width="match_parent" 
    android:layout_height="match_parent" 
    android:background="@color/BackgroundColor" > 
 
    <!-- View με ςυγκεκριμϋνο χρώμα --> 
    <View 
        android:id="@+id/HorizontalLineView1" 
        android:layout_width="fill_parent" 
        android:layout_height="5dp" 
        android:layout_below="@+id/CurrentValueLabelTextView" 
        android:background="#ffa500" /> 
 
    <!-- View με ςυγκεκριμϋνο χρώμα --> 
    <View 
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        android:id="@+id/Horizontal" 
        android:layout_width="fill_parent" 
        android:layout_height="25dp" 
        android:layout_alignParentLeft="true" 
        android:layout_alignParentTop="true" 
        android:background="#EAFFFF" /> 
 
    <!-- View με ςυγκεκριμϋνο χρώμα --> 
    <View 
        android:id="@+id/View07" 
        android:layout_width="fill_parent" 
        android:layout_height="25dp" 
        android:layout_alignBottom="@+id/PM2LabelTextView" 
        android:layout_alignParentLeft="true" 
        android:background="#EAFFFF" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα "ΑΠΟΣΕΛΕΜΑΣΑ" --> 
    <TextView 
        android:id="@+id/ResultsLabelTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignParentTop="true" 
        android:layout_centerHorizontal="true" 
        android:background="#0000" 
        android:text="@string/ResultsLabelTextViewText" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceLarge" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα όνομα τοποθεςύασ --> 
    <TextView 
        android:id="@+id/LocationLabelTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_below="@+id/ResultsLabelTextView" 
        android:layout_centerHorizontal="true" 
        android:text="" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceMedium" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα "PM2.5" --> 
    <TextView 
        android:id="@+id/PM2LabelTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignBaseline="@+id/PM10LabelTextView" 
        android:layout_alignBottom="@+id/PM10LabelTextView" 
        android:layout_alignParentRight="true" 
        android:layout_marginRight="11dp" 
        android:text="@string/PM2LabelTextViewText" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceMedium" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα "Σρϋχων:" --> 
    <TextView 
        android:id="@+id/CurrentValueLabelTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignParentLeft="true" 
        android:layout_below="@+id/PM10LabelTextView" 
        android:text="@string/CurrentValueLabelTextViewText" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceSmall" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα "Μϋςη Σιμό:" --> 
    <TextView 
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        android:id="@+id/MeanValueLabelTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignParentLeft="true" 
        android:layout_below="@+id/CurrentValueLabelTextView" 
        android:layout_marginTop="13dp" 
        android:text="@string/MeanValueLabelTextViewText" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceSmall" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα "Απόκλιςη:" --> 
    <TextView 
        android:id="@+id/DeviationValueLabelTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignParentLeft="true" 
        android:layout_below="@+id/MeanValueLabelTextView" 
        android:layout_marginTop="13dp" 
        android:text="@string/DeviationValueLabelTextViewText" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceSmall" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα "κϋβρωςη:" --> 
    <TextView 
        android:id="@+id/SkewValueLabelTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignParentLeft="true" 
        android:layout_below="@+id/DeviationValueLabelTextView" 
        android:layout_marginTop="13dp" 
        android:text="@string/SkewValueLabelTextViewText" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceSmall" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα "Κύρτωςη:" --> 
    <TextView 
        android:id="@+id/KurtosisValueLabelTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignParentLeft="true" 
        android:layout_below="@+id/SkewValueLabelTextView" 
        android:layout_marginTop="11dp" 
        android:text="@string/KurtosisValueLabelTextViewText" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceSmall" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα όνομα τοποθεςύασ --> 
    <TextView 
        android:id="@+id/CurrentLocationLabelTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_below="@+id/ResultsLabelTextView" 
        android:layout_centerHorizontal="true" 
        android:layout_marginTop="14dp" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceMedium" /> 
 
    <!-- View με ςυγκεκριμϋνο χρώμα --> 
    <View 
        android:id="@+id/View01" 
        android:layout_width="fill_parent" 
        android:layout_height="5dp" 
        android:layout_alignParentLeft="true" 
        android:layout_below="@+id/MeanValueLabelTextView" 
        android:background="#ffa500" /> 
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    <!-- View με ςυγκεκριμϋνο χρώμα --> 
    <View 
        android:id="@+id/View02" 
        android:layout_width="fill_parent" 
        android:layout_height="5dp" 
        android:layout_alignParentLeft="true" 
        android:layout_below="@+id/DeviationValueLabelTextView" 
        android:background="#ffa500" /> 
 
    <!-- View με ςυγκεκριμϋνο χρώμα --> 
    <View 
        android:id="@+id/View03" 
        android:layout_width="fill_parent" 
        android:layout_height="5dp" 
        android:layout_alignParentLeft="true" 
        android:layout_below="@+id/SkewValueLabelTextView" 
        android:background="#ffa500" /> 
 
    <!-- View με ςυγκεκριμϋνο χρώμα --> 
    <View 
        android:id="@+id/View04" 
        android:layout_width="fill_parent" 
        android:layout_height="5dp" 
        android:layout_alignParentLeft="true" 
        android:layout_below="@+id/KurtosisValueLabelTextView" 
        android:background="#ffa500" /> 
 
    <!-- View με ςυγκεκριμϋνο χρώμα --> 
    <View 
        android:id="@+id/View05" 
        android:layout_width="fill_parent" 
        android:layout_height="5dp" 
        android:layout_alignParentLeft="true" 
        android:layout_below="@+id/MaxValueLabelTextView" 
        android:background="#ffa500" /> 
 
    <!-- View με ςυγκεκριμϋνο χρώμα --> 
    <View 
        android:id="@+id/View06" 
        android:layout_width="fill_parent" 
        android:layout_height="5dp" 
        android:layout_alignParentLeft="true" 
        android:layout_below="@+id/MinValueLabelTextView" 
        android:background="#ffa500" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα "PM10" --> 
    <TextView 
        android:id="@+id/PM10LabelTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_below="@+id/CurrentLocationLabelTextView" 
        android:layout_centerHorizontal="true" 
        android:text="@string/PM10LabelTextViewText" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceMedium" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα "Μϋγιςτη Σιμό:" --> 
    <TextView 
        android:id="@+id/MaxValueLabelTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignParentLeft="true" 
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        android:layout_below="@+id/KurtosisValueLabelTextView" 
        android:layout_marginTop="13dp" 
        android:text="@string/MaxValueLabelTextViewText" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceSmall" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα "Ελϊχιςτη Σιμό:" --> 
    <TextView 
        android:id="@+id/MinValueLabelTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignParentLeft="true" 
        android:layout_below="@+id/View05" 
        android:layout_marginTop="11dp" 
        android:text="@string/MinValueLabelTextViewText" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceSmall" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα με τρϋχουςα τιμό PM10 ςτόλησ--> 
    <TextView 
        android:id="@+id/PM10CurValueTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignBaseline="@+id/CurrentValueLabelTextView" 
        android:layout_alignBottom="@+id/CurrentValueLabelTextView" 
        android:layout_alignLeft="@+id/PM10LabelTextView" 
        android:text="" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceSmall" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα με μϋςη τιμό PM10 ςτόλησ--> 
    <TextView 
        android:id="@+id/PM10MeanValueTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignBaseline="@+id/MeanValueLabelTextView" 
        android:layout_alignBottom="@+id/MeanValueLabelTextView" 
        android:layout_alignLeft="@+id/PM10LabelTextView" 
        android:text="" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceSmall" /> 
     
    <!-- Ετικϋτα με τιμό απόκλιςησ PM10 ςτόλησ--> 
    <TextView 
        android:id="@+id/PM10DeviationValueTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignBaseline="@+id/DeviationValueLabelTextView" 
        android:layout_alignBottom="@+id/DeviationValueLabelTextView" 
        android:layout_alignLeft="@+id/PM10LabelTextView" 
        android:text="" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceSmall" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα με τιμό ςκϋβρωςησ PM10 ςτόλησ--> 
    <TextView 
        android:id="@+id/PM10SkewValueTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignBaseline="@+id/SkewValueLabelTextView" 
        android:layout_alignBottom="@+id/SkewValueLabelTextView" 
        android:layout_alignLeft="@+id/PM10LabelTextView" 
        android:text="" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceSmall" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα με τιμό κύρτωςησ PM10 ςτόλησ--> 



Πτυχιακι εργαςία του φοιτθτι Γρθγορίου Χριςτου 

 78 από 85 
 

    <TextView 
        android:id="@+id/PM10KurtosisValueTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignBaseline="@+id/KurtosisValueLabelTextView" 
        android:layout_alignBottom="@+id/KurtosisValueLabelTextView" 
        android:layout_alignLeft="@+id/PM10LabelTextView" 
        android:text="" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceSmall" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα με ελϊχιςτη τιμό PM10 ςτόλησ--> 
    <TextView 
        android:id="@+id/PM10MinValueTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignBaseline="@+id/MinValueLabelTextView" 
        android:layout_alignBottom="@+id/MinValueLabelTextView" 
        android:layout_alignLeft="@+id/PM10LabelTextView" 
        android:text="" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceSmall" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα με μϋγιςτη τιμό PM10 ςτόλησ--> 
    <TextView 
        android:id="@+id/PM10MaxValueTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignBaseline="@+id/MaxValueLabelTextView" 
        android:layout_alignBottom="@+id/MaxValueLabelTextView" 
        android:layout_alignLeft="@+id/PM10LabelTextView" 
        android:text="" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceSmall" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα με τρϋχουςα τιμό PM2.5 ςτόλησ--> 
    <TextView 
        android:id="@+id/PM2CurValueTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignBaseline="@+id/CurrentValueLabelTextView" 
        android:layout_alignBottom="@+id/CurrentValueLabelTextView" 
        android:layout_alignLeft="@+id/PM2LabelTextView" 
        android:text="" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceSmall" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα με μϋςη τιμό PM2.5 ςτόλησ--> 
    <TextView 
        android:id="@+id/PM2MeanValueTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignBaseline="@+id/MeanValueLabelTextView" 
        android:layout_alignBottom="@+id/MeanValueLabelTextView" 
        android:layout_alignLeft="@+id/PM2LabelTextView" 
        android:text="" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceSmall" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα με τιμό απόκλιςησ PM2.5 ςτόλησ--> 
    <TextView 
        android:id="@+id/PM2DeviationValueTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignBaseline="@+id/DeviationValueLabelTextView" 
        android:layout_alignBottom="@+id/DeviationValueLabelTextView" 
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        android:layout_alignLeft="@+id/PM2LabelTextView" 
        android:text="" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceSmall" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα με τιμό ςκϋβρωςησ PM2.5 ςτόλησ --> 
    <TextView 
        android:id="@+id/PM2SkewValueTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignBaseline="@+id/SkewValueLabelTextView" 
        android:layout_alignBottom="@+id/SkewValueLabelTextView" 
        android:layout_alignLeft="@+id/PM2LabelTextView" 
        android:text="" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceSmall" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα με τιμό κύρτωςησ PM2.5 ςτόλησ--> 
    <TextView 
        android:id="@+id/PM2KurtosisValueTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignBaseline="@+id/KurtosisValueLabelTextView" 
        android:layout_alignBottom="@+id/KurtosisValueLabelTextView" 
        android:layout_alignLeft="@+id/PM2LabelTextView" 
        android:text="" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceSmall" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα με ελϊχιςτη τιμό PM2.5 ςτόλησ --> 
    <TextView 
        android:id="@+id/PM2MinValueTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignBaseline="@+id/MinValueLabelTextView" 
        android:layout_alignBottom="@+id/MinValueLabelTextView" 
        android:layout_alignLeft="@+id/PM2LabelTextView" 
        android:text="" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceSmall" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα με μϋγιςτη τιμό PM2.5 ςτόλησ --> 
    <TextView 
        android:id="@+id/PM2MaxValueTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignBaseline="@+id/MaxValueLabelTextView" 
        android:layout_alignBottom="@+id/MaxValueLabelTextView" 
        android:layout_alignLeft="@+id/PM2LabelTextView" 
        android:text="" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceSmall" /> 
 
</RelativeLayout> 

activity_settings.java 

<?xml version="1.0" encoding="utf-8"?> 
<!-- RelativeLayout - Καθορύζει πωσ θα διαταχθούν τα components ςτην οθόνη --> 
<RelativeLayout xmlns:android="http://schemas.android.com/apk/res/android" 
    android:id="@+id/SettingsScreenLayout" 
    android:layout_width="match_parent" 
    android:layout_height="match_parent" 
    android:background="@color/BackgroundColor" 
    android:orientation="vertical" > 
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    <!-- Ετικϋτα "Γ. Μόκοσ:" --> 
    <TextView 
        android:id="@+id/LatitudeTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignBottom="@+id/LocationLatitudeTextFieldView" 
        android:layout_alignLeft="@+id/LongitudeTextView" 
        android:text="@string/LocationLatitudeTextViewText" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceMedium" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα "Όνομα:" --> 
    <TextView 
        android:id="@+id/LocationNameTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignBottom="@+id/LocationNameTextFieldView" 
        android:layout_alignLeft="@+id/LatitudeTextView" 
        android:text="@string/LocationNameTextViewText" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceMedium" /> 
 
    <!-- Κουμπύ "Διαγραφό τοποθεςύασ"--> 
    <Button 
        android:id="@+id/RemoveLocationButtonView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_below="@+id/RemoveLocationSpinnerView" 
        android:layout_centerHorizontal="true" 
        android:onClick="onClickRemoveLocation" 
        android:text="@string/RemoveLocationButtonViewText" /> 
 
    <!-- Dropdown μενού (spinner) με τισ διαθϋςιμεσ τοποθεςύεσ--> 
    <Spinner 
        android:id="@+id/RemoveLocationSpinnerView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_centerHorizontal="true" 
        android:layout_alignParentTop="true"/> 
 
    <!-- Ετικϋτα "Γ. Πλϊτοσ:" --> 
    <TextView 
        android:id="@+id/LongitudeTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignParentLeft="true" 
        android:layout_below="@+id/RemoveLocationButtonView" 
        android:layout_marginTop="78dp" 
        android:text="@string/LocationLongitudeTextViewText" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceMedium" /> 
 
    <!-- Πεδύο ειςαγωγόσ χρόςτη (Γ. Πλϊτοσ) --> 
    <EditText 
        android:id="@+id/LocationLongitudeTextFieldView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignBaseline="@+id/LongitudeTextView" 
        android:layout_alignBottom="@+id/LongitudeTextView" 
        android:layout_toRightOf="@+id/LatitudeTextView" 
        android:ems="10" 
        android:inputType="number" /> 
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    <!-- Πεδύο ειςαγωγόσ χρόςτη (Όνομα) --> 
    <EditText 
        android:id="@+id/LocationNameTextFieldView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignLeft="@+id/LocationLatitudeTextFieldView" 
        android:layout_below="@+id/LocationLatitudeTextFieldView" 
        android:ems="10" 
        android:inputType="text" > 
        <requestFocus /> 
    </EditText> 
 
    <!-- Πεδύο ειςαγωγόσ χρόςτη (Γ. Πλϊτοσ) --> 
    <EditText 
        android:id="@+id/LocationLatitudeTextFieldView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignLeft="@+id/LocationLongitudeTextFieldView" 
        android:layout_below="@+id/LongitudeTextView" 
        android:ems="10" 
        android:inputType="number" /> 
 
     <!-- Πεδύο ειςαγωγόσ χρόςτη (Διεύθυνςη) --> 
    <EditText 
        android:id="@+id/WWWTextFieldView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignLeft="@+id/LocationNameTextFieldView" 
        android:layout_below="@+id/LocationNameTextFieldView" 
        android:ems="10" 
        android:inputType="text" /> 
 
    <!-- Ετικϋτα "΅WWW" --> 
    <TextView 
        android:id="@+id/WWWTextView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_alignBottom="@+id/WWWTextFieldView" 
        android:layout_alignParentLeft="true" 
        android:text="@string/WWWTextViewText" 
        android:textAppearance="?android:attr/textAppearanceMedium" /> 
 
    <!-- Κουμπύ "Προςθόκη τοποθεςύασ"--> 
    <Button 
        android:id="@+id/AddLocationButtonView" 
        android:layout_width="wrap_content" 
        android:layout_height="wrap_content" 
        android:layout_below="@+id/WWWTextFieldView" 
        android:layout_centerHorizontal="true" 
        android:onClick="onClickAddLocation" 
        android:text="@string/AddLocationButtonViewText" /> 
 

</RelativeLayout> 
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